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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

11.02.2026 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/druha-faza-proiektu-eu4recovery-

peredbachaie-50-mln-ievro-na-pidtrymku-hromad-do-2028-roku 

Друга фаза проєкту EU4Recovery передбачає 50 млн євро на 

підтримку громад до 2028 року 

Проєкт «EU4Recovery – Розширення можливостей громад в Україні» 

оголосив про старт нового етапу підтримки громад та продовження реалізації 

ініціативи.  Другий етап проєкту передбачає залучення 50 млн євро до 2028 

року та зосереджується на довгостроковій стійкості громад, які працюють в 

умовах підвищених безпекових ризиків, обмежених ресурсів і значного 

навантаження на інфраструктуру та сервіси.  

Кошти будуть  спрямовані  на посилення інституційної спроможності 

місцевої влади у питаннях відновлення, планування та надання базових 

послуг, інвестиції в людський капітал і соціально-економічне відновлення з 

фокусом на ветеранів та внутрішньо переміщених осіб, а також на розвиток 

громадянського суспільства й підтримку соціальної згуртованості.  

“Вдячні Європейському Союзу та Програмі  розвитку ООН за 

стратегічне партнерство й послідовну підтримку України. Ми високо 

оцінюємо результати першого етапу EU4Recovery, який був зосереджений на 

забезпеченні безперервності базових послуг, підвищенні безпеки громад і 

підтримці найвразливіших категорій населення. Тому дуже важливо, що 

Мінрозвитку переходить до спільної реалізації другого етапу”, - наголосив 

Віцепрем'єр-міністр з відновлення України - міністр розвитку громад та 

територій України Олексій Кулеба.  

Заступник Міністра розвитку громад та територій України Олексій 

Рябикін взяв участь у засіданні Наглядової ради проєкту «EU4Recovery – 

Розширення можливостей громад в Україні».  

«Проєкт EU4Recovery став прикладом реальної підтримки громад під 

час війни. Для нас принципово, щоб його інструменти залишалися гнучкими, 

адресними та максимально орієнтованими на реальні потреби людей. 

Найважливіше, що завдяки спільній роботі у громадах відбуваються  

позитивні зміни», — наголосив Олексій Рябикін.  

Проєкт EU4Recovery було започатковано у 2022 році як спільну 

ініціативу Європейського Союзу та Програми розвитку ООН у відповідь на 

військову російську агресію.  

У 2022–2025 роках перша фаза була зосереджена на забезпеченні 

безперервності базових послуг, підвищенні безпеки громад і підтримці 

найвразливіших категорій населення. У сфері охорони здоров’я проєкт 

посилив спроможність місцевих служб через навчання персоналу та 
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забезпечення обладнанням. У 2023–2025 роках 447 осіб пройшли навчання з 

надання першої допомоги та реагування на надзвичайні ситуації, з них 389 

водіїв отримали сертифікати фахівців екстреної медичної допомоги, а 58 

медичних працівників, серед яких 45 жінок, — сертифікати з базових навичок 

першої допомоги. Загалом 57 медичних закладів у дев’яти областях отримали 

комплексну підтримку — від обладнання та витратних матеріалів до розвитку 

професійних навичок персоналу. У сфері соціальних послуг було проведено 

функціональний аналіз у шести областях, що охоплюють 358 громад, та 

розроблено шість обласних програм розвитку соціальних служб. Для 

підвищення доступності послуг громади отримали 39 спеціально обладнаних 

транспортних засобів, а щонайменше 1 200 соціальних працівників з 11 

областей пройшли тематичне навчання.  

Загалом майже 9 000 людей у дев’яти областях скористалися 

покращеними послугами соціального догляду, а 29 нових мобільних служб 

почали працювати в громадах-учасниках проєкту. Важливим напрямом 

першої фази стало забезпечення доступу до адміністративних послуг. До 2025 

року громади отримали 12 мобільних ЦНАП і 7 модульних ЦНАП, що 

дозволило охопити 17 громад мережею сервісних центрів. За час реалізації 

проєкту адміністративні послуги було надано 222 684 особам, з яких 149 505 

— жінки.  

Окремо проєкт підтримав оцінку збитків та підготовку до відновлення, 

оснастивши мобільні групи чотирма спеціально обладнаними транспортними 

засобами та сучасною технікою для інспекції будівель і інфраструктури. 

Загалом оцінка збитків була проведена у 11 цільових громадах, що стало 

основою для подальшого планування відновлювальних рішень. 

 

*** 

 

12.02.2026 

Міністерства розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/prezydent-pidpysav-zakon-pro-osnovni-zasady-

zhytlovoi-polityky 

Президент підписав Закон “Про основні засади житлової політики” 

Президент України Володимир Зеленський підписав Закон, що  

відкриває шлях до комплексної реформи житлової сфери.   

Йдеться про розроблений Міністерством розвитку громад та територій 

України законопроєкт №12377 «Про основні засади житлової політики». 

Відповідний проєкт закону 13 січня було схвалено Верховною Радою у 

другому читанні. Документ закладає основу для комплексної реформи 

житлової політики та запроваджує системні інструменти її реалізації. Зокрема, 

йдеться про розвиток соціальної та доступної оренди, впровадження інституту 

операторів соціального й доступного житла, а також механізми залучення 

інвестицій і публічно-приватного партнерства.  
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“Наше завдання — зробити житло доступнішим для людей, поєднати 

різні механізми його забезпечення, оновити житловий фонд і створити 

зрозумілі та прозорі правила для інвесторів. Ухвалення цього Закону фактично 

запускає нову житлову політику. Ми відмовляємося від застарілих підходів і 

формуємо систему, у центрі якої — потреби людини та реальні інструменти 

доступу до житла. Це також сигнал громадам і міжнародним партнерам, що 

Україна забезпечує передбачувані правила гри та готова масштабувати 

інвестиції у житловий сектор”, – зазначив Віцепрем’єр-міністр з відновлення 

України – Міністр розвитку громад та територій України Олексій Кулеба. 

Закон передбачає перехід від застарілої радянської моделі житлової 

політики до сучасних європейських підходів, орієнтованих на потреби 

людини, прозорі правила та довгостроковий розвиток житлового сектору. 

Окрему увагу в документі приділено цифровізації процесів та 

впровадженню прозорого електронного обліку громадян, які потребують 

поліпшення житлових умов. 

Закон формує сучасну нормативну рамку для реалізації права людини на 

житло та передбачає: 

 створення інституту соціальної (доступної) оренди з можливістю 

компенсації до 100% орендної плати в залежності від соціального 

статусу, рівня доходів та майнового стану людини чи сім'ї; 

 формування фондів житла для оренди за доступну плату, без 

можливості його приватизації, або відчуження у приватну власність; 

 запровадження системи операторів соціального житла – 

неприбуткових організацій, відповідальних за управління таким 

житлом і надання його в оренду; 

 запровадження операторів доступного житла – юридичних осіб, які 

будуватимуть та управлятимуть таким житлом; 

 розвиток інвестицій та публічно-приватного партнерства у житловій 

сфері; 

 автоматизацію та цифровізацію процесів житлової політики, щоб 

кожна людина могла швидко й прозоро користуватися державними 

інструментами для оренди, будівництва або придбання житла;  

 черга на житло залишиться, але вона стане цифровою. Усі заявки 

громадян оброблятимуться в Єдиній електронній інформаційно-

аналітичній системі. Це дасть змогу автоматизувати процес, 

уникнути чиновницького втручання та пришвидшити розгляд заяв. 

Громадяни зможуть бачити свій статус, отримувати пропозиції, 

користуватися відкритою інформацією про програми та фонди 

доступного житла. 

Законопроект розроблений Мінрозвитку спільно з міжнародними 

партнерами на виконання Плану для України Ukraine Facility (Реформа 7 

“Забезпечення доступу до житла для осіб, які його потребують”). До його 

підготовки долучились Європейська комісія, Світовий банк, Європейський 

інвестиційний банк, Європейська економічна комісія ООН UNECE, 
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Управління верховного комісара ООН у справах біженців UNHCR, 

Міжнародна організація з міграції IOM, Хабітат для людства Habitat for 

humanity, Норвезька рада у справах біженців NRC, Офіс Ради Європи в 

Україні. 

 

*** 

 

11.02.2026 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/minsotspolityky-pensiynyy-

fond-ukrayiny-ta-uvkb-oon-pidpysaly-memorandum-pro-vzayemorozuminnya-

shchodo-spivpratsi 

Мінсоцполітики, Пенсійний фонд України та УВКБ ООН підписали 

Меморандум про взаєморозуміння щодо співпраці 

Меморандум передбачає спільну роботу над розвитком державної 

політики у сфері внутрішнього переміщення, повернення та реінтеграції, а 

також посилення координації між державними органами та партнерами у цих 

сферах. 

«Відбудова України – це не лише про інфраструктуру. У центрі цього 

процесу мають бути люди, зокрема внутрішньо переміщені особи, ті, хто 

повертається, та громади, які їх приймають. Саме тому питання соціальної 

інтеграції, доступу до послуг і згуртованості громад мають бути невід’ємною 

частиною політики відновлення», – наголосив Денис Улютін. 

За його словами, Міністерство завершує формування Стратегії та Плану 

дій з питань внутрішнього переміщення, які поєднують гуманітарне 

реагування, соціальний захист і відновлення. Одним із ключових інструментів 

стане інтегрована цифрова модель підтримки ВПО, що дозволить формувати 

маршрут допомоги для людини, зменшити фрагментацію сервісів та 

забезпечити безперервність підтримки на всіх етапах. 

Співпраця у межах Меморандуму передбачатиме адаптацію та 

посилення системи надання соціальних послуг, розширення доступу до 

соціальної допомоги для найбільш вразливих груп населення, удосконалення 

реєстру внутрішньо переміщених осіб і розвиток інтегрованих цифрових 

рішень, а також взаємодію у сфері соціальної житлової політики для 

забезпечення доступу до належного житла. 

Крім того, під час зустрічі сторони обговорили ключові напрями 

подальшої взаємодії, зокрема удосконалення механізмів грошової підтримки 

для ВПО, координацію зусиль у підготовці до повернення українців з-за 

кордону та роль громад у цьому процесі, а також забезпеченні людського 

виміру відбудови. 

«Ми раді підтримати Міністерство у посиленні координації та 

напрацюванні рішень щодо внутрішньо переміщених осіб. Чим більше рішень 

ми знаходимо для ВПО, тим більше можливостей з’являється і для людей, які 
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повертаються», – зазначила представниця Управління Верховного комісара 

ООН у справах біженців в Україні Бернадетт Кастель-Голлінгсворт. 

 

*** 

 

12.02.2026 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/minsotspolityky-ta-karitas-

ukrayiny-domovylys-posylyty-spivpratsyu-dlya-rozvytku-sotsialnoho-zhytla-ta-

kryzovoho-reahuvannya 

Мінсоцполітики та «Карітас України» домовились посилити 

співпрацю для розвитку соціального житла та кризового реагування 

Команда Міністерства соціальної політики, сім’ї та єдності України на 

чолі з Міністром Денисом Улютіним провела зустріч із Президенткою МБФ 

«Карітас України» Тетяною Ставничою, під час якої сторони обговорили 

спільні пріоритети у сфері розвитку соціальних послуг, соціального житла, 

кризового реагування та підтримки найбільш вразливих груп населення. 

Денис Улютін подякував «Карітас України» за значний внесок у 

гуманітарну допомогу та розвиток соцпослуг в Україні з 1991 року.  

Одним із ключових напрямів обговорення став розвиток соціального 

житла та запровадження моделі соціальної оренди. 

«Наша основна задача – уникнути потрапляння людини у вразливість 

через відсутність місця проживання. Саме тому Мінсоцполітики активно 

працює над моделлю соціальної оренди, яка спростить доступ до житла тим, 

хто цього потребує. Наразі напрацьовується нормативна база, і ми будемо 

вдячні партнерам за рекомендації та експертну підтримку», – зазначив 

Міністр. 

В цьому контексті сторони обговорили оцінку потреб громад, 

підготовку приміщень і розвиток механізмів співфінансування, що дозволить 

швидше забезпечувати доступ до житла для внутрішньо переміщених осіб та 

інших вразливих категорій населення. 

Зі свого боку, президентка МБФ «Карітас України» Тетяна Ставнича 

розповіла про багаторічний досвід фонду у наданні соціальної та гуманітарної 

підтримки в Україні та підтвердила готовність організації долучатися до 

реформ системи соціального захисту, спираючись на практичний досвід 

роботи з людьми та громадами. 

Окрему увагу сторони приділили швидкому реагуванню на гуманітарні 

виклики в умовах посилення обстрілів та енергетичних ризиків. Зокрема, 

йшлося про координацію підтримки громад у забезпеченні базових потреб 

людей, організацію харчування, забезпечення обладнанням і узгодження 

потреб на місцях. 

Також під час зустрічі йшлося про верифікацію гуманітарних 

організацій і підвищення прозорості у сфері гуманітарного реагування. 

Зокрема, сторони обговорили формування зрозумілих правил роботи для 
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системних партнерів та запобігання можливим зловживанням у сфері 

гуманітарної допомоги. 

 

*** 

 

13.02.2026 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/minsotspolityky-vydilyaye-15-

mlrd-hrn-subventsiyi-na-remont-mtp-dlya-vnutrishno-peremishchenykh-osib 

Мінсоцполітики виділяє 1,5 млрд грн субвенції на ремонт МТП для 

внутрішньо переміщених осіб 

Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності України продовжує 

реалізацію політики для ВПО, коли від точкових рішень держава переходить 

до комплексного супроводу людини: евакуація → тимчасове проживання → 

працевлаштування → житло → інтеграція. Саме тому, Міністерство 

зосереджує зусилля на житлових рішеннях, економічній інтеграції і 

працевлаштуванні, розвитку центрів життєстійкості як точок соціальної 

згуртованості, зменшенні територіальних дисбалансів у доступі до послуг. 

Про це сказав міністр соціальної політики, сім’ї та єдності Денис Улютін під 

час години запитань до Уряду.  

“Лише цього року Міністерство виділяє субвенцію громадам на 

додаткові місця тимчасового проживання з фокусом на маломобільні групи у 

розмірі 1,5 млдр грн. Закликаю громади скористатись цим ресурсом”, – сказав 

він. 

Минулого року Міністерство розподілило майже 536 млн гривень 

субвенції, завдяки чому вдалося провести ремонтні роботи у 146 об’єктах.  

 

*** 

 

13.02.2026 

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/u-2026-rotsi-zhytlovi-

prohramy-minsotspolityky-pokryyut-potreby-ponad-41-tysyachi-vpo-denys-

ulyutin 

У 2026 році житлові програми Мінсоцполітики покриють потреби 

понад 41 тисячі ВПО – Денис Улютін 

У 2026 році Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності України 

продовжує розкривати житлові програми, аби забезпечити потреби 

внутрішньо переміщених осіб. Про це сказав міністр соціальної політики, сім’ї 

та єдності Денис Улютін під час години запитань до Уряду.  

“Загальна кількість ВПО, що будуть покриті програмами забезпечення 

житлом у 2026 році більше 41 тис. осіб. На ці програми передбачено 5,4 млрд 

гривень, включаючи: єОселя для ВПО і прифронтових територій, підтримане 

проживання як інструмент для осіб з інвалідністю та осіб старшого віку, а 
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також нова модель, яку наразі фіналізуємо, - соціальна оренда як послуга із 

запобігання вразливості через відсутність житла”, – сказав міністр. 

 

*** 

 

12.02.2026 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-vybudovuie-tsilisnu-systemu-

pidtrymky-veteraniv 

Уряд вибудовує цілісну систему підтримки ветеранів 

Досвід і навички ветеранів — цінний людський капітал для держави. 

Уряд вибудовує цілісну систему підтримки ветеранів у пошуку роботи, 

опануванні нової професії, розвитку власної справи, житлових рішеннях та в 

громадах. На цьому наголосила Прем’єр-міністр Юлія Свириденко. 

«Працюємо, щоб більше ветеранів змогли знайти себе в цивільному 

житті, щоб люди, які віддали свій час, сили і здоров’я для захисту країни, мали 

не лише пільги, а вибір професійного шляху — як у державному, так і в 

приватному секторі», — підкреслила Юлія Свириденко. 

За її словами, понад 50% ветеранів, які стали до праці, повернулися на 

попередні робочі місця. Близько 12 тисяч працюють як ФОПи, ще понад 30 

тисяч отримали нову роботу.  

Прем’єр-міністр назвала низку комплексних рішень, ухвалених Урядом, 

на підтримку ветеранів: 

1. Затверджено державну програму «Ветеран.Робота» на 2026-2027 

роки. Вона охоплює професійну адаптацію, перекваліфікацію, супровід 

працевлаштування та розвиток кар’єрних можливостей після служби.  

Розвиваємо цифрову платформу «Кар’єра ветерана», де вже понад 65 

тисяч вакансій, більше 3 тисяч зареєстрованих ветеранів і майже тисяча 

роботодавців. Вона допомагає поєднати військовий досвід з цивільними 

компетенціями і знайти найкращу посаду для наявних знань і навичок.  

2. Розширюємо програму компенсації оренди житла для всіх ветеранів.  

Отримати кошти на покриття оренди житла відтепер можуть: 

 захисники і захисниці, які втратили або мають пошкоджене житло на 

тимчасово окупованих територіях; 

 ветерани/ветеранки війни з числа ВПО, які не мають власного житла 

або мешкали у домівках, що не були їхньою власністю; 

 особи, яких було позбавлено особистої свободи державою-агресором 

у зв’язку із захистом України, і які повернулися з полону і житло 

яких залишилось на окупованій рф території. 

Подати заяву можна через структурні підрозділи ветеранської політики 

або ЦНАП за місцем орендованого житла.  

3. Запускаємо державну субвенцію громадам на створення ветеранських 

просторів. У 2026 році фінансування отримають 15 громад. Це будуть 

безбар’єрні центри, де в одному місці ветерани та їхні родини зможуть 
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отримати консультації, послуги й підтримку у поверненні до активного життя 

у громадах.   

4. Запроваджуємо спеціальний статус суб’єкта ветеранського 

підприємництва, щоб ветерани мали доступ до спеціальних програм 

фінансової підтримки, грантів, пільгових та інших інструментів розвитку 

власної справи. Алгоритм отримання статусу додатково повідомить 

Мінветеранів. 

«Усі національні та регіональні можливості для ветеранів зібрані на 

платформі Ветеран.Про. Держава разом із бізнесом продовжує системну 

роботу, щоб після служби ветерани мали реальні можливості, знали про них і 

могли легко скористатися», – резюмувала Юлія Свириденко. 

 

*** 

 

10.02.2026 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-mtp-na-bazi-bf-ruki-

milosti 

Моніторинг МТП на базі БФ «Руки Милості» 

5 лютого 2026 року команда Офісу Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини здійснила моніторинговий візит до місця тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб, облаштованого на базі приватного 

приміщення Благодійного фонду «Руки милості» у місті Новоселиця 

Чернівецької області. Захід проведено з метою оцінки фактичного стану 

дотримання прав внутрішньо переміщених осіб на належні умови проживання 

та перевірки виконання вимог чинного законодавства у сфері функціонування 

місць тимчасового проживання. 

Моніторинговий візит відбувся відповідно до статті 13 Закону України 

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» за участі 

Представника Уповноваженого у Чернівецькій області, працівників 

Секретаріату Уповноваженого та регіонального координатора взаємодії з 

громадськістю, у присутності уповноваженої особи з числа внутрішньо 

переміщених осіб. Попередній моніторинг цього об’єкта проводився у березні 

2025 року. 

Місце тимчасового проживання розташоване у чотириповерховій 

будівлі приватної форми власності за адресою: вул. Кремльова, 24-Д, м. 

Новоселиця. Будівля складається з двох під’їздів, у кожному з яких 

облаштовано по десять квартир. Частина внутрішньо переміщених осіб 

проживає у цьому МТП з 2017 року. У пішій доступності від закладу 

розташований магазин, підвезення дітей до закладів загальної середньої освіти 

здійснюється шкільним автобусом. Ініційовано внесення об’єкта до переліку 

місць тимчасового проживання, що формується Міністерством з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України. 
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За наданою інформацією, станом на день моніторингу у МТП проживали 

орієнтовно 46 внутрішньо переміщених осіб, серед яких чоловіки, жінки, 

особи пенсійного віку та особи з інвалідністю. Проживання організоване у 

квартирах сімейного типу, які складаються з двох-трьох житлових кімнат, 

кухні, санвузла та коридору. Житлові приміщення загалом умебльовані, однак 

зафіксовано нестачу шаф для зберігання особистих речей. 

Між внутрішньо переміщеними особами та балансоутримувачем 

укладені договори на проживання. Водночас встановлено, що мешканці МТП 

самостійно сплачують комунальні послуги, попри те, що балансоутримувач 

отримує компенсацію відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 

11 березня 2022 року № 261. Аналіз умов договорів засвідчив наявність 

положень, які покладають на ВПО обов’язок повного відшкодування витрат 

на утримання житла, що потребує приведення у відповідність до вимог 

законодавства, зокрема постанови Кабінету Міністрів України від 1 вересня 

2023 року № 930. 

Опалення у приміщенні електричне. Водопостачання здійснюється 

шляхом автоматичної подачі води з криниці з використанням системи 

очищення, підігрів води забезпечується бойлерами, електропостачання 

централізоване. У кожній квартирі наявні облаштовані кухні та санітарно-

гігієнічні приміщення з душовими кабінами і пральними машинами. Разом із 

тим у МТП відсутнє укриття цивільного захисту, а також не забезпечено 

безбар’єрну доступність для маломобільних осіб. 

У закладі дотримуються вимог протипожежної безпеки, наявні 

вогнегасники. Функціонує кімната для дозвілля. Водночас під час моніторингу 

встановлено відсутність інформаційного стенду з відомостями про права 

внутрішньо переміщених осіб та порядок звернення до Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини. 

У МТП проживає орієнтовно 20 дітей. Більшість з них навчаються у 

закладах освіти міста Новоселиця, окремі здобувають освіту онлайн або за 

сімейною формою навчання, інші охоплені дошкільною освітою. Із числа 

працездатних внутрішньо переміщених осіб працевлаштована меншість. Під 

час особистого спілкування та проведення анонімного інтерв’ю скарг на умови 

проживання від мешканців не надходило. У межах візиту проведено 

правопросвітницькі заходи та надано роз’яснення щодо діяльності 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. 

За результатами моніторингового візиту Уповноваженим Верховної 

Ради України з прав людини сформульовано низку рекомендацій Чернівецькій 

обласній державній (військовій) адміністрації, спрямованих на усунення 

виявлених правових і організаційних недоліків, зокрема щодо договірних 

відносин, реалізації компенсаційного механізму за комунальні послуги, 

забезпечення права ВПО на безоплатне проживання, доступу до інформації та 

можливості використання захисних споруд цивільного захисту. 

Результати моніторингу вкотре засвідчили важливість системної 

присутності інституції Омбудсмана безпосередньо у місцях проживання 
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внутрішньо переміщених осіб. Офіс Уповноваженого у Чернівецькій області й 

надалі здійснюватиме такі візити, зосереджуючись не на формальній оцінці, а 

на реальному впливі на дотримання прав і гарантій внутрішньо переміщених 

осіб на Буковині. 

 

*** 

 

10.02.2026 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/sistemnij-sabotazh-chi-nedbalist-

ofis-ombudsmana-viyaviv-v-zakarpatti-chergove-prihovane-zhitlo-dlya-vpo 

Системний саботаж чи недбалість? Офіс Омбудсмана виявив в 

Закарпатті чергове приховане житло для ВПО 

Омбудсман України Дмитро Лубінець знову повідомив про кричущу 

несправедливість. Представник Уповноваженого ВРУ з прав людини в 

Закарпатській області Андрій Крючков під час моніторингу зафіксував у 

селищі Дубриничі ще один будинок, повністю готовий для розміщення ВПО, 

який фактично залишається недоступним. Ситуація виглядає абсурдно: житло 

облаштували за підтримки ТЧХУ, проте громада звітувала в ОВА про його 

нібито «неготовність». Через це об’єкт так і не потрапив до офіційних реєстрів. 

Поки триває евакуація і люди шукають бодай якийсь дах над головою, готові 

кімнати просто збирають пил. 

«Це вже не перший подібний випадок у цій громаді. Раніше ми вже 

викрили будівлю на 100 місць, яку замість розселення ВПО здали в 

комерційну оренду. Така поведінка місцевої влади виглядає як послідовна 

практика, що підриває довіру і суспільства, і міжнародних партнерів», — 

зазначив Уповноважений. 

Омбудсман України не залишить цю ситуацію без уваги. Скеровано 

відповідні акти реагування до Закарпатської ОВА та до Дубриницької 

сільської ради. Житло мають негайно внести до офіційних списків місць 

тимчасового проживання і нарешті заселити туди людей. Кожна сім’я 

заслуговує на гідний прихисток і цей обʼєкт має працювати для людей і 

виконувати свою функцію. 
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Місцеве самоврядування 

10.02.2026 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/79943/infrastrukturni-proekti-

scho-sluguvatimut-dnipru-desyatirichchyami-filatov-zustrivsya-z-golovoyu-

regionalnogo-predstavnictva-evropejskogo-investicijnogo-banku-kristinoyu-

mikulovoyu#gsc.tab=0 

Інфраструктурні проєкти, що слугуватимуть Дніпру 

десятиріччями. Філатов зустрівся з головою регіонального 

представництва Європейського інвестиційного банку Крістіною 

Мікуловою 

Дніпро із офіційним візитом відвідала голова регіонального 

представництва Європейського інвестиційного банку (ЄІБ) Крістіна Мікулова. 

Під час зустрічі з мером вони обговорили перспективні проєкти співпраці. 

Борис Філатов наголосив: насамперед потрібні інфраструктурні проєкти, що 

слугуватимуть громаді десятиліттями.  

«Ми розуміємо, що є демографічна криза. Що купа людей поїхали і нам 

треба їх повертати. І в будь-якому разі, після завершення цієї страшної війни, 

точкою зростання буде все ж таки Дніпро. У нас лише офіційно 200 тисяч 

ВПО. Тож коли йдеться про масштабні інфраструктурні проєкти, що 

слугуватимуть громаді десятиліттями, допомога міжнародних партнерів буде 

дуже корисною», — зазначив мер Дніпра.  

Так сторони говорили, зокрема, про будівництво відділення сепарації 

клітин крові в одній з місцевих лікарень та оновлення великого дитячого 

медзакладу, а також про ініціативи, що збільшать потужності міста у 

водопостачанні — щоб забезпечити незалежність громади від зовнішніх 

факторів, — та реконструкції деяких комунальних будівель під житло для 

переселенців.  

«Я тут, щоб подивитися на прогрес, а також почути про ваші виклики. У 

прифронтових регіонах ми будемо масштабно працювати. Європейський 

інвестиційний банк, банк Євросоюзу допомагає регіонам, які дуже 

постраждали – у вашому випадку – від війни. Ми не можемо залишати це без 

підтримки. І це буде велика частина нашого мандату. Хочемо отримати від вас 

пропозиції масштабних проєктів», — зауважила голова регіонального 

представництва Європейського інвестиційного банку (ЄІБ) Крістіна Мікулова. 
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*** 

 

11.02.2026 

Запорізька обласна державна адміністрація 

https://www.zoda.gov.ua/news/77878/yak-v-zaporizkiy-oblasti-virishujut-

problemi-vpo.html 

Як в Запорізькій області вирішують проблеми ВПО 

Працевлаштування, житло, відпочинок дітей. Внутрішньо переміщені 

особи стикаються з безліччю проблем. В Запорізькій області обласна влада 

об’єднує зусилля з міжнародними партнерами та громадськістю, щоб 

підтримати людей, які втратили рідні домівки.  

Дослідники Фонду «Партнерство за сильну Україну» (ФПСУ) вивчали 

інформацію із соцмереж на території 9 регіонів, зокрема і в Запорізькій 

області. Як виявилося, значна кількість українців ставляться до вимушених 

переселенців зі співчуттям і пишуть про це у соцмережах. В позитивних 

коментарях жителів Запорізької області найчастіше йшлося про: 

 підтримку, співчуття до ВПО – 40 %; 

 ефективну допомогу ВПО  – 25%; 

 позитивні історії про ВПО – 20%; 

 інше – 15 %. 

Але вимушені переселенці потребують не тільки співчуття, але й дієвої 

допомоги. 

В Запорізькому регіоні наразі перебувають понад 225 тисяч ВПО. 

Обласна влада за підтримки міжнародних партнерів, громадських активістів 

та волонтерів намагається комплексно вирішувати проблеми внутрішньо 

переміщених осіб. 

Що зроблено на сьогодні? 

 Працевлаштування. В 2022-2025 роках за сприяння Служби 

зайнятості працевлаштовано 6 112 внутрішньо переміщених осіб. 

Отримали ваучери на навчання та підвищення кваліфікації 1 362 

ВПО. Від початку дії програми «Власна справа» (з липня 2022 року) 

132 людини отримали мікрогранти на відкриття або розвиток 

підприємницької діяльності на суму 42,3 млн грн.  

 Проживання. В Запорізькій області діють 50 місць тимчасового 

проживання для ВПО. Там створені всі необхідні умови для 

комфортного перебування людей.  

У 2025 році в Запоріжжі за фінансової підтримки УВКБ ООН було 

змонтовано 25 модульних будинків. Після завершення  облаштування цього 

житлового простору в ньому зможуть проживати 110 ВПО. 

Крім того, для переселенців в обласному центрі відремонтували 31 

комунальну квартиру. Вони надаватимуться безкоштовно (оплата лише за 

комунальні послуги). 

 Програма іпотечного кредитування «єОселя». В Запорізькій області 

пільговими кредитами на придбання житла скористалися 4 сім’ї 
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ВПО. Документи ще понад 10 заявників знаходяться на розгляді. 

Держава компенсує 70 % першого внеску по іпотеці, ще 30% – 

покриваються з обласного бюджету. Це суттєва підтримка для родин, 

які втратили своє житло через війну. 

 Підтримка бізнес-ініціатив. В 2025 році 6 ВПО стали переможцями 

обласного грантового конкурсу та отримали майже 2,3 млн грн для 

створення або розвитку власної справи. Підтримано проєкти у сфері 

медицини, юридичних та освітніх послуг, громадського харчування 

та технічного обслуговування автотранспорту. 

 Відпочинок, оздоровлення, культурно-освітні подорожі дітей. За 

чотири роки повномасштабної війни відпочити в Україні та за 

кордоном змогли 5 697 дітей-ВПО, з них 3 177 – у 2025 році. 

 Гуманітарна допомога. Продуктові набори та інші види гуманітарної 

допомоги від міжнародних партнерів минулоріч отримали близько 

83 тисяч ВПО.  

Комплексний підхід до розв’язання проблем ВПО перетворює область 

на надійний тил для них. 

 

*** 

 

10.02.2026 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=176002 

В ОВА обговорили можливості розміщення ВПО у гуртожитках 

закладів освіти 

В обласній військовій адміністрації відбулася робоча онлайн-нарада 

щодо можливості розміщення внутрішньо переміщених осіб на базі 

гуртожитків закладів вищої та професійної (професійно-технічної) освіти 

області. Нараду провів заступник начальника ОВА Володимир Юр’єв за участі 

керівників закладів освіти та представників профільних структурних 

підрозділів ОВА. 

У межах зустрічі учасники детально обговорили стан гуртожитків, 

наявні технічні обмеження та можливості їх усунення в коротко- і 

середньостроковій перспективі. Зокрема, стан систем опалення, 

енергозабезпечення, можливості автономної роботи гуртожитків, а також 

потреби у додаткових ремонтних роботах. Окрему увагу приділили тому, як ці 

фактори впливають на реальну спроможність закладів приймати внутрішньо 

переміщених осіб і плануванню подальших кроків у співпраці з благодійними 

та міжнародними партнерами. 

«Для нас важливо відкрито та в кооперації опрацювати усі проблемні 

моменти — від технічного стану гуртожитків до потреб у дообладнанні. Це не 

питання формальної звітності, а питання готовності області реагувати на 

виклики евакуації та створювати гідні умови для людей», – зазначив 

Володимир Юр’єв. 
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За підсумками наради визначені проблемні питання по окремих закладах 

освіти та опрацьовуються шляхи їх вирішення, зокрема із залученням 

благодійних і міжнародних організацій. Це дозволить збільшити кількість 

місць для проживання ВПО та покращити умови їх перебування в громадах 

області. 

 

*** 

11.02.2026 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/upravlinnia-budivnytstva/75400-vidbulosia-

zasidannia-oblasnoi-mizhvidomchoi-rady-z-pytan-simi-sotsialnoi-pidtrymky-

simei-zakhysnykiv-ta-zakhysnyts-intehratsii-vpo-hendernoi-rivnosti-

zapobihannia-domashnomu-nasylstvu-ta-protydii-torhivli-liudmy 

Відбулося засідання обласної міжвідомчої ради з питань сім’ї, 

соціальної підтримки сімей Захисників та Захисниць, інтеграції ВПО, 

гендерної рівності, запобігання домашньому насильству та протидії 

торгівлі людьми 

Учасники підсумували результати роботи за минулий рік та сформували 

пріоритети подальшої роботи. 

Обговорили реалізацію державної політики у сфері підтримки сім’ї. 

Особливу увагу приділено багатодітним родинам, сім’ям Захисників і 

Захисниць України, внутрішньо переміщеним особам та іншим вразливим 

категоріям населення. 

Було наголошено, що ключовими пріоритетами залишаються посилення 

міжвідомчої взаємодії, розвиток системи соціальних послуг і підвищення їх 

доступності на рівні територіальних громад. 

Окремо зосередилися на заходах, реалізованих у сфері запобігання та 

протидії домашньому насильству і насильству за ознакою статі. 

Йшлося також і про посилення роботи у напрямку протидії торгівлі 

людьми. Зокрема, було акцентовано на підвищенні рівня обізнаності 

населення щодо ризиків і механізмів захисту, а також на посиленні 

міжвідомчої взаємодії з метою своєчасного виявлення та надання допомоги 

постраждалим особам. 

Ще одним питанням порядку денного стало забезпечення рівних прав і 

можливостей жінок і чоловіків. Гендерна рівність залишається наскрізним 

принципом реалізації регіональних програм і заходів, зокрема у соціальній 

політиці, сфері зайнятості та в процесі ухвалення управлінських рішень. 

За підсумками засідання учасники визначили ключові пріоритети на 

наступний період: посилення міжвідомчої координації, розвиток 

спеціалізованих служб, активна інформаційно-роз’яснювальна робота та 

впровадження гендерних принципів у всі відповідні програми. 

Окремо наголошено на зміцненні ролі територіальних громад у 

реалізації державної політики у цих сферах. 
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*** 

 

13.02.2026 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/na-cherhovomu-zasidanni-komisii-z-pytan-nadannia-

vaucheriv-na-zhytlo-vid-derzhavy-u-vinnytsi-rozhlianuly-shche-23-zaiavy 

На черговому засіданні комісії з питань надання ваучерів на житло 

від держави у Вінниці розглянули ще 23 заяви 

Сьогодні, 13 лютого, відбулося третє засідання комісії, яка розглядає 

заяви щодо надання житлових ваучерів на суму 2 млн грн від держави. 

Присутні опрацювали ще 23 заяви від потенційних отримувачів – внутрішньо 

переміщених осіб, які є учасниками бойових дій або людьми з інвалідністю 

внаслідок війни та мають житло на окупованих територіях. 

На черговому засіданні комісії з питань надання ваучерів на житло від 

держави у Вінниці розглянули ще 23 заяви 

На черговому засіданні комісії з питань надання ваучерів на житло від 

держави у Вінниці розглянули ще 23 заяви 

«Комісія опрацювала загалом 375 заяв, які надійшли через застосунок 

“Дія”. З них 23 звернення ми розглянули сьогодні: 21 людині надали 

позитивну відповідь, двом – відмовили через невідповідність умовам 

постанови. Загалом кожну заяву детально розглянули фахівці, щоб 

максимально забезпечити об’єктивність рішень і сприяти тому, щоб державну 

підтримку отримали ті, хто її потребує», – зазначила заступниця міського 

голови Галина Якубович, яка є очільницею комісії. 

Наразі комісія опрацювала всі заяви, які надійшли від жителів 

Вінницької громади. Рішення про надання допомоги ухвалять на засіданні 

виконавчого комітету Вінницької міської ради. 

Нагадаємо, наприкінці 2025 року запрацювала нова державна програма 

– житловий ваучер на суму 2 млн гривень. 

 

*** 

 

09.02.2026 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/zmini-u-pensiynih-viplatah-ta-dodatkovi-

socialni-garantiyi-dlya-vpo/ 

Зміни у пенсійних виплатах та додаткові соціальні гарантії для ВПО 

6 лютого відбулася онлайн-зустріч т.в.о. начальника Волинської 

обласної військової адміністрації Романа Романюка з внутрішньо 

переміщеними особами, головами рад ВПО та керівниками районів. До 

обговорення долучилися заступниця начальника Головного управління 

Пенсійного фонду України у Волинській області Ірина Бачурна, директорка 

департаменту соціального захисту населення Волинської ОДА Оксана Гобод, 
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а також голова Ради ВПО при Волинській облдержадміністрації Ірина 

Пилипенко. 

Під час зустрічі детально обговорили питання виплати пенсій 

внутрішньо переміщеним особам у 2026 році, додаткові види соціальної 

допомоги для ВПО, а також державну підтримку сімей, які виховують дітей з 

інвалідністю підгрупи А. 

Користуючись нагодою, Роман Романюк представив радницю 

начальника Волинської ОВА з питань внутрішньо переміщених осіб – Діану 

Гребенькову, яка відтепер розпочала виконання своїх обов’язків. Діана 

Гребенькова є представницею благодійної організації «Право на захист» та 

щоденно працює безпосередньо з ВПО у громадах області. 

«Переконаний, що долучення пані Діани суттєво посилить нашу роботу 

та взаємодію у питаннях забезпечення потреб внутрішньо переміщених осіб. 

Паралельно активну діяльність продовжує Ірина Пилипенко – голова Ради 

ВПО при Волинській ОДА. Питання ВПО є одним із пріоритетних напрямів 

роботи облдержадміністрації, тож ми робимо все можливе, щоб його 

посилювати», – наголосив т.в.о. очільника області. 

Своєю чергою Діана Гребенькова зазначила, що організація «Право на 

захист» надає юридичний супровід як внутрішньо переміщеним особам, так і 

громадам. Зокрема, йдеться про питання створення фонду тимчасового житла 

для ВПО, оцінку потреб щодо відумерлої спадщини, а також реєстрацію 

новоприбулих осіб на грошову допомогу. Водночас вона звернула увагу на 

проблему некоректно вказаних або відсутніх контактних номерів телефонів 

ВПО, через що люди втрачають можливість отримати фінансову підтримку. 

Тож закликала надавати максимально верифіковану інформацію. З усіх питань 

можна звертатися за телефоном: 068 808 93 77. 

Як повідомила Ірина Бачурна, у 2026 році виплата пенсій особам, які 

виїхали з тимчасово окупованих територій або тимчасово перебувають за 

кордоном, здійснюється за умови проходження фізичної ідентифікації. 

Нещодавно ухвалена постанова внесла зміни до порядку ідентифікації, 

затвердженого у лютому 2025 року. У зв’язку з цим із 1 січня органи 

Пенсійного фонду призупинили виплату пенсій ВПО, які не пройшли 

ідентифікацію. На Волині такі виплати припинено 149 особам. 

Фізичну ідентифікацію можна пройти кількома способами: особисто 

звернувшись до органів Пенсійного фонду або уповноваженого банку, онлайн 

через вебпортал Пенсійного фонду за допомогою кваліфікованого 

електронного підпису «Дія.Підпис», а також через консульські установи – для 

осіб, які перебувають за кордоном понад 183 дні. У разі неможливості 

особистого звернення передбачена також подача документів поштою або виїзд 

мобільної групи Пенсійного фонду. 

Окремо наголошувалося, що внутрішньо переміщені особи з тимчасово 

окупованих територій, які залишилися там або виїхали за кордон, повинні не 

лише пройти фізичну ідентифікацію, а й подати повідомлення про те, що вони 
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не отримують виплат від російської федерації. Таким особам пенсії буде 

поновлено до 1 квітня 2026 року за умови подачі відповідного повідомлення. 

Під час зустрічі також йшлося про новий вид державної підтримки для 

сімей, які виховують дітей з інвалідністю підгрупи А. Постановою Кабінету 

Міністрів №107 від 28 січня передбачено безоплатну передачу в особисту 

власність портативних станцій. 

«Законним представникам необхідно подати заяву до 1 квітня. На 

Волині до переліку отримувачів включено близько 1800 осіб, станом на 

сьогодні звернулися майже 800», – зазначає Ірина Бачурна. 

Про додаткові програми соціальної підтримки для ВПО, зокрема щодо 

забезпечення ваучерами внутрішньо переміщених осіб та учасників бойових 

дій, які проживають на території Волинської області та отримали довідку ВПО 

саме в регіоні проінформувала директорка департаменту соціального захисту 

населення Волинської облдержадміністрації Оксана Гобод. 

Наразі органами місцевого самоврядування вже створено відповідні 

комісії та прийнято 338 заяв через застосунок «Дія». Посадовиця закликала 

громади активізувати роботу комісій, адже 10 лютого є точкою відліку для 

формування показника потреби у коштах на 2026 рік для забезпечення 

внутрішньо переміщених осіб ваучерами. Заяви, які до цього часу не будуть 

опрацьовані комісіями органів місцевого самоврядування та не матимуть 

відповідних рішень, можуть не бути враховані у фінансуванні цього року. 

Голова Ради з питань ВПО при Волинській ОВА Ірина Пилипенко 

звернулася до рад ВПО, у яких уже завершився дворічний термін 

повноважень. Таким радам необхідно зробити подальші кроки – або оновити 

свій склад, або повторно його затвердити. 

«Прошу органи місцевої влади сприяти створенню та оновленню рад 

ВПО, адже саме вони є майданчиком, де тимчасово переселені українці 

можуть бути почуті та отримати підтримку», – зазначила пані Ірина. 

 

*** 

 

11.02.2026 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/u-koveli-67-rodin-vnutrishno-

peremischenih-osib-otrimali-zhitlo-u-novozbudovanomu-budinku/ 

У Ковелі 67 родин внутрішньо переміщених осіб отримали житло у 

новозбудованому будинку 

У Ковелі 67 родин внутрішньо переміщених осіб отримали ключі та 

ордери на квартири у новозбудованому багатоквартирному будинку на вулиці 

Володимира Кияна. Новоселами стали сім’ї, які через війну були змушені 

залишити свої домівки та переїхали на Волинь із Донецької, Луганської, 

Запорізької, Херсонської та Харківської областей. Серед них – родини 

військовослужбовців з числа ВПО, сім’ї з дітьми, люди з інвалідністю та ті, 

хто зазнав повторного переміщення. 
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Участь у передачі ключів новоселам узяв т.в.о. начальника Волинської 

ОВА Роман Романюк. Він наголосив, що підтримка внутрішньо переміщених 

осіб залишається одним із ключових пріоритетів для області. 

«Для людей, які втратили свої домівки через війну, це житло – відчуття 

безпеки, стабільності та можливість почати новий етап життя. Наше завдання 

підтримувати внутрішньо переміщених осіб і зробити все можливе, щоб вони 

відчували себе на Волині вдома», – зазначив Роман Романюк. 

Новобудова є першим в Україні житловим об’єктом для ВПО, зведеним 

«з нуля» за європейськими стандартами. Проєкт реалізовано за підтримки 

Європейського Союзу, Північної екологічної фінансової корпорації NEFCO, 

Ковельської міської ради, а також міжнародних і локальних технічних 

партнерів. 

«Це приклад ефективної співпраці громади, державної влади та 

міжнародних партнерів. Щиро дякую Ковельській міській раді та донорам за 

реальний результат, який сьогодні бачимо у вигляді нових домівок для 

людей», – підкреслив очільник області. 

Будинок налічує 70 квартир – 35 однокімнатних, 30 двокімнатних та 5 

трикімнатних. Усі помешкання повністю мебльовані й оснащені необхідною 

побутовою технікою, що дозволяє родинам заселятися одразу після отримання 

ключів. Під час будівництва враховано сучасні технічні та екологічні вимоги, 

зокрема використано енергозберігаючі системи, сонячні панелі, сучасні 

мережі водопостачання та вентиляції. 

Окрему увагу приділено безпеці та доступності. У будинку облаштовано 

протирадіаційне укриття, передбачено квартири для маломобільних груп 

населення та забезпечено безбар’єрний доступ до житлових приміщень. 

До слова, у 2024 році у Ковелі уже було реалізовано подібний проєкт. 

Тоді 24 родини ВПО отримали помешкання у будинках на вулиці 

Драгоманова. 

 

*** 

 

09.02.2026 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/tyyak-vilni-razom-u-zhytomyri-pidtrymka-vpo-

z-hersonshhyny/ 

#тияк: «Вільні разом» у Житомирі — підтримка ВПО з Херсонщини 

Збереження психосоціального благополуччя сьогодні є однією з 

ключових умов стійкості суспільства. Особливої уваги потребує ментальне 

здоров’я внутрішньо переміщених осіб — людей, які пережили втрату дому, 

вимушений переїзд і тривале життя в умовах невизначеності. Саме тому 

важливими стають простори, де підтримка є комплексною: гуманітарною, 

психологічною, правовою та соціальною. 

Радниця начальника Житомирської обласної військової адміністрації з 

питань ВПО та координаторка Всеукраїнської програми ментального здоров’я 
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«Ти як?» Ірина Гладка відвідала Центр допомоги херсонцям «Вільні разом» у 

Житомирі. 

Нагадаємо, 06 лютого відбулося офіційне відкриття центру. Уже в перші 

дні роботи хаб підтвердив свою актуальність: сюди звертаються переселенці з 

Херсонщини по гуманітарну допомогу, консультації щодо працевлаштування 

та соціальних послуг, а також по фахову психологічну підтримку. 

Центр допомоги херсонцям «Вільні разом» у Житомирі є частиною 

всеукраїнської мережі гуманітарних осередків, що створюються для 

підтримки ВПО з Херсонської області. Його діяльність охоплює кілька 

взаємопов’язаних напрямів: гуманітарну допомогу, психологічний супровід, 

первинну правову підтримку, сприяння зайнятості, розвиток навичок і 

згуртування громади через просвітницькі та соціальні ініціативи. 

Під час візиту Ірина Гладка наголосила, що турбота про ментальне 

здоров’я має бути не епізодичною, а системною — як складова загальної 

політики підтримки внутрішньо переміщених осіб. 

«Для багатьох переселенців найважчим є не сам переїзд, а наслідки 

пережитого: тривога, виснаження, відчуття втрати опори. Тому такі центри — 

це не тільки про гуманітарні набори чи довідки. Це про відновлення 

внутрішньої рівноваги, про повернення відчуття безпеки й спільноти. У межах 

програми “Ти як?”, ініційованої першою леді України Оленою Зеленською, ми 

послідовно розвиваємо доступ до психологічної підтримки, щоб кожна 

людина, яка втратила дім, не залишалася наодинці зі своїми переживаннями. І 

у таких місцях людина може зробити перший крок: виговоритися, отримати 

фахову консультацію, зрозуміти, що її стан — природна реакція на 

травматичний досвід, і що з цим можна працювати. Ще раз наголошу, що 

психосоціальна допомога має бути поруч — доступною, без стигми й без 

бар’єрів. Важливо, щоб переселенці знали: звернутися по психологічну 

підтримку так само нормально, як звернутися по медичну чи юридичну 

консультацію», — зазначила Ірина Гладка. 

Фахова психологічна допомога у подібних просторах важлива не лише 

як «реакція на кризу», а як профілактика поглиблення стресових станів і 

підтримка адаптації на новому місці. Для ВПО це означає можливість 

стабілізувати емоційний стан, відновити відчуття контролю над власним 

життям, налагодити соціальні зв’язки та поступово повернутися до активності 

— навчання, роботи, участі в житті громади. 

Окрім психологічного напряму, центр забезпечує практичні рішення для 

щоденних потреб: тут надають первинні юридичні консультації, допомагають 

із питаннями документів та соціальних гарантій, консультують щодо 

працевлаштування і професійної адаптації, а також організовують заходи, що 

сприяють інтеграції та взаємопідтримці. 

Довідково. Центр допомоги херсонцям «Вільні разом» у Житомирі — 

12-й гуманітарний осередок у всеукраїнській мережі, створеній за ініціативи 

Херсонської обласної військової адміністрації для підтримки жителів, які 

постраждали від війни та були змушені залишити свої домівки. 



22 

 

 

*** 

 

11.02.2026 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/svity-u-zhytomyri-dva-roky-prostoru-de-

pidlitky-povertayut-vidchuttya-bezpeky-foto-video/ 

«СвіТИ» у Житомирі: два роки простору, де підлітки повертають 

відчуття безпеки 

Сьогодні, 11 лютого, у Житомирі відзначили другу річницю відкриття 

простору для підлітків «СвіТИ» — центру, що вже два роки поспіль забезпечує 

системну підтримку та психосоціальне відновлення молоді, яка пережила 

травматичний досвід. 

Два роки тому «СвіТИ» вперше відкрив свої двері для підлітків віком від 

11 до 17 років. Те, що починалося з ідеї та великої кількості запитань, сьогодні 

перетворилося на живу спільноту, де діти знову вчаться довіряти, говорити 

про пережите й будувати своє майбутнє. Простір засновано за ініціативи 

Благодійного фонду Kids of Ukraine та реалізовано Благодійним фондом BGV. 

Завдяки цій синергії Житомир отримав унікальний майданчик, де підлітки не 

залишаються наодинці зі своїми емоціями. 

До урочистостей долучилися заступник начальника Житомирської 

обласної військової адміністрації Віктор Градівський, естонський політик і 

громадський діяч Михаїл Килварт, представники благодійного фонду BGV, 

народні депутати України, представники місцевої та обласної влади, 

відвідувачі Центру, а також медіа. 

«СвіТИ» — це безпечний простір для підлітків, які втратили дім, 

змушені були тікати від обстрілів або опинилися в новому середовищі без 

друзів і звичного життя. Серед відвідувачів: діти військовослужбовців та 

внутрішньо переміщені особи з Херсонської, Харківської, Донецької, 

Запорізької та інших областей. Тут вони знаходять підтримку, розуміння і 

можливість знову відчути ґрунт під ногами. 

Під час вітального слова Віктор Градівський передав вітання від 

начальника Житомирської ОВА Віталія Бунечка та подякував команді й 

партнерам за щоденну роботу з підлітками: 

«Щиро радий бачити вас. Щоразу, коли заходжу сюди, бачу справді 

особливий простір. Дякую всім, хто долучився до створення та роботи центру. 

“СвіТИ” — символічна назва, адже ви працюєте з дітьми, які є нашим світом. 

Ви формуєте їхній всесвіт, даруєте світло тим, хто, на превеликий жаль, 

зростає вскладних умовах», — зазначив Віктор Градівський. 

Окремий акцент під час заходу зробили на міжнародній підтримці та 

партнерстві. Мер Таллінна Михаїл Килварт наголосив, що допомога Україні є 

спільною відповідальністю європейських країн, і підтвердив готовність 

Естонії й надалі приймати українських дітей у межах програм підтримки та 

відпочинку. 
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«Естонія завжди на вашому боці. Дякую за можливість бути з вами в цей 

день. Серед присутніх — діти, яких ми запрошували до Таллінна, і перше, що 

хочу сказати цього року: ми знову хочемо запросити ваших дітей. Ми чекаємо 

на вас. І дуже чудово, що ви маєте такі проєкти — це важливо для всієї 

Європи», — наголосив Михаїл Килварт. 

Сьогодні «СвіТИ» у Житомирі — один із центрів всеукраїнської мережі 

таких підліткових просторів. Житомирський центр став четвертим у цій 

мережі й є наймолодшим, однак уже перетворився на місце щоденних, тихих, 

але справді важливих змін: від перших довірливих розмов і відчуття «мене тут 

чують» — до внутрішньої стійкості, яку підлітки несуть із собою в доросле 

життя. 

 

*** 

 

11.02.2026 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/253324 

У Кременчуцькій громаді триває реалізація проєктів із забезпечення 

житлом ВПО 

Під час робочої поїздки до Кременчуцької громади директор 

Департаменту освіти і науки Полтавської обласної військової адміністрації 

Євген Кончаковський, начальниця управління у справах реінтеграції, 

соціального захисту ветеранів та внутрішньо переміщених осіб Ольга Саєнко 

й начальник управління капітального будівництва Сергій Сизько 

ознайомилися з ходом ремонтних робіт у гуртожитку для внутрішньо 

переміщених осіб, а також відвідали одне з місць тимчасового проживання 

ВПО. 

Дев’ятиповерхова будівля гуртожитку налічує 24 квартири секційного 

типу. Основні ремонтні роботи завершили наприкінці минулого року з 

дотриманням вимог безбар’єрності та санітарно-гігієнічних норм. У 

приміщенні облаштували систему протипожежного захисту, шляхи евакуації, 

а на першому поверсі підготували кімнати для людей з інвалідністю. 

Наразі триває укомплектування приміщень меблями, а також заміна 

застарілого ліфта на новий безбар’єрний. Проєкт реалізується за кошти 

державного бюджету та за підтримки міжнародних партнерів. 

Крім того, у будівлі планують відкрити хаб для внутрішньо переміщених 

осіб. Тут працюватимуть фахівці різних напрямів, які надаватимуть допомогу 

з оформленням документів, інтеграцією в громаду, питаннями освіти, 

медицини та соціального захисту. 

Завершити реалізацію проєкту планують навесні цього року. 

У місці тимчасового проживання, яке відвідала команда Полтавської 

ОВА, нині проживає 40 внутрішньо переміщених осіб. Після узгодження 

технічних питань в гуртожитку зможуть загалом розмістити 110 людей. 
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«Питання забезпечення внутрішньо переміщених осіб житлом є 

надзвичайно важливим, адже це про безпеку, гідність і стабільність людей. 

Саме тому на Полтавщині системно працюють над тим, щоб кожна родина 

ВПО мала надійний дім, а також створюють умови для їхньої інтеграції в 

громади, доступу до соціальних послуг, освіти та роботи», – наголосила Ольга 

Саєнко. 

Вже півтора року в МТП проживає пані Людмила разом з онуком: «Ми 

не знаємо, що з нашою квартирою. Ми проживали в Селидовому Донецької 

області. Я все життя пропрацювала на шахті. Зараз живемо в Кременчуці. Вже 

звикли. Кімната затишна, меблі нові, зручні. Разом із котом Кузею 

сподіваємося на краще. Маємо оптимістичний настрій, бо з кого ж тоді молоді 

брати приклад». 

Упродовж минулого року в МТП провели капітальний ремонт на 70 

ліжко-місць: оновили житлові кімнати, санвузли й кухні, встановили сучасну 

техніку та меблі, аби люди, які вимушено залишили свої домівки, почувалися 

в громаді максимально зручно та безпечно. 

 

*** 

 

11.02.2026 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/253327 

Віталій Дяківнич зустрівся із керівником саб-офісу УВКБ ООН 

Федеріко Серсале 

Начальник Полтавської ОВА Віталій Дяківнич провів зустріч із 

керівником саб-офісу УВКБ ООН Федеріко Серсале, під час якої визначили 

спільні завдання на 2026 рік. 

«Понад триста тисяч людей на Полтавщині отримали допомогу від 

Управління Верховного Комісара ООН з початку повномасштабного 

вторгнення. Наша область – одна із шести в Україні, де УВКБ ООН реалізує 

системну багатогалузеву підтримку внутрішньо переміщених осіб. 

Пріоритети: екстрене реагування, соціально-правовий захист, допомога з 

житлом», – розповів очільник області. 

Обговорили ключові напрями роботи. Серед них: 

 покращення умов у місцях тимчасового проживання ВПО; 

 використання об’єктів відумерлої спадщини та комунального майна 

для формування додаткового фонду соціального житла. Пропозиції 

вже надали Чутівська, Скороходівська, Новооржицька, Градизька 

громади; 

 грошова допомога ВПО на оренду житла; 

 ремонт/модернізація приватних домогосподарств, де проживають 

переселенці; 

 зміцнення системи соціальних послуг та матеріально-технічної бази 

закладів соцзахисту; 
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 юридична та психосоціальна підтримка людей. 

Під час зустрічі визначили також наступні кроки співпраці: 

 провести аудит місць тимчасового проживання, що потребують 

покращення умов; 

 сформувати перелік об’єктів для довгострокового проживання ВПО; 

 посилити інформування щодо програм допомоги УВКБ ООН. 

«Розширюємо співпрацю та продовжуємо роботу над спільними 

проєктами, – наголосив Віталій Дяківнич. – Вдячний Управлінню Верховного 

Комісара ООН у справах біженців за системний фаховий підхід та увагу до 

проблем людей». 

 

*** 

 

12.02.2026 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/253415 

На Полтавщині провели інформаційну сесію щодо прав біженців та 

осіб без громадянства 

В обласному центрі відбулася інформаційна сесія на тему 

«Основоположні права біженців, шукачів захисту та осіб без громадянства і 

проблематика їх реалізації в Україні». Захід організував благодійний фонд 

«Право на захист». Участь у ньому взяли представники виконавчої влади, 

органів місцевого самоврядування та служби зайнятості, які працюють із 

суміжними питаннями. Долучився до тренінгу директор Департаменту освіти 

і науки Полтавської ОВА Євген Кончаковський. 

«Проведення таких інформаційних заходів є надзвичайно важливим, 

адже йдеться про захист базових прав людей, які через обставини стали 

особливо вразливими. Наше завдання – не лише реагувати на виклики, а й 

системно вибудовувати підтримку біженців, шукачів захисту та осіб без 

громадянства на Полтавщині. Важливо, щоб представники органів влади та 

місцевого самоврядування мали чітке розуміння механізмів реалізації їхніх 

прав і працювали скоординовано. Лише так ми зможемо забезпечити реальний 

доступ цих категорій громадян до освіти, працевлаштування, соціальних та 

адміністративних послуг», – зазначив Євген Кончаковський. 

У структурі фонду «Право на захист» надають допомогу за різними 

напрямами – внутрішньо переміщеним особам, біженцям, шукачам захисту та 

особам без громадянства. Цьогорічна інформаційна сесія була присвячена 

саме питанням забезпечення прав біженців і шукачів захисту, зокрема доступу 

до базових прав. 

Такі заходи проводять щороку для різних категорій учасників. Тематику 

формують з урахуванням зворотного зв’язку від слухачів і аналізу проблемних 

питань, з якими найчастіше стикаються фахівці фонду у своїй роботі. 

Організатори наголошують, що рівень обізнаності суспільства щодо 

прав біженців та осіб без громадянства залишається недостатнім. В умовах дії 
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правового режиму воєнного стану ці категорії населення стають ще більш 

вразливими. 

 

*** 

12.02.2026 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/v-ivano-frankivskii-oda-vidbulosia-zasidannia-

koordynatsiinoho-tsentru-pidtrymky-tsyvilnoho-naselennia 

В Івано-Франківській ОДА відбулося засідання Координаційного 

центру підтримки цивільного населення 

Сьогодні під керівництвом заступниці голови обласної державної 

адміністрації Людмили Сірко відбулося засідання Координаційного центру 

підтримки цивільного населення при Івано-Франківській ОДА.  

Захід відбувся за участю керівників та фахівців структурних підрозділів 

ОВА, територіальних підрозділів центральних органів виконавчої влади, а 

також районних військових адміністрацій та територіальних громад (онлайн). 

Під час засідання обговорювали питання забезпечення соціальним 

житлом внутрішньо переміщених людей. Людмила Сірко розповіла про 

соціальну підтримку ВПО, які проживають на Прикарпатті: «З першого дня 

війни в нашу область прибуло понад близько 109 тисяч внутрішньо 

переміщених людей. Проведено роботу щодо облаштування прихистків, 

здійснено поточні та капітальні ремонти закладів, де проживають переселенці. 

Зараз важливо продовжувати роботу щодо облаштування соціальних шелтерів 

для ВПО відповідно до сучасних вимог. Завдяки спільній роботі 

територіальних громад, благодійних фондів ми ефективно з цим 

справляємося». 

Учасники розглянули питання обстеження об’єктів нерухомого майна 

для проживання ВПО при районних державних адміністраціях, 

територіальних громадах та можливості надання субвенції з державного 

бюджету місцевим бюджетам на будівництво нового житла, реконструкцію 

існуючих житлових будинків та гуртожитків, переобладнання нежитлових 

приміщень у житлові.   

На нараді проаналізували технічний стан будівель, їхню придатність до 

капітального ремонту або реконструкції, а також можливість подальшого 

використання для проживання ВПО.  

Окрему увагу приділили можливостям проведення необхідних 

ремонтних робіт за сприяння міжнародних партнерів та донорів. 

Наголошувалося, що місця тимчасового проживання, соціальне житло мають 

бути комфортними і безпечними, особливо у тих випадках, коли йдеться про 

людей з інвалідністю, людей похилого віку та дітей. 

Обласною державною адміністрацією опрацьовуються питання щодо 

проведення ремонтів у місцях тимчасового перебування ВПО та приведення 

їх у належний стан. 
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*** 

 

13.02.2026 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/blahodiinyi-fond-pravo-na-zakhyst-

spivpratsiuie-z-ivano-frankivskoiu-ova 

Благодійний фонд «Право на захист» співпрацює з Івано-

Франківською ОВА 

Сьогодні у заступниці голови обласної державної адміністрації 

Людмили Сірко відбулася робоча зустріч з представницями благодійного 

фонду «Право на захист». У заході взяли участь керівники та фахівці 

департаменту соціальної політики ОДА, департаменту міжнародного 

співробітництва та євроінтеграції громад облдержадміністрації та Івано-

Франківської міської ради. 

Під час розмови зосередилися на питаннях соціального захисту, наданні 

фінансової допомоги для постраждалих внаслідок ворожого обстрілу та 

внутрішньо переміщених людей. 

«Такі зустрічі є важливими для Івано-Франківщини, адже дозволяють не 

лише обговорити актуальні виклики, але й спільно шукати дієві рішення для 

підтримки людей у непростий час, - сказала Людмила Сірко. - Переконана, що 

партнерство з громадськими організаціями — це не просто співпраця, а 

реальний інструмент підтримки жителів краю. Саме через відкритий діалог, 

взаємну довіру та спільну відповідальність ми можемо ефективно реагувати 

на виклики сьогодення». 

Представниці благодійного фонду «Право на захист» (R2P) розповіли, 

що цей благодійний фонд спільно з УВКБ ООН надає багатоцільову грошову 

допомогу ВПО та постраждалим від військових обстрілів. У 2025 році 670 

новоприбулих ВПО та 19 людей, які постраждали від обстрілів, отримали 

кризову допомогу. Наразі триває реєстрація ВПО та постраждалих внаслідок 

ворожого обстрілу людей задля отримання цієї допомоги. 

Людмила Сірко подякувала представницям благодійного фонду за 

ініціативність та відкритість до комунікації. 

 

*** 

 

13.02.2026 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/stiikist-i-iednist-u-chas-vyklykiv-iak-donechchyna-

realizovuvala-polityku-utverdzhennia-ukrainskoi-natsionalnoi-ta-

hromadianskoi-identychnosti-u-2025-rotsi 

Як Донеччина реалізовувала політику утвердження української 

національної та громадянської ідентичності у 2025 році 

У 2025 році завершилась реалізація цільової соціальної програми 

національно-патріотичного виховання в Донецькій області на 2021 – 2025 
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роки. Попри активні бойові дії, масову релокацію населення та постійні 

безпекові виклики, Донецька область продемонструвала високий рівень 

адаптивності та ефективності у впровадженні політики утвердження 

української національної та громадянської ідентичності. 

Молодь Донеччини не просто зберігає свою ідентичність в умовах війни 

– вона стає активним суб’єктом її зміцнення, поширення та захисту. Завдяки 

скоординованим зусиллям структурних підрозділів облдержадміністрації, 

територіальних громад, військових,  комунальних установ, освітніх закладів, 

центрів підтримки ВПО та партнерів з громадського сектору 2025 рік став 

періодом інтенсивного розвитку системних ініціатив, спрямованих на 

формування стійкої української свідомості, практичну підготовку до 

національного спротиву та утвердження ключових національних цінностей – 

самобутності, волі, соборності та гідності – як основи єдності суспільства. 

Одним з ключових досягнень року стало проведення близько 120 

тематичних обласних заходів у змішаних форматах – онлайн та офлайн. 

Заходи проходили у Краматорську, Дніпрі та Києві, дозволяючи охопити 

максимально широку аудиторію попри логістичні труднощі. Загалом ці події 

залучили понад 7 тисяч молодих людей, сприяючи обміну досвідом, 

формуванню навичок та зміцненню громадських зв'язків. Фінансування з 

обласного бюджету склало 656, 7 тисячі грн. Ці гроші пішли на організацію 

логістики та створення безпечних умов для офлайн-заходів та патріотичних 

вишколів. 

Впродовж року працювала Координаційна рада з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності при 

облдержадміністрації, а також відповідні ради при 5 районних державних 

адміністраціях, 35 військових адміністрацій населених пунктів області. У 10 

громадах, де не створені координаційні ради, представники громад входять до 

складу районних рад. 

Значним кроком у розвитку інфраструктури стала робота Платформи 

«Центр єдності та національного спротиву», яка перетворилася на 

центральний хаб для координації зусиль у сфері патріотичного виховання та 

підготовки до спротиву. У 2025 році тут запровадили низку інноваційних 

програм, спрямованих на практичну підготовку населення. Зокрема, 

розпочалися заняття з первинної підготовки до національного спротиву, які 

охопили теми мінної безпеки, першої домедичної допомоги, протидії 

інформаційно-психологічним операціям (ІПСО) та антидронової роботи. Ці 

заняття, проведені в партнерстві з фахівцями з безпеки, залучили близько 7 

тисяч учасників, переважно з числа молоді та активних громадян. Учасники 

не лише отримали теоретичні знання, але й пройшли практичні симуляції, що 

допомогло підвищити рівень готовності до реальних загроз. Програма стала 

особливо актуальною для жителів прифронтових територій, де щоденні 

ризики вимагають постійної пильності. 

Паралельно запустилися курси підготовки населення до національного 

спротиву, організовані у співпраці з Дніпропетровським обласним центром 
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підготовки до національного спротиву. Крім того, для підтримки освітнього 

напряму розпочали безкоштовний курс підготовки до Національного 

мультипредметного тесту (НМТ) з історії України, який охопив понад 500 

учасників. Ця ініціатива допомагає молоді не лише підготуватися до вступу у 

вищі навчальні заклади, але й глибше зрозуміти національну історію, 

зміцнюючи патріотичний дух і культурну ідентичність. 

Триває тісна співпраця з Державним архівом Донецької області, в межах 

якої проводяться тематичні заходи до пам’ятних та ювілейних дат. Активно 

проводяться зустрічі молоді та населення області з видатними істориками, 

політологами, акторами, поетами, де проводяться презентації книг та 

досліджень з метою популяризації україномовного продукту. 

Ще одним важливим напрямом роботи у 2025 році став проєкт «Почуй 

Героя» спільно з Новогродівською міською громадою, який мав на меті 

збереження живих свідчень сучасної російсько-української війни через прямі 

зустрічі молоді з ветеранами, захисниками та захисницями України. 

Створюються відповідні цифрові ресурси меморіалізації полеглих захисників 

та захисниць на кшталт «Меморіал пам'яті. Захисники з Донеччини», який 

розміщений на сайті облдержадміністрації. Відповіді рубрики та матеріали 

створені військовими адміністраціями Донецької області, зокрема молоддю 

задля увічнення пам’яті Героїв. 

Яскравим результатом року стало створення та пілотне впровадження 

настільної пізнавальної гри «Код Донеччини» – першого регіонального 

проєкту такого формату, присвяченого історії, культурі, сучасності та 

незламності Донецької області. Гра розроблена творчою групою Молодіжної 

ради при облдержадміністрації в межах програми ЮНІСЕФ у Донецькій 

області у партнерстві з ГО «Заходи» та Донецькою ОДА. На реалізацію цієї 

ініціативи було залучено близько 80 тисяч грн позабюджетних коштів. 

Гра поєднує елементи карткової стратегічної гри, вікторини та рольової 

взаємодії. Головна мета – у захопливій формі розповісти про ключові події, 

постаті, символи та цінності Донеччини від давнини до сьогодення, з 

особливим акцентом на період російсько-української війни. Станом на 

грудень 2025 року «Код Донеччини» поширено у центрах підтримки ВПО 

Донецької області, молодіжних центрах і просторах, освітніх закладах та 

установах. 

Активно проводилась робота у культурно-мистецькому напряму: 

проведені акція «Донеччина вишивана», поетично-музичня програма 

«Незламні» для військових, які проходять відновлення та тематичні театральні 

вистави до пам’ятних та ювілейних дат. Важливою складовою стала робота 

щодо популяризації української мови – проведено велику кількість мовних 

акцій на обласному та місцевому рівнях. Окрім цього, проводилась робота в 

збереженні та популяризації етнічних меншин шляхом проведення фестивалів 

та конкурсів. 

Важливим етапом року стало відновлення військово-патріотичних 

вишколів для молоді після паузи, викликаної безпековими обмеженнями. 
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Серед ключових подій – обласний військово-патріотичний вишкіл 

«Незламний воїн», проведений з 3 по 16 вересня 2025 року спільно з 

департаментом освіти і науки облдержадміністрації. Учасники пройшли 

комплексну програму, що включала фізичні вправи, тактичні заняття та лекції 

з історії спротиву, формуючи навички стійкості та єдності. 

Другим заходом став вишкіл «Курсантський щит», організований з 3 по 

6 грудня 2025 року у партнерстві з Донецьким державним університетом 

внутрішніх справ. Цей вишкіл зосередився на елементах правоохоронної 

підготовки, залучаючи молодь до симуляцій реальних сценаріїв захисту. 

Обидва вишколи не лише підвищили рівень готовності учасників, але й стали 

платформою для мережування, де молоді люди могли обмінятися ідеями та 

досвідом. Також впродовж 2025 року проведені наметові табори «Земля 

велетнів» та «Поклик степу» у співпраці зі скаутськими та пластовими 

організаціями та організовано низку вишкілів освітнього напрямку, а саме – 

організація військово-патріотичної гри «Сокіл (Джура)», «Січ Незламних» 

тощо для учнівської молоді різного віку. 

Впродовж 2025 року було розпочато та реалізовано проєкт «Моя 

Донеччина. Мій дім. Моя фортеця», який націлений на популяризацію 

військової служби в Збройних Силах України та правоохоронних структур. 

Кульмінацією зусиль у сфері формування ідентичності став 

Всеукраїнський тренінг «Формування національної ідентичності: досвід 

захисників та інститутів громадянського суспільства», проведений з 30 

вересня по 2 жовтня 2025 року у Дніпропетровської області. Захід 

організовано Міністерством молоді та спорту України спільно з Донецькою 

облдержадміністрацією. У навчанні взяли участь 75 представників обласних 

та місцевих військових адміністрацій, інститутів громадянського суспільства 

та профільних закладів з різних регіонів України. Програма включала панельні 

дискусії, воркшопи та обмін досвідом, де обговорювалися стратегії протидії 

культурній асиміляції та зміцнення національних цінностей. 

Розпорядженням голови облдержадміністрації, начальника обласної 

військової адміністрації  від 30.12.2025 № 910/5-25 затверджено Регіональну 

цільову соціальну програму з утвердження української національної та 

громадянської ідентичності на період до 2028 року. На даний момент 

територіальні громади працюють над створенням власних програм, які мають 

затвердити протягом двох місяців з дня затвердження обласної програми. 

Саме це дасть змогу комплексно реалізовувати цю політику у 2026-2028 рр. 

Загалом, 2025 рік для Донеччини став роком трансформації викликів у 

можливості. Через поєднання освітніх, патріотичних та практичних ініціатив 

регіон не лише зберіг активність, але й посилив її, охопивши тисячі учасників. 

Фінансування з обласного бюджету забезпечило сталість програм, а 

партнерства з державними та громадськими інституціями – їхню ефективність. 
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13.02.2026 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/donetska-oda-vziala-uchast-u-naradi-shchodo-

vrehuliuvannia-rozbizhnostei-do-proiektu-postanovy-kabinetu-ministriv-ukrainy 

Донецька ОДА взяла участь у нараді щодо врегулювання 

розбіжностей до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

13 лютого представники трьох департаментів:  соціального захисту 

населення, фінансів та житлово-комунального господарства 

облдержадміністрації взяли участь в узгоджувальній нараді з метою зняття 

неврегульованих розбіжностей до проєкту постанови Кабінету Міністрів 

України «Деякі питання надання субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам на формування фондів житла для тимчасового проживання або 

підтриманого проживання евакуйованих та внутрішньо переміщених осіб і 

заходів щодо забезпечення їх житлом у сільській місцевості». 

Нараду організовано Міністерством соціальної політики, сім’ї та єдності 

України за участю представників облдержадміністрацій, обласних військових 

адміністрацій. 

Під час наради розглянуто пропозиції та зауваження регіонів до проєкту 

постанови, зокрема щодо порядку та умов надання субвенції, механізмів 

формування фондів житла для тимчасового і підтриманого проживання, 

визначення правового статусу таких фондів, вимог до об’єктів житлового 

фонду, а також процедур розподілу коштів між місцевими бюджетами. 

Окрему увагу приділили питанням забезпечення житлом евакуйованих 

та внутрішньо переміщених осіб, які потребують особливих умов проживання, 

а також можливості реалізації заходів із забезпечення житлом у сільській 

місцевості, що сприятиме інтеграції переселенців у приймаючих громадах та 

відновленню територій. 

Представники Донецької ОДА надали свої пропозиції з урахуванням 

значної кількості евакуйованого населення та практичного досвіду взаємодії з 

територіальними громадами щодо формування фондів житла для тимчасового 

проживання.  

Участь у нараді спрямована на доопрацювання проєкту постанови з 

урахуванням потреб регіонів та формування дієвого механізму фінансової 

підтримки громад для створення та розвитку фондів житла для евакуйованих 

і внутрішньо переміщених осіб. 

Реалізація зазначеного проєкту нормативно-правового акту є важливим 

кроком у напрямі забезпечення переселенців житлом та створення умов для їх 

інтеграції у приймаючі громади. 
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14.02.2026 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/zakhyst-prav-vpo-predstavnyky-donechchyny-

doluchylysia-do-narady-pid-holovuvanniam-iryny-vereshchuk 

Захист прав ВПО: представники Донеччини долучилися до наради 

під головуванням Ірини Верещук 

13 лютого заступник голови Донецької облдержадміністрації Олександр 

Шевченко разом із головою Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при 

Донецькій ОВА та керівниками структурних підрозділів долучились до наради 

з питань забезпечення реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб. 

Захід відбувся під головуванням Заступника Керівника Офісу Президента 

України Ірини Верещук. 

Учасники зосередилися на посиленні державної політики у сфері 

захисту внутрішньо переміщених осіб. Для Донецької області це питання 

залишається одним із ключових, адже через збройну агресію регіон має значну 

кількість ВПО та евакуйованих мешканців. 

Під час наради обговорили проєкт постанови Кабінету Міністрів 

України щодо надання субвенції місцевим бюджетам на формування фондів 

житла для тимчасового або підтриманого проживання ВПО та евакуйованих 

осіб, зокрема у сільській місцевості. 

Окрему увагу учасники приділили механізму надання компенсації 

громадянам за проведене власним коштом відновлення пошкодженого житла, 

можливим змінам до порядку виплати допомоги на проживання ВПО, 

компенсації комунальних витрат і вдосконаленню програми медсестринського 

догляду з урахуванням роботи транзитних центрів. 

Також обговорили доступ релокованих медичних закладів до пакетів 

Програми медичних гарантій у 2026 році, пільгове іпотечне кредитування для 

ВПО, включно зі страхуванням ризиків під час придбання житла, виплату 

пенсій громадянам на тимчасово окупованих територіях та участь 

військовослужбовців – ВПО у програмі «єОселя». 

За підсумками зустрічі учасники визначили подальші кроки для 

доопрацювання нормативних рішень. Донецька облдержадміністрація 

продовжує системну співпрацю з центральними органами влади, щоб 

посилити соціальний захист і забезпечити житлові права внутрішньо 

переміщених осіб. 
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10.02.2026 

Львівська міська рада 

https://city-adm.lviv.ua/news/society/social-sphere/vid-modulnoho-

mistechka-do-povnotsinnoho-domu-u-lvovi-oblashtuvaly-tymchasove-zhytlo-

dlia-pereselentsiv-iaki-potrebuiut-osoblyvoho-dohliadu-foto/ 

Від модульного містечка до повноцінного дому: у Львові облаштували 

тимчасове житло для переселенців, які потребують особливого догляду 
Спільно з міжнародними партнерами місто реалізувало важливий проєкт 

— облаштування тимчасового житла на вулиці Замарстинівській для 

внутрішньо переміщених осіб, які потребують спеціальних послуг та догляду, 

безпечних і доступних умов для життя. Зараз тут уже мешкає 21 людина, а 

загалом житло розраховане на майже 70 осіб. 

Скористатися тимчасовим проживанням можуть внутрішньо переміщені 

люди, які потребують особливого медичного догляду. Саме тому приміщення 

та благоустрій території реконструйовані за найвищими стандартами 

інклюзивності та доступності: зручні санвузли, пандуси, рівні доріжки. Роботи 

над облаштуванням якісної території навколо — з підйомником та зеленими 

зонами, ще тривають. 

Загалом у будівлі є 17 кімнат, 3 кухні (на кожному поверсі), 2 дитячі 

ігрові кімнати, інклюзивні душові кімнати, пральня. Будівля має ліфт для 

безперешкодного пересування між поверхами. Житло функціонує за 

принципом гуртожиткового типу, з індивідуальними кімнатами для кожної 

родини і спільними приміщеннями кухонь та санвузлів з відповідним 

обладнанням та меблями. 

«Місто з теплотою і турботою відноситься до осіб, які постраждали від 

війни. Всі мешканці, які тут, були у модульному містечку, але для людей з 

інвалідністю саме тут — більш комфортні умови проживання. Модульне — це 

масштаб, це тисяча людей, а тут ми маємо 21 людину. Тобто тут люди є під 

більшою турботою. І за цей короткий час вони сприймають це місце як дім. 

Кожна дитина відвідує львівські школи тут поруч, добре сполучення 

автобусне — 8А зупиняється. Також тут ми висадили 3 тисячі тюльпанів, 

мешканці облаштували собі невеличкі клумби», — розповів Володимир 

Головатий, керівник Центру соціальної підтримки. 

Зараз у будинку проживає 21 людина, з них 5 дітей, 10 осіб з 

інвалідністю, один із них — ветеран на кріслі колісному. Це люди з таких міст, 

як Бахмут, Нікополь, Пологи, Часів Яр, Горлівка та Авдіївка, Миколаїв та 

Харків. Загалом це 8 родин. Важливо, що місто напрацювало механізм 

заселення сюди. 

«Коли ми почали приймати гостей з різних міст нашої країни, ми спершу 

вибудували тимчасове житло і одразу почали будувати більш стабільні місця 

для проживання. Тут зараз живе 21 людина, а загалом буде мешкати 70 людей. 

Тут умови більш комфортні, ніж у тимчасовому житлі на Сихові. Також ми 
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зараз будуємо житло на Миколайчука — там буде житло для орієнтовано 700 

людей, зараз там заселений перший будинок. Завдання міста — допомогти 

тим, кому сьогодні найважче, бо кожна людина, яка втратила дім через війну, 

повинна мати підтримку», — наголосив міський голова Львова Андрій 

Садовий. 

Зі слів мера, раніше в цій будівлі був невеликий санаторій, який у 90-х 

роках припинив своє існування. Позиція міста — зберегти усі медичні 

приміщення. Наразі тут соціальне житло, однак згодом будівля виконуватиме 

медичну функцію. 

«На цій локації згодом буде великий реабілітаційний центр. В 

перспективі ця будівля через 5 років має стати медичною для пацієнтів — тут 

буде паліативне відділення, будуть теренкури, де проходитимуть реабілітацію 

наші ветерани. Тобто в перспективі цю локацію розглядаємо як місце для 

реабілітації мешканців та паліативної допомоги», — пояснив генеральний 

директор Другого медичного об’єднання Львова Василь Трунквальтер. 

Орієнтовна вартість усіх робіт становить 56 млн грн, з них грантові 

кошти — майже 15 млн грн. Наразі ще тривають роботи з облаштування 

простору довкола та забезпечення усіх елементів доступності. 

До слова, за умовами грантової програми, будівля буде забезпечувати 

житлом вимушено переміщених осіб впродовж 5 років. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

11.02.2026 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/press-release/1143811.html 

ПРООН та УВКБ ООН відкрили громадський осередок для 

підтримки відновлення і повернення населення на півдні України 

с. Заводське, Миколаївська область, 11 лютого 2026 року — Агентство 

ООН у справах біженців (УВКБ ООН) і Програма розвитку ООН (ПРООН) 

офіційно відкрили відремонтовану громадську будівлю та приміщення 

сільської ради в селі Заводське на Миколаївщині. Об’єкт, відновлений завдяки 

фінансуванню Фонду відновлення громад України (UCRF), є осередком 

роботи місцевої адміністрації та забезпечує громаду важливим 

багатофункціональним простором для громадської й соціальної діяльності. 

Ремонт у Заводському здійснений у межах спільного проєкту 

«Протимінна діяльність та повернення ВПО на півдні України», який ПРООН 

і УВКБ ООН розпочали в серпні 2024 року. Проєкт реалізують у співпраці з 

органами місцевої влади та організаціями громадянського суспільства. Він має 

створити безпечні умови для повернення людей у громади, відбудови домівок 
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і об’єктів інфраструктури, а також відновлення системи надання життєво 

важливих послуг у Миколаївській і Херсонській областях. Саме ці області 

зіткнулися з нищівними наслідками повномасштабного вторгнення: 

окупацією, руйнуванням і переміщенням населення. У Миколаївській області 

проєкт впроваджують у Заводській і Широківській громадах, а в Херсонській 

— у Високопільській і Великоолександрівській. Він сприяє ранньому 

відновленню зазначених громад. 

Заходи, передбачені проєктом, спрямовані на розв’язання проблем, про 

які повідомляли українські біженці за кордоном і внутрішньо переміщені 

люди під час опитувань щодо їхніх намірів про повернення. Занепокоєння 

пов’язані з небезпекою, яку створюють міни й вибухонебезпечні залишки 

війни; руйнуванням домівок та об’єктів соціальної інфраструктури; 

обмеженими можливостями для працевлаштування й отримання життєво 

важливих послуг. 

У межах проєкту ПРООН здійснює ініціативи з покращення безпеки у 

громадах, протимінної діяльності, розчищення завалів і розвитку 

інституційної спроможності в південному регіоні України. У Миколаївській і 

Херсонській областях завдяки заходам із розчищення завалів у Широківській 

і Високопільській громадах вдалося демонтувати сім пошкоджених будівель і 

відсортувати близько 14 000 тонн завалів. Водночас ПРООН і надалі 

впроваджує просвітницькі заходи з мінної безпеки, зміцнює систему надання 

послуг на місцевому рівні та сприяє відновленню територій задля покращення 

безпеки та раннього відновлення у громадах. 

УВКБ ООН зосереджує зусилля на ремонті й відновленні житла та 

об’єктів соціальної інфраструктури, а також підтримує роботу виїзних команд 

із соціально-правового захисту, які надають різні види консультацій та 

юридичної допомоги внутрішньо переміщеним особам і представникам 

вразливих груп. Нині разом зі своїми партнерами, ГО «Десяте квітня» та БФ 

«Карітас», УВКБ ООН відремонтували 785 будинків у чотирьох громадах, 

надали ремонтні матеріали та грошову допомогу ще більшій кількості сімей, 

які завдяки цій підтримці зможуть зробити ремонт самотужки. Крім того, 

ремонт п’яти громадських будівель уже завершений або перебуває на 

фінальній стадії. А понад 8 000 місцевих жителів і людей, які повернулися 

після евакуації або переміщення, отримали юридичні послуги, психосоціальну 

підтримку або інші види індивідуальної підтримки у сфері соціально-

правового захисту. 

Проєкт також посилює участь громади та місцеве врядування шляхом 

створення громадських і молодіжних просторів, підтримки рад ВПО та 

запуску ініціатив із відновлення під керівництвом громад, що насамперед 

сприяє кращій соціальній згуртованості. 

«Відновлення доступу до адміністративних і соціальних послуг — це не 

лише про відкриття будівлі. Йдеться також про відновлення гідності людей, 

про їхню впевненість у майбутньому громади й можливість реалізувати свої 

права. УВКБ ООН дякує за тісну співпрацю, побудовану на довірі, 



36 

 

представникам органів місцевої влади, партнерам, БФ «Карітас», ГО «Десяте 

квітня» і ПРООН, а також мешканцям громади. Завдяки нашим спільним 

зусиллям покращується стійкість громад і відновлюється система надання 

життєво необхідних послуг, що зрештою сприятиме сталому поверненню 

людей до цих громад, які зазнали руйнівних наслідків війни, але прагнуть 

подолати їх і відродитися», —зазначила Представниця УВКБ ООН в Україні 

Бернадетт Кастель-Голлінгсворт. 

«Важливими компонентами відродження громад є відновлення 

просторів і системи надання важливих послуг. Саме це спонукатиме людей до 

повернення, відновлення зв’язків і відбудови власного життя в гідних умовах. 

Данія пишається тим, що приєдналася до спільної ініціативи ПРООН і УВКБ 

ООН, утіленої за підтримки Фонду відновлення громад України. Мета цієї 

ініціативи — зміцнити систему місцевого самоврядування, покращити доступ 

до життєво важливих послуг і створити умови для безпечного та повернення 

людей. Інвестуючи у громади, які постраждали внаслідок війни, ми 

підтверджуємо свою солідарність із народом України на шляху від кризового 

реагування до сталого відновлення», — наголосив керівник Офісу Посольства 

Данії у Миколаєві Якоб Торрільд Хансен. 

«ПРООН застосовує регіональний підхід у відновленні, щоб 

забезпечувати відчутний прогрес, відповідати на складні виклики та 

посилювати спроможність громад самостійно визначати власний розвиток. У 

селі Заводське ці зусилля охоплюють заходи зі зміцнення безпеки в громаді, 

підтримку протимінної діяльності та розчищення завалів, а також посилення 

спроможності місцевих органів влади у наданні адміністративних, соціальних, 

медичних і послуг із професійного навчання. Працюючи у тісній співпраці з 

громадами, молоддю, ветеранами й ветеранками, ми закладаємо підґрунтя для 

сталої відбудови та економічного відновлення. ПРООН пишається 

партнерством з УВКБ ООН у межах цієї спільної ініціативи, яка допомагає 

відновлювати безпеку, доступ до базових послуг і впевненість у майбутньому 

громади, що постраждала внаслідок війни», — наголосив Постійний 

представник ПРООН в Україні Ауке Лотсма. 

«Цей новий громадський осередок — важливий крок у відновленні 

послуг і надії для наших людей. Його реалізація стала можливою завдяки 

міцному партнерству між місцевою владою, УВКБ ООН, ПРООН і, власне, 

місцевими жителями. Разом ми будуємо безпечніші, стійкіші громади та 

сприяємо сталому поверненню людей», — зазначив Віталій Кім. 
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https://lb.ua/news/2026/02/12/721981_korniienko_vpo_mayut_aktivnishe.

html 

Корнієнко: ВПО мають активніше змінювати виборчу адресу, щоб 

уникнути низької явки на виборах 

Перший віцеспікер Верховної Ради Олександр Корнієнко заявив, що 

внутрішньо переміщені особи (ВПО) мають активніше змінювати виборчу 

адресу, щоб уникнути низької явки на виборах. 

Про це він сказав під час засідання робочої групи з підготовки 

законодавчих пропозицій щодо виборів у особливий або повоєнний період. 

«Є ризик втрати частини виборців, частини явки через свідому або 

несвідому не зміну адреси. Це є реальною проблемою», – заявив Корнієнко. 

Він нагадав про статистику минулих виборів.  

«У нас у 2019 році було приблизно 39 мільйонів людей у Реєстрі 

виборців, з них близько п’яти мільйонів ВПО різного ступеня. І, мабуть, лише 

двоє мільйонів реально проголосували. Оце один баланс, одна математика», – 

сказав він. 

Він пояснив, що зараз, навіть якщо у Реєстрі буде 39 мільйонів виборців, 

явка може бути дуже низькою.  

«Якщо з них не проголосує шість-сім мільйонів, це вже стане питанням 

для демократії та міжнародних стандартів», – зауважив віцеспікер. 

Корнієнко також підкреслив, що цифровізація виборчих процесів 

потребує оновлення інструментів.  

«Кабінет виборця створений ще до епохи діджиталізації — з середини 

2010-х, останні оновлення були у 2015-му році. Було б доцільно використати 

всі сучасні напрацювання та провести технічну зустріч із фахівцями Мінцифри 

і реєстрів для покращення системи», — вважає Корнієнко. 

Він додав, що зміна виборчої адреси ВПО буде особливо важлива для 

місцевих виборів. За його словами, ті внутрішньо переміщені особи, які 

проживають у громадах протягом кількох років, отримують допомогу та 

фактично стають членами громади, але без оновлення виборчої адреси вони не 

зможуть реалізувати своє право голосу. 

«Це ключове — спонукати людей реєструватися з виборчою адресою. 

Ми говоримо про національні вибори, але для місцевих це питання стане ще 

гострішим», — пояснив він у непрямій мові. 
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В Україні налічується понад 34 мільйони виборців, але є проблеми з 

"мертвими душами" на ТОТ, - ЦВК 

На сьогодні в Державному реєстрі виборців зафіксовано 34 167 345 осіб. 

Але є проблеми з "мертвими душами" на тимчасово окупованих територіях. 

Про це заявив перший заступник голови Центральної виборчої комісії 

Сергій Дубовик на засіданні робочої групи з підготовки законодавчих 

пропозицій щодо виборів у особливий або повоєнний період, передає 

кореспондентка Lb.ua. 

За словами посадовця, значна частина виборців - а саме 1 457 770 осіб - 

наразі не мають зареєстрованої виборчої адреси. Окрему увагу Дубовик 

звернув на аномальні показники тривалості життя на тимчасово окупованих 

територіях, що пов’язано з відсутністю обміну даними. 

"З такої цікавої цифри: 42 000 виборців на окупованих територіях мають 

вік понад 100 років, а більше 1000 виборців — понад 115 років. Ми просто не 

маємо інформації про їхню смертність", - пояснив заступник голови ЦВК. 

Дубовик зазначив, що ЦВК підготувала проєкт змін до Реєстру щодо 

тимчасової зміни місця голосування для внутрішньо переміщених осіб. Він 

також роз’яснив ситуацію щодо забезпечення виборчих прав ВПО. Наразі 

мова йде не про зміну виборчої адреси як такої, а про тимчасову зміну місця 

голосування. Це питання вже узгоджене робочою підгрупою. 

За словами представника ЦВК, більшість актуальних питань уже 

відображені у проєкті закону про зміни до Держреєстру виборців. Наразі 

робота зосереджена на технічних і комунікаційних аспектах: 

Посадовець підсумував, що питання було опрацьовано "достатньо 

ґрунтовно", і наразі комісія виходить на фінальні етапи підготовки оновленої 

системи обліку. 

 

*** 

 

10.02.2026 

Ukraine Pulse 

https://www.ukrainepuls.com/ukrayinski-bizhenczi-znahodyat-robotu-

estoniyi/ 

Українські біженці найчастіше знаходять роботу в Естонії 

Угорщині та Великій Британії 

Станом на середину 2025 року 57% українських біженців віком 20-64 

років працевлаштовані в країнах Європи. Це на 22 відсоткові пункти нижче, 
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ніж серед громадян країн перебування, повідомляє Управління Верховного 

комісара ООН у справах біженців. 

Найкращі можливості для працевлаштування 

Найвищий рівень зайнятості українців зафіксовано у країнах Східної 

Європи. Лідерами стали Естонія (72%), Угорщина (71%), Велика Британія 

(69%) та Польща (68%). Високі показники також демонструють Болгарія 

(67%), Чехія (66%) та Нідерланди (64%). 

Середній рівень працевлаштування мають Іспанія (61%), Італія (58%) та 

Франція (53%). Найскладніша ситуація у Швейцарії (29%), Норвегії (37%), 

Німеччині та Данії (по 39%). 

Українські біженці в Європі: рівень зайнятості, країни-лідери та головні 

бар’єри для роботи — мова, досвід і догляд за дітьми. 

Читайте: Як стати приватним підприємцем у Франції: навігація для 

українців на 2026 рік 

Проблема невідповідності кваліфікації 

Майже 60% працюючих українських біженців займають посади нижче 

свого рівня освіти. Понад третина осіб з вищою освітою працюють на 

низькокваліфікованих роботах, тоді як серед місцевого населення цей 

показник становить лише 7%. Через це медіанний розрив у зарплаті сягає 40%. 

Що допомагає знайти роботу 

Дослідження виявило ключові фактори успішного працевлаштування. 

Знання місцевої мови хоча б на базовому рівні суттєво збільшує шанси на 

роботу. Тривалість перебування в країні також має значення: після трьох років 

ймовірність зайнятості зростає на 20 відсоткових пунктів. 

Чоловіки працюють на 7% частіше за жінок, а наявність професійно-

технічної освіти підвищує шанси на працевлаштування на 5%. Водночас сім’ї 

з дітьми до 6 років мають на 11% нижчі показники зайнятості. 

За даними ООН, станом на січень 2026 року в Європі перебуває 5,3 

мільйона українських біженців. 

 

*** 

 

10.02.2026 

Ukraine Pulse 

https://www.ukrainepuls.com/irlandiya-tymchasovyj-zahyst-do-2027/ 

Ірландія продовжила тимчасовий захист для українців до березня 

2027 року 

Міністр юстиції, внутрішніх справ та міграції Ірландії продовжив 

імміграційні дозволи для всіх осіб, які є бенефіціарами тимчасового захисту, 

до 4 березня 2027 року. Це рішення забезпечує правову визначеність для 

десятків тисяч українських біженців, які перебувають у країні. 

Ірландія автоматично продовжила тимчасовий захист для українців до 4 

березня 2027 року: кому це стосується, чи потрібна заява і що змінюється. 

Автоматичне продовження без подання заяв 
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Це продовження застосовується до бенефіціарів тимчасового захисту, 

які проживають в Ірландії та мають Сертифікат тимчасового захисту (жовтий 

лист), дійсний до 4 березня 2026 року. 

Важливо, що подавати заяву на отримання нового Сертифіката 

тимчасового захисту не потрібно. Чинні сертифікати автоматично 

залишаються дійсними та можуть використовуватися як підтвердження права 

на тимчасовий захист і пов’язані з ним державні послуги до 4 березня 2027 

року. 

Що надає тимчасовий захист 

Статус тимчасового захисту в Ірландії гарантує українцям ряд важливих 

прав: 

 Легальне проживання в країні 

 Право на працевлаштування без додаткових дозволів 

 Доступ до медичного обслуговування 

 Можливість навчання для дітей та дорослих 

 Соціальна підтримка та державні послуги 

 Вільне пересування в межах Шенгенської зони (до 90 днів у кожній 

країні) 

Європейський контекст 

Рішення Ірландії узгоджується з позицією Ради Європейського Союзу, 

яка в липні 2025 року офіційно схвалила продовження Директиви про 

тимчасовий захист до березня 2027 року для всіх країн-членів ЄС. Це рішення 

охоплює всі 27 держав-членів ЄС, а також асоційовані країни — Швейцарію, 

Норвегію, Ісландію та Ліхтенштейн. 

Що далі 

На рівні ЄС тривають дискусії щодо координованого виходу з режиму 

тимчасового захисту після 2027 року. 

 

*** 

 

12.02.2026 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/potencial-ukra%d1%97nskikh-

pracivnikiv-zgasaeh-polshha-zaluchatime-robitnikiv-z-inshikh-kra%d1%97n/ 

Потенціал українських працівників згасає: Польща залучатиме 

робітників з інших країн 

Як зазначає Dziennik Gazeta Prawna, потенціал українських працівників 

згасає, тому Польща повинна ефективніше залучати людей з інших країн та 

надавати пріоритет кращій інтеграції працюючих іммігрантів. 

Згідно з даними GUS, на кінець липня 2025 року в Польщі працювало 1 

106 300 іноземців. Це на 6,2% більше, ніж у липні 2024 року, коли в Польщі 

працювало 1 041 600 іноземців. 

Станом на кінець липня минулого року іноземці становили 6,7% усіх 

працівників у Польщі. Як зазначає Dziennik Gazeta Prawna, за цим показником 
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Польща значно відстає від Німеччини, де частка іноземців у робочій силі 

перевищує 15%. Тим часом стратегія уряду на 2025–2030 роки передбачає, що 

для підтримки темпів зростання ВВП частка іноземців на ринку праці має 

зрости щонайменше до 12% до 2030 року. Це означає 1,8–2 мільйони осіб. 

Наразі у Польщі працюють іноземці з понад 150 країн. Найбільшою 

групою є громадяни України, яких у липні налічувалося 741 000, що на 5,7% 

більше, ніж у 2024 році. Українці становили 67% від загальної кількості 

іноземців, які працюють у Польщі. 

Міжнародний валютний фонд зазначає, що відсоток українських 

біженців працездатного віку зростає. У 2022 році він становив 65%, але через 

два роки досяг 70%. Однак потенціал міграції з України може вичерпуватися. 

Польща повинна ефективніше залучати працівників з інших країн та надавати 

пріоритет кращій інтеграції працюючих іммігрантів. МВФ попереджає, що 

посилення адміністративних процедур може бути перешкодою для доступу 

іноземних працівників до польського ринку праці. 

Згідно з розрахунками DGP, щоб досягти рівня в 1,8 мільйона 

працюючих іноземців до кінця 2030 року, польський ринок праці повинен буде 

залучати 125 000–130 000 іноземців щорічно. 

 

*** 

 

11.02.2026 

RFI Українською 

https://surl.li/lrgrxf 

Росіяни поширили фейк, буцімто у Франції компанії відмовляються 

брати на роботу українців 

На проросійському телеграм-каналі Республика Одесса опублікували 

відео, яке начебто належить французькому медіа France 24. У ньому йдеться 

про те, що французькі компанії буцімто відхиляють 75% заявок на 

працевлаштування від українських біженців, оскільки ті не вчать мову та не 

хочуть соціалізуватися у французькому суспільстві. Втім, France 24 не 

публікувало це відео, а наведені в ньому дані не відповідають дійсності. 

Український фактчекінговий проєкт VoxCheck детально проаналізував 

цей ролик. Експерти з'ясували, що його скомпілювали з кадрів, які є у вільному 

доступі. Щобільше, цього відео немає на жодному ресурсі France 24 — ні на 

сайті, ні в соціальних мережах. 

За даними Управління Верховного комісара ООН у справах біженців, 

станом на кінець листопада 2025 року у Франції були зареєстровані майже 80 

тисяч переселенців із України. Разом із тим, згідно з нещодавнім опитуванням 

ООН щодо інтеграції українських біженців на ринок праці в Європі, 53% 

українців у Франції віком 20-64 років мають роботу. Це один із найбільших 

показників у Євросоюзі. 

Телеграм-канал Республика Одесса є російським пропагандистським 

ресурсом. Він поширює фейки про Україну, зокрема, про мобілізацію в 
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Україні та антиросійські санкції, схвалює дії російської армії під час 

повномасштабного вторгнення в Україну, публікує відео ударів по Україні, 

підсвічує українську корупцію, проводить збори на потреби армії РФ тощо. 

Також канал робить репоти дописів із інших російських пропагандистських 

каналів. 

 

*** 

 

10.02.2026 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/pro-prodovzhennya-tymchasovogo-zahystu-

poprosyly-vzhe-ponad-300-tysyach-8877291 

Про продовження тимчасового захисту попросили вже понад 300 

тисяч українців 

Як повідомив Чеському телебаченню речник Міністерства внутрішніх 

справ Ондржей Кратошка, від моменту початку реєстрації на продовження 

тимчасового захисту 8 січня і станом на кінець січня було здійснено вже понад 

306 тисяч таких електронних реєстрацій. 

Загалом же в Чехії статистика наразі фіксує майже 400 тисяч осіб із 

тимчасовим захистом у зв’язку з війною Росії проти України, свідчать дані 

МВС. Таким чином, про продовження статусу попросили наразі близько трьох 

чвертей із них. 

Єдине, що не всі з цих майже 400 тисяч і далі перебувають у Чехії. 

Чимало людей виїжджають із країни, залишаючись у ній далі лише «на 

папері». 

Часу для реєстрації на продовження тимчасового захисту біженці мають 

іще вдосталь — до 15 березня. Відтак для тих, хто не зареєструвався і не 

забронював собі час для відвідин відділення МВС, незалежно від того, чи є 

вони ще в Чехії, чи вже ні, дотеперішній тимчасовий захист завершиться з 

кінцем березня; для зареєстрованих він буде продовжений. 

Відтак перші ж квітневі дані МВС вочевидь покажуть зменшення числа 

біженців, які перебувають у статистиці Міністерства внутрішніх справ, — 

відразу на кількадесят тисяч. Саме так ставалося й попередніми роками. 

Ті, хто зареєструвався на продовження (і забронював час відвідин 

відділення МВС), тим самим продовжують свій тимчасовий захист до 30 

вересня. До того часу треба, прийшовши до відділення МВС, отримати нову 

візову наклейку. Це продовжить тимчасовий захист до 31 березня 2027 року. 

І це буде вже останнє таке продовження. Відповідно до рішення, 

ухваленого на рівні всього Європейського союзу, надалі тимчасовий захист 

продовжуватися не буде. Люди, які перебували в країнах ЄС із тимчасовим 

захистом, муситимуть перейти на якийсь інший статус перебування в цих 

країнах або повернутися до України. 

За дослідженням, здійсненим навесні 2025 року на замовлення 

Міністерства праці і соціальних питань Чехії, близько 260 тисяч біженців із 
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України, або близько 70 відсотків із тих, хто перебував у Чехії на той час, 

найімовірніше, залишилися б у країні на тривалий час — принаймні до 2035 

року. 

За попереднього уряду в Чехії йшлося про те, що після закінчення 

тимчасового захисту українці зможуть на неуточнених підставах залишатися 

в країні ще близько півтора-двох років для того, щоб тим чи іншим чином 

влаштувати своє майбутнє. 

За нинішнього уряду, частина політичних сил якого вимагає негайного 

вигнання всіх українських біженців, іще не відомо, як це буде врешті вирішено 

на практиці. 

 

*** 

 

11.02.2026 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/uryad-proponuye-drugu-hvylyu-specialnyh-

dovgostrokovyh-dozvoliv-dlya-bizhenciv-8877402 

Уряд пропонує другу хвилю спеціальних довгострокових дозволів для 

біженців на старих умовах 

Проєкт постанови про це запланований до розгляду на засіданні уряду 

наступного понеділка, 16 лютого. Документ передбачає, що умови для того, 

щоб мати можливість претендувати на спеціальний дозвіл на довгострокове 

перебування, залишаться незмінними порівняно з попереднім роком. 

Змінюються в проєкті порівняно з минулорічною постановою лише дати 

— 2025 рік на 2026-й чи 2024-й (рік, за який треба дотриматися встановленого 

рівня заробітку) на 2025-й. Найбільша зміна — що термін реєстрації нового 

дозволу для тих, хто виконає всі необхідні для нього умови, триватиме з 1 

жовтня до 31 грудня 2026 року, а не з 1 вересня, як у 2025-му. 

Термін «висловлення інтересу» до отримання нового дозволу, як і 

попереднього року, буде з 1 до 30 квітня. 

Ця пропозиція, мовиться в супровідній записці, була обговорена на 

коаліційній раді нинішньої урядової коаліції партій ANO, SPD і „Motoristé 

sobě“. 

«Умови, виконання яких є передумовою для отримання спеціального 

дозволу на довгострокове перебування, не змінюються. Крім чинного 

паспорта, несудимості і забезпеченого житла, основними умовами є також 

економічна самодостатність і незалежність від системи гуманітарної 

допомоги. Передумовою є й достатній рівень адаптації в чеському середовищі, 

пов’язаний із тривалістю перебування в Чехії, більшою, ніж два роки, а у 

випадку дітей також дотримання вимоги обов’язкового відвідування школи», 

— мовиться в супровідній записці. 

Йдеться не про рішення, призначене для всіх осіб із тимчасовим 

захистом, але лише про можливу альтернативу для декого з них, зазначено в 

документі. 
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Таким чином, залишається незмінною одна з найсуворіших умов, 

виконання якої дає право претендувати на отримання нового спецдозволу, — 

а саме фінансова. Мінімальна базова сума для оподаткування за 2025 рік має 

становити принаймні 440 тисяч крон для першого прохача в кожному 

домогосподарстві і ще по 110 тисяч за кожного наступного. 

Ця вимога, запроваджена ще в першому минулорічному колі надання 

спеціального дозволу, викликала великі застереження, зокрема з боку 

організацій, які працюють із мігрантами. Тодішнє керівництво Міністерства 

внутрішніх справ заявляло, що на 2026 рік, можливо, умови надання 

спеціального дозволу будуть змінені. 

Та нинішній уряд не став змінювати їх. «Через те, що перехід на 

спеціальний дозвіл на довгострокове перебування уможливлений тільки 

економічно самодостатнім особам, можна очікувати на економічну користь 

для Чехії внаслідок їхнього довготривалого проживання», — зазначено в 

супровідній записці до проєкту постанови. 

У першій хвилі, до кінця 2025 року, спеціальний дозвіл на довгострокове 

перебування отримали понад 16 тисяч осіб. 

 

*** 

 

14.02.2026 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/ukrayinski-bizhenci-i-cheska-medychna-systema-

problemy-z-komunikaciyeyu-i-8877327 

Українські біженці і чеська медична система: проблеми з 

комунікацією і нерозуміння системи 

У законі, який регулює перебування осіб з тимчасовим захистом у Чехії, 

Lex Ukrajina, вказано, що українські біженці в Чехії мають рівний доступ до 

медичної допомоги. Крім того, сплата внесків за медичне страхування є 

обов’язковою. Але через мовний та ментальний бар’єр, а також нерозуміння 

правил системи українські біженці не використовують можливості лікування 

повною мірою, що призводить до недовіри до системи і звернення по 

лікування в Україні. Водночас є й ті, хто вважає, що чеська система є 

зрозумілішою і стабільнішою. 

З якими перешкодами зіштовхуються українці з тимчасовим захистом? 

Як чеські медики сприймають українських пацієнтів? Чи стосуються ці 

бар’єри лише українців, чи загалом іноземців у чеській системі охорони 

здоров’я? Про це ми поспілкувалися з однією з головних авторок дослідження 

про комунікацію між чеськими медиками та українськими пацієнтами в межах 

проєкту Національного інституту досліджень соціально-економічних 

наслідків хвороб і системних ризиків (SYRI) Кароліною Добіашовою з 

Карлового університету в Празі. 

— Які основні комунікаційні бар’єри виявило дослідження? 
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— Звісно, найбільшим бар’єром була мова. Водночас із цим пов’язано 

те, що у нас переклад у сфері охорони здоров’я недостатньо закріплений на 

методичному й системному рівні. Саме з цього випливала ціла низка проблем. 

Іще один бар’єр полягав у відмінних очікуваннях від медичної допомоги 

— як з боку українських пацієнтів, так і з боку чеських медичних працівників. 

Чеські медики звикли до певної системи, і раптом з’явилася велика кількість 

пацієнтів, які звикли до зовсім іншої системи й тому мали інші очікування. 

Саме тут виникало багато непорозумінь. 

Серйозною проблемою в комунікації було також те, що українські 

пацієнти не мали достатньої інформації про те, як функціонує чеська система 

охорони здоров’я. Вони не знали про свої права, ніхто не надав їм цієї 

інформації, через що люди були дезорієнтовані. Іноді, наприклад, вони 

поводилися так, що це могло дратувати медиків, але насправді це було 

наслідком незнання системи. 

Далі я була б дуже обережною в оцінках. Лише у невеликої частини 

медичного персоналу проявлялися певні упередження щодо українських 

біженців. Вони виникали насамперед через те, що в чеській системі освіти для 

медиків інтеркультурна освіта і міжкультурна комунікація не є обов’язковою 

частиною навчальної програми. Лікарів системно не готують до роботи з 

великою кількістю іноземних пацієнтів. 

— Чи відрізняється, згідно з дослідженням, підхід до лікаря в 

Україні та Чехії настільки, що це може призводити до непорозумінь? 

— Безумовно, так. Як я вже казала, медична допомога в Україні та в Чехії 

відрізняється, зокрема, тим, що в Україні пацієнт значною мірою сам керує 

своїм лікуванням і звик за нього платити. 

Багато конфліктів було пов’язано з ліками. В Україні можна придбати 

препарати, які в Чехії відпускаються лише за рецептом — наприклад, 

антибіотики або деякі психотропні засоби. Пацієнти очікували, що зможуть їх 

купити, але раптом з’ясовувалося, що це рецептурні ліки і що лікарі не 

рекомендують їх, бо вони не відповідають їхньому діагнозу. 

Також виявилися відмінності у використанні швидкої медичної 

допомоги. В Україні вона частково виконує роль проміжної ланки між 

амбулаторною та стаціонарною допомогою, і викликати швидку — звична 

практика. У Чехії ж вона призначена передусім для екстрених випадків. І тут 

також виникали конфліктні ситуації, пов’язані з іншими очікуваннями. 

— Як чеські медики сприймають українських пацієнтів? Чи 

трапляються у висловлюваннях лікарів або медсестер стереотипи, втома 

чи фрустрація — і чому? 

— Я б хотіла сказати, що дослідження тривало приблизно з середини 

2022 року до початку 2024-го. Особливо на першому етапі серед медичного 

персоналу переважали ентузіазм і щире бажання допомагати. 

Втім, у деяких випадках з’являлися стереотипи, що виникали через брак 

знань. Наприклад, уявлення про те, що люди занедбали своє здоров’я, а тепер 

хочуть лікуватися в Чехії. І, наприклад, медичні працівники зовсім не 
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усвідомлювали того, що ці люди не могли лікуватися, бо втікали з країни, 

охопленої війною, де система охорони здоров’я в той період, наприклад, 

просто не працювала. Такі стереотипи, проте, були радше поодинокими. 

Ще один стереотип випливав із різних очікувань. В Україні пацієнти 

звикли платити за багато обстежень і швидко їх отримувати — наприклад, 

рентген або МРТ. Тож вони були здивовані, що у Чехії рішення про такі 

обстеження ухвалює лікар, а час очікування значно довший, що знову ж таки 

призводило до непорозумінь. Тож у медсестер іноді формувався стереотип, що 

пацієнти є нетерплячими й вимагають допомоги негайно. 

Також з’ясувалося, що частина медиків була перевантажена. Вони 

зазначали, що без системної підтримки перекладу та без системного навчання 

чи інформування українських біженців комунікація є надзвичайно 

часовитратною. Дехто з них був виснажений, зокрема, психологічно. 

— Яку роль можуть відігравати перекладачі або інтеркультурні 

працівники? 

— Дослідження чітко показало: якщо іноземець — я не буду 

наголошувати, що лише український біженець, а будь-який іноземець — 

приходить до лікаря, а там присутній мовний або культурний бар’єр і його 

супроводжує інтеркультурний працівник, це має великий позитивний ефект. 

Це високо оцінили і лікарі, і пацієнти. 

Тому що інтеркультурний працівник не лише перекладає, а й може 

пояснити лікареві поведінку пацієнта й відмінності в очікуваннях від системи, 

а водночас може пояснити іноземному пацієнтові, як працює чеська система 

охорони здоров’я. 

Проблема в тому, що в Чехії інтеркультурні працівники не є постійною 

частиною системи охорони здоров’я. Здебільшого вони працюють у 

муніципалітетах або неурядових організаціях, часто не мають спеціалізованої 

медичної підготовки. І водночас медичні працівники, через те, що ці 

інтеркультурні працівники не закріплені на законодавчому рівні, не звикли до 

такої практики. 

Що стосується перекладачів, то медики мають обов’язок поінформувати 

пацієнта, але сам переклад не є системно врегульованим. Не існує чітких 

методик, як діяти в таких ситуаціях. Часто це залишається на розсуд лікарів 

або окремих закладів. Тож кожен медичний заклад вирішує це по-різному. 

Часто використовуються тимчасові рішення — перекладає молодший 

медичний персонал, прибиральники, помічники на кухні, родичі пацієнта, або 

навіть виникають ситуації, коли люди з черги допомагають із перекладом, що 

з етичного погляду є неприйнятним. 

— Як ці комунікаційні проблеми впливають на самих пацієнтів? Чи 

впливає це на їхнє бажання ходити до лікаря, реєструватися у лікаря 

загальної практики або дотримуватися лікування? 

— Кількісне анкетне опитування серед українських пацієнтів показало, 

що вони мають великі проблеми в комунікації: наприклад, їм складно 

пояснити свої проблеми зі здоров’ям, ставити запитання, уточнювати 
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інформацію, якщо вони не зрозуміли, або запам’ятовувати те, що говорить 

лікар. 

Це явище ми називаємо комунікативною медичною грамотністю. У 

порівнянні з чеським населенням вона була значно нижчою серед українських 

біженців, що є цілком логічним з огляду на мовний бар’єр та інші чинники. 

Водночас дослідження виявило, що чим нижчою була ця комунікативна 

медична грамотність у пацієнтів, тим частіше люди не мали лікаря загальної 

практики, не були зареєстровані й тим частіше взагалі не користувалися 

медичною допомогою — навіть тоді, коли її потребували. 

Дослідження показує, що низька комунікативна медична грамотність є 

серйозною перешкодою для доступу до медичної допомоги і може призводити 

до того, що люди через це занедбують серйозні захворювання. 

— Чи стосуються ці бар’єри лише українців, чи загалом іноземців у 

чеській системі охорони здоров’я? 

— Я вважаю, що прибуття великої кількості українських біженців в 

одній хвилі, власне, лише загострило проблему, але питання перекладу, 

нестачі перекладачів та недостатньої інтеркультурної освіти медичних 

працівників існує вже давно. Я, наприклад, працюю над цією темою тривалий 

час. Тож іще десять років тому ми проводили дослідження серед інших груп 

іноземців, і ці проблеми були дуже схожі на ті, з якими стикаються українські 

біженці. Тож я думаю, що частина цих проблем стосується й інших іноземців. 

 

*** 

 

11.02.2026 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2026/02/11/7230986/ 

Уряд Бабіша продовжить політику попередників щодо 

довгострокового перебування українців 

Кабінет міністрів Чехії хоче слідувати за попереднім урядом Петра 

Фіали щодо так званого спеціального довгострокового проживання для 

українських біженців. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє видання Novinky. 

Довгострокове проживання призначене для самодостатніх та 

економічно активних біженців, які повинні відповідати суворим критеріям. 

Якщо вони отримають дозвіл на проживання, їм буде гарантовано ще п'ять 

років перебування в Чехії, а також надана можливість отримати постійне місце 

проживання. 

Цей тип дозволу на проживання був введений урядом Фіали і минулого 

року його отримали близько шістнадцяти тисяч осіб; уряд Бабіша хоче 

повторити цей проєкт на подібних умовах. 

Кабінет Андрея Бабіша обговорить поправку до цього положення на 

засіданні уряду в понеділок, що дозволить повторити весь процес цього року. 
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"Завдяки поправці до регламенту уряд розпочне процес реєстрації осіб, 

які мають тимчасовий захист, для отримання спеціального довгострокового 

проживання в 2026 році на таких самих умовах, як і в 2025 році", – йдеться в 

офіційному тексті доступних матеріалів до поправки. 

Змінюються лише терміни, але вимоги до біженців повинні залишитися 

такими ж, як і ті, що були введені урядом Фіали та колишнім міністром 

внутрішніх справ Вітом Ракушаном. "Процес реєстрації відбуватиметься в 

тому ж дусі, що і в 2025 році", – йдеться в описі поправки. 

Заявник на цей тип проживання повинен мати дохід у розмірі 440 000 

чеських крон брутто на рік, причому поріг збільшується на 110 000 чеських 

крон за кожну додаткову особу в домогосподарстві. Заявник також не повинен 

отримувати гуманітарну допомогу, призначену для біженців, що її 

потребують, не повинен мати заборгованості по медичному страхуванню, а 

його діти повинні відвідувати школу обов'язкової освіти. 

За останніми статистичними даними Міністерства внутрішніх справ, в 

Чехії перебуває понад 398 000 біженців з України. Переважна більшість з них 

має так званий тимчасовий захист, який завжди продовжується на рік і 

гарантується Європейським Союзом, але ті, хто є самодостатніми, могли б і, 

ймовірно, знову зможуть подати заявку на спеціальний дозвіл на 

довгострокове проживання, який надасть їм безпеку в країні ще на п'ять років 

і можливість згодом подати заявку на постійне проживання. 

Рух SPD, очолюваний Томіо Окамурою, часто критикує українців. "Ми 

посилимо умови проживання іноземців у Чехії, включаючи українців", – 

заявив Окамура, наприклад, у середині січня. 

У своїй передвиборчій програмі SPD наголосив на гаслі "Працюй 

насамперед для громадян Чеської Республіки". Серед своїх цілей він зазначив: 

"Впровадження принципу "чехи перші" – зобов'язання компаній насамперед 

заповнювати вакансії громадянами Чеської Республіки". 

Головна урядова сила, рух ANO, давно наголошує на потребі іноземців 

для чеського ринку праці. "Що стосується людей, які тут працюють, ми ніколи 

не мали нічого проти них. Навпаки, я завжди підтримував присутність 

українських робітників у будівельній галузі, промисловості, сфері послуг 

тощо", – заявив Карел Гавлічек, нинішній перший віцепрем'єр-міністр і 

міністр промисловості, в інтерв'ю Novinky відразу після виборів. 

За словами Окамури, до кінця травня має бути готовий законопроєкт, 

який має на меті посилити умови перебування іноземців, зокрема українців. 

Він хотів би обмежити час, протягом якого біженці можуть перебувати за 

межами Чехії, та посилити контроль, щоб запобігти зловживанню 

гуманітарною допомогою для людей, які її потребують. Однак цей закон має 

пройти весь законодавчий процес, що може зайняти багато місяців. 
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*** 

 

11.02.2026 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2026/02/12/7231085/ 

Німеччину залишили майже пів мільйона біженців з України 

Із 2022 року з Німеччини виїхали понад 471 тисяча людей, які приїхали 

з України. 

Такі дані станом на 31 січня 2026 року повідомило міністерство 

внутрішніх справ ФРН у відповідь на запит DW у четвер, 12 лютого, передає 

"Європейська правда". 

У відомстві також повідомили, що станом на 7 лютого 2026 року в 

Центральному реєстрі іноземців загалом зафіксовано 1,157 мільйона осіб, які 

в'їхали до Німеччини з 24 лютого 2022 року через війну Росії проти України і 

яким був наданий тимчасовий захист. 

Серед них – близько 484 тисяч чоловіків і близько 672 тисяч жінок, з них 

близько 305 тисяч осіб були неповнолітніми. 

"З вищевказаного числа зареєстрованих осіб з тимчасовим захистом, 85 

266 були чоловіками віком від 18 до 26 років", – наголосили у міністерстві. 

Водночас у МВС ФРН зауважили, що не має даних про кількість людей 

з українським громадянством, які в'їхали до країни у січні 2026 року, оскільки 

ця група осіб може в'їжджати до Німеччини без візи і перебувати тут до 90 

днів. 

Також у відомстві повідомили, що не очікують у найближчому 

майбутньому "значного зменшення кількості біженців, які прибувають до ЄС 

та Німеччини" з огляду на "триваючі військові дії та постійні російські атаки. 

"Однак на основі цього неможливо зробити надійні прогнози або конкретні 

очікування уряду Німеччини", – наголосили в МВС ФРН. 

 

*** 

 

10.02.2036 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/k-pensioneram-tot-ta-kordonom-vtratiti-

viplati-1770718402.html 

Як пенсіонерам на ТОТ та за кордоном не втратити виплати: у 

ПФУ надали інструкцію 

Пенсійний фонд України розпочав повторну розсилку нагадувань про 

необхідність фізичної ідентифікації. Без цієї процедури нарахування пенсій 

для частини українців може бути призупинено. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на повідомлення 

Пенсійного фонду України (ПФУ). 

Йдеться про проходження фізичної ідентифікації та подання заяви про 

неотримання коштів від РФ. 
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Кому варто терміново перевірити особистий кабінет 

Фонд надіслав нагадування двом категоріям громадян. 

По-перше, це пенсіонери на ТОТ або за кордоном, які пропустили термін 

фізичної ідентифікації (до кінця минулого року). Без цієї процедури виплати 

можуть бути призупинені. 

По-друге, це особи, які вже пройшли ідентифікацію у 2025 році, але досі 

не подали повідомлення про те, що вони не отримують пенсії чи інші соціальні 

виплати від РФ. У ПФУ закликають зробити це в найкоротший термін. 

Як знайти повідомлення від ПФУ: покрокова інструкція 

Перевірити наявність важливих вказівок можна двома способами. 

Через вебпортал електронних послуг: 

 перейдіть на сайт portal.pfu.gov.ua; 

 авторизуйтесь через КЕП, "Дія.Підпис" або ID.GOV.UA; 

 у меню зліва оберіть розділ "Мої повідомлення"; 

 відкрийте вкладку "Індивідуальні повідомлення" та ознайомтеся з 

текстом. 

Через мобільний застосунок "Пенсійний фонд": 

 увійдіть у додаток (використовуючи "Дія.Підпис" або КЕП); 

 перейдіть у вкладку "Повідомлення" та перевірте останній вхідний 

запит. 

Нагадаємо, в Україні у 2026 році призупинили виплату пенсій і 

страхових виплат для частини отримувачів, які не пройшли обов’язкову 

фізичну ідентифікацію або не підтвердили, що не отримують виплати від РФ. 

 

*** 

 

10.02.2036 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/kinets-gostinnosti-shveytsariya-gotue-limit-

1770855922.html 

Кінець гостинності? Швейцарія готує ліміт населення: що буде з 

біженцями з України 

Референдум у Швейцарії про ліміт населення може обернутися для 

українців скасуванням статусу "S" та забороною на в’їзд нових біженців. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на агентство Swissinfo. 

Причиною занепокоєння став план правої "Швейцарської народної 

партії" (SVP), яка вимагає законодавчо зупинити приріст населення на 

позначці 10 мільйонів осіб до 2050 року. 

Голосування відбудеться 14 червня, повідомив уряд Швейцарії. 

Якщо пропозицію ухвалять, це спричинить обмеження імміграції, 

включно з наданням притулку та возз’єднанням сімей, після досягнення 10-

мільйонної межі населення. Водночас уряд і парламент виступають проти 

ініціативи, вважаючи її надто жорсткою та потенційно небезпечною для 

економіки. 



51 

 

Чому ініціатива викликає суперечки 

За останні десятиліття населення Швейцарії зросло майже на 70% - з 

1960 року до 9,1 мільйона - переважно завдяки високому попиту на робочу 

силу та привабливості країни для мігрантів. Прихильники обмеження 

чисельності населення стверджують, що зростання населення призвело до 

перевантаження інфраструктури та дефіциту житла. 

Однак ініціатива суперечлива, оскільки може вплинути на пакт про 

вільне пересування Швейцарії з ЄС. Обмеження імміграції здатне ускладнити 

доступ швейцарських компаній до кваліфікованих кадрів за кордоном, а також 

поставити під загрозу інші угоди, що забезпечують доступ експортерів країни 

до єдиного ринку ЄС. 

Підтримка серед населення 

Згідно з опитуванням у грудні 2025 року, ініціатива мала підтримку 

близько 48% виборців. Експерти пояснюють це поєднанням економічного 

розчарування та антиіммігрантських настроїв у країні. 

"ВВП на душу населення не зростав протягом останніх трьох років, а 

реальна заробітна плата знизилася", - зазначив професор Університету Санкт-

Галлена Стефан Легге. "Досить багато людей зараз живуть у гіршому 

становищі, ніж три роки тому. А потім ви шукаєте когось винного". 

Згідно з документом, що мають прийняти, якщо чисельність населення 

перевищить 9,5 мільйона, уряд зобов’язаний: 

 припинити розгляд нових заявок на притулок; 

 суттєво обмежити право на возз’єднання сімей; 

 скасувати дію тимчасових статусів захисту, до яких належить і 

український статус "S". 

Чому це стосується українців саме зараз 

Хоча референдум запланований на червень, його результати можуть 

миттєво змінити риторику Берна. Для понад 65 тисяч українців це означає 

перехід від політики інтеграції до політики "стимулювання повернення". 

Так, в ініціативі чітко прописано: якщо ліміт буде досягнуто, міжнародні 

договори про вільне пересування та гуманітарні місії можуть бути переглянуті 

або розірвані. 

Позиція влади та бізнесу 

Водночас швейцарський бізнес та ліберальні партії виступають 

категорично проти. Вони наголошують, що штучне обмеження населення 

викличе гострий дефіцит робочих рук, від якого потерпає економіка країни. 
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*** 

 

10.02.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/vyizd-do-britaniyi-yak-ukrayintsyam-otrimati-

vizu_n3006771 

У цю країну Європи не потрапиш без візи: що варто знати українцям 

Плануючи подорож до Європи, мільйони українців стикаються з тим, що 

не всі країни відкриті для в'їзду без візи або спеціального дозволу. Є країна, 

яка вимагає спеціальні документи. 

Як мовиться на сайті Visit Ukraine, щоб потрапити до країни, українцям 

потрібна віза. Це стосується всіх регіонів – Англії, Шотландії, Уельсу та 

Північної Ірландії. 

Як українцю у 2026 році потрапити до Британії? 

У відповідь на повномасштабну війну в Україні Велика Британія 

впровадила спеціальні візові програми для українців. Проте у 2024 році 

відбулися важливі зміни: Програма Ukraine Family Scheme, яка дозволяла 

українцям приїжджати до Великої Британії на основі родинних зв'язків, 

завершила свою дію 19 лютого 2024 року. 

Наразі єдиним доступним шляхом залишився спонсорський механізм – 

програма Homes for Ukraine, яка продовжує діяти у 2026 році. Це означає, що 

для отримання статусу біженця або тимчасового захисту українцям потрібно 

знайти спонсора у Великій Британії, який надасть житло та підтвердить свою 

підтримку. 

Як скористатися програмою Homes for Ukraine? 

 Українець має знайти спонсора у Великій Британії – людину, 

організацію чи орган влади, яка надає житло. 

 Спонсор підтверджує, що може забезпечити житло мінімум на 6 

місяців. 

 Програма дозволяє отримати тимчасовий захист і можливість 

легально перебувати та працювати у Британії. 

 

*** 

 

12.02.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/realestate24/zhitlo-dlya-vpo-2026-rotsi-minrozvitku-

planuye-peredati-porozhni_n3007935 

Порожні квартири передадуть ВПО: у Мінрозвитку назвали перші 

три області 

Квартири та будинки, які роками стоять порожніми, планують передати 

для проживання ВПО. Уряд разом із партнерами запускає пілотний проєкт із 

відбору приміщень у трьох областях, щоб переобладнати їх під соціальне 

житло. 
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Яке житло планують віддавати ВПО? 

Йдеться не про новобудови, а про вже наявні об'єкти, які зараз не 

використовуються, зазначають у Міністерстві розвитку громад та територій. 

У межах проєкту шукатимуть нерухомість державної та комунальної 

форми власності, яку можна адаптувати під проживання. 

Серед потенційних об'єктів: 

 порожні житлові будинки на балансі громад; 

 невикористані гуртожитки; 

 адміністративні будівлі, які можна перепланувати під квартири; 

 об'єкти соціальної інфраструктури старого фонду, що потребують 

реконструкції; 

 нерухомість, яка перейшла у власність держави за відсутності 

спадкоємців. 

Після технічного обстеження визначатимуть, які будівлі придатні для 

модернізації та подальшого заселення. Обиратимуть об'єкти, що дозволяють 

створити житло з базовими умовами для тривалого проживання ВПО. 

У яких областях шукатимуть житло і що з ним робитимуть? 

Пілотний етап стартує у Київській, Івано-Франківській та Полтавській 

областях. Саме там проведуть інвентаризацію вільних будівель і сформують 

перелік потенційних об'єктів для переобладнання. 

У лютому – березні планують відібрати близько 60 – 70 об'єктів для 

первинного огляду. Після цього фахівці проведуть технічне обстеження та 

визначать обсяг необхідних робіт. 

Для будівель, які визнають придатними, підготують попередні 

кошториси ремонту, варіанти перепланування та поетапні плани реалізації. 

Також створять базу даних із характеристиками кожного об'єкта, щоб надалі 

масштабувати проєкт. 

Який план дій на першому етапі? 

Перший етап передбачає: 

 відбір і попередню оцінку нерухомості у трьох областях; 

 технічне обстеження будівель; 

 формування цифрової бази відібраних об'єктів; 

 підготовку проєктних рішень для 10 – 15 найперспективніших 

будівель. 

Проєкт реалізують Міністерство розвитку громад та територій спільно з 

міжнародною організацією Habitat for Humanity. Отримані результати мають 

стати основою для подальшого формування системи соціального та 

доступного житла для ВПО, розповідає Заступниця Міністра розвитку громад 

Наталія Козловська. 

Скільки людей залишилися без житла через війну? 

 В Україні зруйновано або пошкоджено близько 13% житлового 

фонду, що становить щонайменше 60 мільйонів квадратних метрів. 

 Унаслідок руйнування житла майже три мільйони українців 

втратили можливість проживати у власних квартирах або будинках. 
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Частина з них переїхала в інші регіони, інші – тимчасово мешкають 

у модульному житлі або орендують помешкання. 

 

*** 

 

13.02.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/realestate24/vpo-mozhut-vidmoviti-kompensatsiyi-cherez-

fantomne-zhitlo-yak_n3009104 

ВПО можуть відмовити у компенсації через "фантомне" житло: як 

перевірити дані в реєстрі 

ВПО дедалі частіше отримують відмови у бронюванні коштів за 

програмою "єВідновлення", навіть якщо мають право на компенсацію за 

зруйноване житло. 

Причиною такої проблеми стають застарілі або дубльовані записи у 

державному реєстрі, через які система помилково визначає наявність житла, 

розповів народний депутат Павло Фролов. 

Чому переселенцям відмовляють у бронюванні коштів? 

Одна з умов пріорітету в програмі "єВідновлення" для ВПО – відсутність 

іншого житла, окрім того, що було пошкоджене або знищене внаслідок війни. 

Перевірка цієї інформації відбувається автоматично через Державний реєстр 

речових прав на нерухоме майно. 

Проблема виникає через архівні записи старого реєстру прав власності, 

який діяв до 2013 року. Після запуску нового реєстру дані частково перенесли, 

однак у низці випадків вони дублювалися. 

У результаті система може "бачити" у заявника другий об'єкт 

нерухомості, навіть якщо його давно продали. Саме така технічна 

невідповідність стає підставою для автоматичної відмови у бронюванні 

коштів. 

Хто найчастіше стикається з проблемою? 

На це варто звернути увагу переселенцям, які: 

 набули право власності на житло у 2002 – 2012 роках; 

 продали або передали його у 2013 – 2018 роках. 

У таких випадках архівний запис може залишатися активним у системі. 

Людина фактично не має іншого житла, однак реєстр цього не підтверджує. 

Як перевірити інформацію про своє майно? 

Павло Фролов радить перед поданням заяви або у разі відмови 

перевірити дані в реєстрі. Зробити це можна: 

 замовивши інформаційну довідку з Державного реєстру речових 

прав через портал Дія; 

 звернувшись до ЦНАПу або до нотаріуса для отримання витягу. 

У довідці відображаються як актуальні, так і архівні записи. 

Що робити, якщо виявили "фантомне" житло? 
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Якщо у витягу зазначений об'єкт, який уже проданий або переданий 

іншій особі, потрібно звернутися до нотаріуса чи державного реєстратора для 

виправлення запису. Після внесення змін інформація в реєстрі оновлюється, і 

заяву на бронювання коштів можуть переглянути повторно. 

До слова, у Чорноморській міській територіальній громаді зазначають, 

що законодавство не встановлює обмеження на кількість об'єктів, за які можна 

отримати компенсацію, якщо вони були знищені або пошкоджені внаслідок 

війни. Але заявки на кожне житло треба подавати окремо. 

Що робити, якщо документ на житло втрачений? 

 Для відновлення втрачених документів на квартиру слід звернутися 

до нотаріуса або архіву, де можна отримати дублікат чи архівну 

копію, або перевірити дані у Державному реєстрі через Дію. 

 Якщо відновити документи неможливо, потрібно подати позов до 

суду про визнання права власності, надавши всі можливі докази, 

включаючи копії старих документів та свідчення людей. 

 

*** 

 

09.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4089457-selter-dla-pereselenciv-

u-zakarpatskij-ova-prokomentuvali-zaavi-sodo-prihovuvanna-misc.html 

Шелтер для переселенців: у Закарпатській ОВА прокоментували 

заяви щодо приховування місць  

В Офісі Омбудсмена звинуватили громаду в Дубриничах на Закарпатті 

у приховуванні місць у шелтері від внутрішніх переселенців. В ОВА 

заявляють, що два наявні в громаді шелтери приймають переселенців. 

Про порушення прав людини представник Офісу Омбудсмена Андрій 

Крючков повідомив у Фейсбуці, передає Укрінформ. 

"У Дубриничах громада приховала повністю готове житло для 

переселенців, задекларувавши його "неготовим", тоді як люди шукають дах 

над головою. Акти реагування скеровано до Закарпатської ОВА і 

Дубриницької сільської ради з вимогою негайно внести об’єкт до МТП та 

заселити людей" - написав Крючков. 

Укрінформ звернувся до Закарпатської ОВА за коментарем щодо цієї 

ситуації. Директорка департаменту соцзахисту ОВА Ольга Травіна розповіла, 

що станом на сьогодні у громаді є два об'єкти, де проживають внутрішньо 

переміщені особи. 

"Перший шелтер - це об'єкт на вулиці Берег, 60, щодо нього громада 

минулого тижня подала заяву на включення його до держреєстру шелтерів. 

Відповідно цей об'єкт уже внесено в єдину загальнодержавну базу шелтерів і 

на сьогодні там проживають люди. Загальна ємність цього закладу 15 осіб. Там 

ще є вільні кімнати. Їх заселимо під час доїзду одного із наступних 
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евакуаційних поїздів на Закарпаття - маємо на це повне право", - зазначила 

Травіна. 

За її словами, другий шелтер розташований у Дубриничах на вулиці 

Центральній, 73. 

"Цю будівлю громада передала громадській організації, яка отримала 

кошти від міжнародного донора для ремонтних робіт. Зараз є відкрите 

кримінальне провадження стосовно ймовірних зловживань із боку ГО щодо 

цих коштів. Разом із цим, ця будівля на підставі рішення сесії була передана 

громадою ГО, яка має назву "БФ Френдлі Україна". Там уже проживають 

родини з числа ВПО, які працюють на релокованому заводі", - наголосила 

Травіна. (Йдеться про завод із виробництва вітрових турбін, релокований із 

Краматорська - "Френдлі Віндтехнолоджі" - ред.) 

За її інформацією, загалом у закладі 61 місце, вільними є іще 30 місць. 

"Минулого тижня цей БФ також подав заявку на включення їх до реєстру 

шелтерів. ОВА, реагуючи на заяву, наразі робить всі необхідні дії на внесення 

в реєстр" - додала Травіна. 

Водночас вона зауважила, що не готова коментувати, чи селять у цей 

шелтер лише переселенців, які влаштувалися працювати на релокований 

завод, чи надають місця в загальному порядку. 

Також на запитання Укрінформу, чи є подібні ситуації із шелтерами в 

інших громадах Закарпаття, Травіна відповіла, що немає. Утім, вона 

зазначила, що кожен голова громади несе персональну відповідальність за все, 

що відбувається з родинами із числа ВПО у нього в громаді. 

 

*** 

 

10.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/4089632-pensijnij-fond-nadsilae-

povidomlenna-pensioneram-akim-treba-projti-identifikaciu.html 

Пенсійний фонд надсилає повідомлення пенсіонерам, яким треба 

пройти ідентифікацію 

Пенсійний фонд України повторно надіслав повідомлення пенсіонерам 

та отримувачам страхових виплат про необхідність проходження 

ідентифікації. 

Про це ПФУ повідомив у Фейсбуці, передає Укрінформ. 

«Пенсіонерам та отримувачам страхових виплат, яким необхідно пройти 

фізичну ідентифікацію або подати повідомлення про неотримання виплат від 

РФ, Пенсійний фонд України повторно (за результатами опрацювання даних 

у січні) надіслав в особисті кабінети на вебпорталі електронних послуг Фонду 

відповідні повідомлення», - йдеться в повідомленні. 

Наголошується, що нагадування про необхідність її проходження 

зокрема надійшло отримувачам пенсій, які перебувають на тимчасово 
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окупованих територіях (ТОТ) або виїхали за кордон, та не пройшли фізичну 

ідентифікацію до 31 грудня 2025 року. 

Тим особам, які пройшли у 2025 році фізичну ідентифікацію, але не 

подали повідомлення про неотримання виплат від держави-агресора, 

надіслано нагадування про необхідність зробити це в найкоротший термін. 

У Пенсійниному фонді зазначають, що у повідомленнях є активні 

посилання на інформацію, як пройти фізичну ідентифікацію та подати 

повідомлення про неотримання виплат від РФ. 

 

*** 

 

11.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/4090127-pensijnij-fond-ponoviv-

viplati-vze-68-tisacam-ukrainciv-pisla-fizicnoi-identifikacii.html 

Пенсійний фонд поновив виплати вже 68 тисячам українців після  
В Україні триває процес фізичної ідентифікації пенсіонерів з тимчасово 

окупованих територій для поновлення призупинених виплат. Станом на 

сьогодні виплати вже поновлені для 68 тис. осіб. 

Про це під час брифінгу в Укрінформі повідомив міністр соціальної 

політики, сім’ї та єдності Денис Улютін. 

«Я нагадаю, що подати декларацію про неотримання виплат від РФ та 

пройти фізичну ідентифікацію протягом 2025 року мали три категорії 

громадян зі статусом ВПО: ті, які мешкають на тимчасово окупованих 

територіях, ті, які виїхали на підконтрольну територію, і ті, хто виїхав з ТОТ 

за кордон. Загалом це близько мільйона українців. Станом на 1 січня не 

пройшли фізичну ідентифікацію близько 260 тис. українців. З них близько 70 

тис. - це ті, хто не подав декларацію про неотримання виплат з боку РФ», - 

повідомив Улютін. 

Для тих громадян, які пройшли ідентифікацію, але не подали 

декларування, термін прийому таких декларацій подовжено до 1 квітня цього 

року. Паралельно триває процес відновлення виплат тим, хто бодай фізично 

ідентифікований. 

«На сьогодні вже відновлено виплати для 68 тис. осіб. Я підкреслюю, що 

пенсії не скасовані, вони виключно призупинені до моменту, коли ми, як 

держава, зможемо ідентифікувати людину. Після цього буде повністю все 

виплачено. Ці кошти зараз депоновані на рахунках", - зазначив міністр. 

Він наголосив, що твердження про нібито відсутність коштів у бюджеті 

на ці виплати хибні. 

«Бюджет Пенсійного фонду затверджено з урахуванням виплат тим, по 

кому наразі вони призупинені», - заявив Улютін. 

Він нагадав, що пройти ідентифікацію можна у кілька способів: 

звернутися до сервісних центрів ПФУ у будь-якому регіоні країни, подати 

заявку на проведення відеоідентифікації і пройти її на вебпорталі ПФУ, 
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авторизуватися на порталі за допомогою «Дія.Підпису» або звернутися у 

консульство країни перебування, якщо отримувач виїхав з України. 

Щодо подання декларації про неотримання виплат з РФ, то, за словами 

Улютіна, достатньо письмово у довільній формі повідомити про це 

безпосередньо у відділеннях Пенсійного фонду, Укрпошти або поставити 

відповідну галочку в особистому кабінеті на порталі фонду. 

«Наголошую, що після 1 квітня людям, які не подадуть декларування, 

будуть призупинені виплати. Тому ще раз закликаю отримувачів пройти всю 

процедуру, яка визначена законом», - сказав міністр. 

Для уникнення подібних ситуацій у майбутньому Улютін радить 

пенсіонерам зазначених категорій перевести рахунки, на які приходять 

виплати, на підконтрольну територію. 

«Ви не матимете необхідності щорічно проходити ідентифікацію, якщо 

переведете свої рахунки на підконтрольну територію», - сказав він. 

 

*** 

 

11.02.2026 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/4089873-timcasovij-zahist-u-

krainah-es-maut-435-miljona-ukrainciv-evrostat.html 

Тимчасовий захист у країнах ЄС мають 4,35 мільйона українців - 

Євростат 

Станом на 31 грудня 2025 року загалом 4,35 мільйона осіб, які мусили 

залишити Україну внаслідок війни, мають статус тимчасового захисту в ЄС. 

Такі дані 10 лютого оприлюднив Євростат, передає Укрінформ. 

Порівняно з кінцем листопада того ж року загальна кількість осіб з 

України, які перебували під тимчасовим захистом, збільшилася на 24 675 (+0,6 

%). 

Серед країн ЄС, які надати тимчасовий захист найбільшій кількості 

українців, були Німеччина (1 250 620 осіб; 28,7 % від загальної кількості в ЄС), 

Польща (969 240; 22,3 %) та Чехія (393 055; 9,0 %). 

Серед 26 країн ЄС, за якими є дані, у 22 країнах зросла кількість осіб, що 

перебувають під тимчасовим захистом, причому найбільше зростання 

спостерігалося в Німеччині (+9 620; +0,8 %), Іспанії (+2 235; +0,9 %) та Румунії 

(+2 160; +1,1 %). Серед 4 країн ЄС, які зареєстрували зменшення, найбільше 

було зафіксовано у Франції (-1250; -2,4 %) та Естонії (-470; -1,3 %). 

Найвище співвідношення осіб, які отримали тимчасовий захист, на 

тисячу осіб було зафіксовано в Чехії (36,0), Польщі (26,6) та на Кіпрі і в 

Словаччині (по 25,8), тоді як відповідний показник на рівні ЄС становив 9,7 на 

тисячу осіб. 

Станом на 31 грудня 2025 року громадяни України становили понад 98,4 

% осіб, які отримали тимчасовий захист в ЄС. Дорослі жінки становили 43,6 
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% осіб, неповнолітні становили майже третину (30,5 %), а дорослі чоловіки – 

трохи більше чверті (25,9 %) від загальної кількості. 

 

*** 

 

12.02.2026 

Delo.ua 

https://delo.ua/news/uryad-zapuskaje-bezvidsotkovi-krediti-do-430-tisyac-

grn-dlya-vimusenix-pereselenciv-459971/ 

Уряд запускає безвідсоткові кредити до 430 тисяч грн для вимушених 

переселенців 

Уряд запускає механізм безвідсоткових позик на 15 років для людей, які 

вимушено переїжджають на нове місце проживання через надзвичайні 

ситуації. 

Як пише Delo.ua, про це повідомила прем'єр-міністерка України Юлія 

Свириденко.  

За її словами, механізм передбачає одноразову безвідсоткову позику у 

розмірі до 50 мінімальних заробітних плат на сім’ю (близько 430 тис. грн). 

Строк повернення коштів — до 15 років. Відсотки банкам компенсує держава 

— для отримувачів позика без нарахувань. 

Гроші можна витратити на майно, предмети домашнього вжитку та 

обладнання, необхідні для належних побутових умов у новій оселі. 

Свириденко розповіла, що для того, щоб скористатися підтримкою, 

одному із повнолітніх членів сім’ї потрібно звернутися із заявою та довідкою 

про визнання постраждалим до органу місцевої влади за місцем нового 

проживання після евакуації. Після розгляду документів та погодження кошти 

виплачує уповноважений банк, визначений за результатом конкурсу. 

Програма діятиме для всіх надзвичайних ситуацій, передбачених 

законодавством, і забезпечить постраждалим фінансовий ресурс для швидкого 

облаштування на новому місці. 

 

*** 

 

12.02.2026 

Delo.ua 

https://delo.ua/news/dostupnogo-zitla-dlya-vpo-brakuje-cerez-cinovi-

obmezennya-jeoseli-eksperti-460011/ 

Доступного житла для ВПО бракує через цінові обмеження “єОселі” 

— експерти 

Державна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб у межах 

“єОселі” стартувала восени 2025 року і вже показала перші результати. Однак 

її реалізацію спіткали серйозні труднощі. Головна проблема — дефіцит житла, 

що відповідає встановленим ціновим параметрам. 
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Про це Delo.ua повідомила перша заступниця голови правління ГЛОБУС 

БАНКУ Олена Дмітрієва.  

Держава компенсує більшість витрат 

Програма передбачає значну фінансову допомогу для переселенців. 

Зокрема, компенсує 70% першого внеску за іпотекою, а також 70% 

щомісячних платежів упродовж першого року кредитування. Також 

відшкодовуються витрати на оформлення кредиту — до 40 тисяч гривень. 

Але навіть така підтримка не може забезпечити житлом усіх охочих. За 

даними Мінсоцполітики, станом на початок 2026 року внутрішньо переміщені 

особи подали 1224 заявки на участь у програмі, однак державну допомогу 

призначили лише 118 з них. 

Цінове обмеження стало головною перепоною 

Основною причиною відсутності фактичного доступу експерти 

називають обмеження граничної вартості житла. Вона не повинна 

перевищувати 2 млн грн. Через це переселенці часто не можуть знайти 

відповідну квартиру, оскільки фактично вони вартують більше. 

Зокрема, у Києві понад 80% квартир, що формально відповідають 

параметрам “єОселі”, коштують дорожче встановленого ліміту. Схожа 

ситуація в усіх великих містах, хоча на окремих регіональних ринках знайти 

житло у заявлених межах простіше. 

“Ідея програми для ВПО є правильною і соціально важливою. Але 

встановлений ціновий поріг суттєво обмежує вибір житла, особливо у великих 

містах, де вартість нерухомості значно вища”, — резюмує Олена Дмітрієва. 

Фінансування програми залежить від перегляду умов 

У державному бюджеті на 2026 рік на підтримку ВПО в межах “єОселі” 

передбачено 4,4 млрд грн. Водночас експерти вважають, що ефективність 

використання цих коштів залежить від перегляду умов програми, зокрема, 

цінових обмежень на житло. 

Аналітики також звертають увагу, що через війну та зростання вартості 

будівництва ціни на житло продовжують підвищуватися. Це також звужує 

перелік доступних квартир. 

Соціальна ініціатива потребує доопрацювання 

Програма ефективно працює для переселенців, які потребують житла та 

інтеграції у нові громади. Але, за словами банкірів, без пристосування умов 

програми до реалій ринку дієвість такої держпідтримки може бути сумнівною. 

Нагадаємо, з 10 лютого в Україні діють нові правила державної 

програми “єОселя”. Зміни стосуються площі та вартості житла, а також  

критеріїв участі позичальників, що може обмежити доступ до програми для 

багатьох українців. 
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*** 

 

12.02.2026 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=dityam-iz-pryfrontovyh-hromad-zaporizkoji-

oblasti-dopomahayut-povernutysya-do-navchannya-ta-dytynstva 

Дітям із прифронтових громад Запорізької області допомагають 

повернутися до навчання та дитинства 

Діти  змушені дорослішати надто рано. Через війну росії проти Україи 

вони втратили звичний ритм життя, безпечне навчання та відчуття 

стабільності. 

Проєкт «Інтеграційний табір і освітня підтримка для дітей з 

прифронтових та окупованих громад Запорізької області», який реалізує БО 

«БФ “СВІТ. УКРАЇНА. ПОЛОГИ”», став важливою підтримкою для дітей і 

родин, що постраждали від війни. 

У межах проєкту допомогу отримали діти з Приморської, Оріхівської та 

Пологівської територіальних громад, а також громад Василівського району. 

Підтримка для навчання та адаптації 

Проєкт поєднав кілька напрямів допомоги: 

 90 учнів відвідали Catch-up класи для надолуження освітніх втрат; 

 180 дітей відвідали інтеграційний табір для соціалізації та 

емоційного відновлення ; 

 370 школярів отримали рюкзаки з необхідним шкільним приладдям; 

 8 кімнат в 3-х релокованих закладах освіти отримали сучасне 

мультимедійне обладнання та простори для позаурочної активності. 

Завдяки цьому діти повертаються до системного навчання, знаходять 

нових друзів і поступово відновлюють емоційну рівновагу. 

Голос громади 

«Для дітей із прифронтових та тимчасово окупованих громад цей проєкт 

став можливістю не лише повернутися до навчання, а й знову відчути себе 

дітьми. Ми бачимо позитивні зміни — вони відкриваються, спілкуються й 

стають упевненішими», — зазначив начальник Пологівської міської 

військової адміністрації Пологівського району Запорізької області Юрій 

Коноваленко. 

Для багатьох родин ця підтримка стала не лише практичною допомогою, 

а й важливим кроком до адаптації в нових умовах життя та повернення 

відчуття стабільності й упевненості в майбутньому. 

Проєкт реалізує БО «БФ «СВІТ. УКРАЇНА. ПОЛОГИ» в межах проєкту 

«Посилення постраждалих від війни громад України через місцеві ініціативи 

(EMPOWER)»     , що фінансується Федеральним міністерством економічного 

співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ) спільно з Європейським 

Союзом та реалізується GIZ Ukraine.     
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*** 

 

 

12.02.2026 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=nevidkladna-pravova-dopomoha-

postrazhdalym-vid-vijny-instytut-prav-lyudyny-apu-zapuskaje-novyj-projekt 

Невідкладна правова допомога постраждалим від війни — Інститут 

прав людини АПУ запускає новий проєкт 

Стартував проєкт невідкладної правової допомоги українцям, які 

постраждали від війни. Інститут прав людини Асоціації правників України 

(АПУ) у партнерстві з International Rescue Committee (IRC) розпочав 

реалізацію ініціативи «Надання невідкладної правничої допомоги вразливим 

групам населення, які постраждали від війни в Україні», що має на меті 

посилити доступ до правосуддя для найбільш уразливих громадян. 

Проєкт реалізується на всій території України, із особливою увагою до 

областей, що найбільше постраждали від воєнних дій: Чернігівської, Сумської, 

Харківської, Дніпропетровської, Запорізької, Херсонської, Миколаївської та 

Одеської. 

«Одна з ключових задач — правовий захист дітей. Понад 2700 дітей 

загинули або зазнали травм через бойові дії. Наша команда зосередила 

особливу увагу на судових справах, у яких постраждалими є діти», — Інна 

Ліньова, директорка Інституту прав людини АПУ, керівниця проєкту. 

Що робить команда Інститут прав людини в рамках проєкту: 

 Аналізує судові рішення у справах, породжених війною (визнання 

особи зниклою або померлою, права на зруйноване житло, справи 

дітей) з підготовкою рекомендацій для суддів. 

 Надає безоплатну правову допомогу — первинну (Гаряча лінія АПУ) 

та вторинну (представництво у судах) для ВПО, мешканців 

прифронтових громад, сімей зниклих безвісти та інших вразливих 

категорій. 

 Захищає дітей: правова підтримка постраждалих родин, тренінги та 

менторство для адвокатів, моніторинг судових слухань у справах за 

участю дітей. 

 Підсилює професійну спільноту: навчання з міжнародного 

гуманітарного права, тренінги, практичні матеріали та онлайн-курси 

у вільному доступі. 

«Внутрішньо переміщені особи стикаються із правовими перешкодами 

у найскладніший момент життя. Невідкладна правнича допомога — це не 

лише про безпосередній юридичний супровід, але також про захист і гідність. 

У кризових ситуаціях важливо, щоб люди знали: вони не самі», —  підкреслила 

Олена Величко, координатор напряму «Захист та верховенство права», 

International Rescue Committee в України. 
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Регіональні 

11.02.2026 

Суспільне Чернівці 

https://suspilne.media/chernivtsi/1237698-kompaktne-rozselenna-ta-

spilna-robota-ak-novodnistrovsk-na-bukovini-dopomagatime-gromadi-z-

lugansini/ 

Компактне розселення та спільна робота: як Новодністровськ на 

Буковині допомагатиме громаді з Луганщини 

Спільний пошук житла для компактного розселення, оздоровлення дітей 

влітку та обмін культурними цінностями — такі проєкти планують реалізувати 

Новодністровська громада на Буковині разом із Білолуцькою селищною 

військовою адміністрацією, що на Луганщині. Співпраця відбуватиметься у 

межах меморандуму, який громади уклали нещодавно. 

Про деталі співпраці Суспільне Чернівці розповів начальник 

Білолуцької СВА Олександр Козич. За його словами, хочуть створити на 

заході України простір для постійного проживання, щоб зберегти цілісність та 

культурний код окупованих громад Луганщини. Мета — створити умови, за 

яких переселенці змогли б працювати разом, зберігаючи свої зв'язки та 

установи до моменту деокупації рідного краю. 

Новодністровськ, як місто з розвиненою інфраструктурою, став одним із 

варіантів для реалізації цієї ідеї. Наразі громади розглядають можливість 

будівництва житла, у яке переселенці змогли б інвестувати кошти державних 

компенсацій за знищене майно. 

Окрім житлового питання, сторони вже обговорили організацію 

літнього відпочинку для дітей з Луганщини на території Новодністровської 

громади та запуск програм культурного обміну. 

Очільниця Новодністровська Наталя Цимбалюк у коментарі 

Суспільному сказала, що таке партнерство важливе для громади. 

“Ми зацікавлені у збільшенні кількості постійних мешканців. Для 

Новодністровська це важливий крок для покращення демографічної ситуації, 

наповнення наших навчальних закладів та пожвавлення місцевої економіки 

через створення нових робочих місць. Окрім того, спільна робота дозволить 

активніше залучати державні та міжнародні гранти, спрямовані на підтримку 

переселенців та розбудову інфраструктури громади”, — розповіла Цимбалюк. 

Контекст та історія партнерства 

Угоду між громадами уклали у межах національної програми "Пліч-о-

пліч: згуртовані громади". Це ініціатива, за якою тилові регіони України 

беруть під опіку громади, що постраждали від бойових дій або перебувають в 

окупації. 

Про підписання меморандуму раніше повідомляла Чернівецька ОВА. 

Що відомо про Білолуцьк 

Білолуцька громада розташована на півночі Луганщини, у долині річки 

Айдар, за 45 кілометрів від Старобільська, повідомив Олександр Козич. До 
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повномасштабного вторгнення, за даними адміністрації, тут проживало 9 800 

людей. 

З 2014 року селище опинилося у прифронтовій зоні, ставши логістичним 

центром для українських військових, розповідає голова громади. У лютому 

2022 року, через близькість до кордону з РФ (15-20 км), громада була 

окупована однією з перших. Значна частина жителів виїхала на підконтрольну 

Україні територію. Адміністрація громади наразі перебуває у Черкасах. 

Що відомо про Новодністровськ 

Це місто-супутник каскаду Дністровських гідроелектростанцій на сході 

Чернівецької області. Як повідомили Суспільному у відділі соціального 

захисту населення та ветеранської політики Новодністровської міської ради, 

сьогодні у місті вже проживає понад 1 000 переселенців, що становить близько 

10% від загальної кількості мешканців. 

 

*** 

 

12.02.2026 

Суспільне Суми 

https://suspilne.media/sumy/1238188-na-velikopisarivsini-vidkrili-

gumanitarnij-cenr-hab/ 

На Великописарівщині відкрили гуманітарний центр-хаб 

В одному з сіл Великописарівської громади відкрили гуманітарний 

центр-хаб. Ремонт приміщення почали в липні 2025 року, усього 

відремонтували більш ніж 200 кв. м. Простір призначений для видачі 

гуманітарної допомоги, а також роботи з мешканцями громади. 

Гуманітарний центр-хаб з'явився в приміщенні старого сільського 

будинку культури. Голова Великописарівської громади Людмила Бірюкова 

говорить: приміщення десятиліттями не використовувалося і поступово 

руйнувалося, тож йому вирішили дати друге життя. 

“Ми почали видавати гуманітарну допомогу в різних населених пунктах 

нашої громади. Видавали її в Охтирці, Богодухові, Тростянці. Ми видавали її 

просто неба. Це був такий тригерний процес і для сторони, яка видавала, і для 

сторони, яка отримувала. Тому ми зрозуміли, що в людей мають бути 

нормальні людські умови для отримання допомоги”, — каже Людмила 

Бірюкова. 

Основним донором, розповіла голова громади, стала Приютівська 

громада Кіровоградської області, яка надала 200 тисяч на ремонт колишнього 

будинку культури. Представники двох громад-партнерів — Приютівської та 

Опішнянської — також приїхали на відкриття хабу. 

“Нам дуже складно порівнювати ситуацію в центрі України і ситуацію 

на прикордонні. Звичайно, вона різна, у людей різні проблеми. Наші жителі не 

відчувають того, що відчувають ваші жителі. Але те, що ви живете, працюєте, 

творите і хочете відновлювати свою територію, — це насправді великий 

подвиг”, — говорить голова Приютівської громади Андрій Коломійцев. 
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Під час ремонту місцеві жителі отримали роботу. Одна з тих, хто 

працював тут, — переселенка з Бахмута Любов Халакола. 

“Ми навіть не надіялися, що можна з цього щось зробити, що буде таке 

приміщення, де можна сісти у теплі зайнятися людьми. Писати можна, 

видавати допомогу, щоб це не проходило на вулиці. Головне, щоб люди не 

мерзли. І лавочка також багато чого значить для людини. Коли приходять 

люди похилого віку і стоять, ніде навіть присісти. Це також дуже велику 

справу зробили. Дуже їм всім дякуємо, дуже вдячні всім, хто долучився до 

цього”, — каже пані Любов. 

“У нас є переселенці, переселенці з «нуля». Тому в цих людей дуже 

багато потреб, якими допомагаємо і переселенцям, і своїм мешканцям. Тобто 

роботи на кожен день вистачає. Ця подія важлива не тільки для нашого села 

— вона взагалі важлива для мешканців Великописарівської громади, які не 

виїжджали та проживають на своїй території, які виїхали, мешкають у 

Кириківській, Охтирській, Тростянецькій громадах”, — зазначає староста 

Лідія Севідова. 

Нині в хабі підготували до видачі жителям громади понад 250 коробок 

із продуктами харчування від благодійного фонду “Мирне небо Харкова”. 

Щомісяця благодійники надсилають три тисячі продуктових наборів, 

розповідає секретарка виконкому Великописарівської селищної ради 

Ярослава Павлюк. 

“Для всіх категорій нашого населення, вразливих і не тільки. Також це 

комфорт для працівників насамперед, які можуть працювати за зручними 

новими меблями у світлих, чистих, теплих кабінетах. На превеликий жаль, на 

території нашої країни сьогодні через російську агресію безпечних місць 

немає. Тому, звичайно, ми моніторимо ситуацію, наскільки це можливо, тому 

що життя і здоров'я населення, працівників — це першочергове”, — говорить 

Ярослава Павлюк. 

За її словами, у хабі планують не лише зберігати й видавати продукти 

харчування, а й проводитимуть різну гуманітарну роботу, люди зможуть 

отримати підтримку і поспілкуватись із земляками. 

 

*** 

 

14.02.2026 

Суспільне Харків 

https://suspilne.media/kharkiv/1237814-evakuacia-zi-starosaltivskoi-j-

oskilskoi-gromad-harkivsini-stala-aktivnisou-kolada/ 

Евакуація зі Старосалтівської й Оскільської громад Харківщини 

стала активнішою — Коляда 

З 1 по 10 лютого 239 жителів територій у Харківській області, що 

перебувають під російськими обстрілами, евакуювалися й скористалися 

послугами транзитного центру у Харкові. Евакуація зі Старосалтівської та 

Оскільської громад стала активнішою. 
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Про це Українському Радіо Харкова розповів керівник благодійної 

організації "Координаційний гуманітарний центр" Євген Коляда. 

"Було евакуйовано 239 людей з Харківської області — це в транзитному 

центрі міста Харкова. 147 жінок, 92 чоловіки, 35 дітей. Для порівняння, за 

січень було 620 людей. Все залежить від ситуації на лінії зіткнення й успіху 

наших оборонців, бо від вдалої оборони залежить тенденція евакуації", — 

говорить Коляда. 

Далі — пряма мова. 

Евакуація зі Старосалтівської громади Харківщини 

Старосалтівська громада: евакуація стає активнішою з огляду на 

ситуацію у Вовчанській громаді. Триває примусова евакуація сімей з дітьми. 

Зараз ми працюємо з ювенальною превенцією, органами місцевого 

самоврядування: проводиться інформування людей, спілкування з ними. 

Ми показуємо людям, які в них будуть умови, відповідаємо на 

запитання, поширюємо номер телефону гарячої лінії "203" — вона цілодобова. 

Вони можуть у будь-який момент звернутися, поставити будь-яке 

запитання, яке їх цікавить, для того, щоб вони мали повну інформацію про те, 

які дії будуть відбуватися та які можливості вони зможуть отримати. 

Евакуація з Вовчанської громади: яка ситуація 

У Вовчанській громаді зараз стабільне погіршення ситуації, зараз 

надзвичайно велика кількість дронів: FPV, на оптоволокні зокрема. Росіянами 

здійснюються постійні удари по цивільних автівках, застосовують КАБи 

також по цивільних цілях. 

Зараз там евакуація дуже ускладнена — здійснюється здебільшого 

військовими або підрозділами Національної поліції "Білий янгол", ми вже там 

стаємо на відтяжки, щоб забирати людей з більш безпечних територій та 

довозити до транзитного центру. 

Евакуація з Куп'янська і громади 

Якщо говорити про Куп'янську громаду, то в місті Куп'янську тривають 

стабілізаційні заходи. Евакуація відбувається виключно Силами оборони. 

Волонтери перехоплюють людей. Ми забираємо поблизу, не буду називати 

населені пункти, але це найближчі населені пункти, де можна забрати людей. 

Також забираємо з Шевченкового, якщо військові та "Білий янгол" 

довозять до Шевченкового, і веземо на транзитний центр. 

Оскільська громада: як триває евакуація 

Евакуація стає активнішою. Збільшення кількості ворожих дронів, 

спостерігаємо удари по цивільних автівках, тому там ми вбачаємо зростання 

кількості заявок. Там теж відпрацьовуємо. 
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*** 

 

14.02.2026 

Суспільне Крим 

https://suspilne.media/crimea/1240148-vauceri-na-zitlo-dla-vpo-aka-

kategoria-krimcan-moze-ih-otrimati/ 

Ваучери на житло для ВПО: яка категорія кримчан може їх 

отримати Ексклюзивно 

Як працює програма житлових ваучерів, хто може скористатися 

підтримкою та які умови потрібно виконати — дізнається Суспільне Крим. 

Нині у програмі житлових ваучерів триває перший етап — подача 

заявок. Скористатися підтримкою можуть учасники бойових дій та люди, які 

отримали інвалідність внаслідок війни. Вони мають бути внутрішньо 

переміщеними особами (ВПО), пояснює заступниця міністра розвитку громад 

та територій Наталія Козловська. 

"Людина не повинна мати судимості в контексті безпекових ситуацій. 

Тобто, якщо у неї є судимість, яка передбачає тяжкі злочини проти 

національної безпеки або за воєнні злочини, то відповідно вона отримати 

допомогу не зможе. Якщо говорити про те, які ще інші є критерії, то відповідно 

до постанови такими критеріями є наявність житлової нерухомості на 

підконтрольній частині території", — пояснила вона. 

Житла на підконтрольній Україні території для участі у програмі не 

можуть мати і члени родини заявника: чоловік чи дружина та діти. Окрім того, 

не можна брати участь в інших житлових програмах та отримувати 

компенсацію в "єВідновленні". 

"Нашою метою є не просто дати компенсацію, нашою метою є вирішити 

житлове питання. І відповідно ми вирішуємо житлове питання щодо тих 

людей, які його не вирішили самостійно або в якийсь інший спосіб", — 

наголосила Козловська. 

Якщо людина підпадає під зазначені критерії, вона може подати заявку 

через сервіс "Дія". Для цього необхідно оновити застосунок та перейти у 

розділ "Сервіси". Далі обрати "Послуги для ВПО" та "Заяву на житловий 

ваучер". Там необхідно підтвердити склад сім'ї, отримати згоду від чоловіка 

чи дружини, заповнити анкету та поставити "Дія.Підпис". 

Місцева комісія має ухвалити рішення протягом 30 днів. Однак, за 

словами заступниці міністра, через великий попит можуть бути затримки. 

"Станом на сьогодні таких заяв подано 29 тисяч. Розуміючи, що 

протягом першого періоду часу була подана велика хвиля заявок, ми 

розуміємо, що не всі органи місцевого самоврядування справляються з 

терміном, який визначений постановою. Але водночас ми дуже сподіваємося, 

що встигнуть розглянути всі заявки до того моменту, коли ми почнемо старт 

фінансування цього проєкту, для того, щоб всі люди були в однакових 

умовах", — пояснила Козловська. 
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Заявку на житловий ваучер вже подали майже 800 кримчан. Понад 120 з 

них вже отримали позитивні рішення. 

У Міністерстві розвитку громад і територій заявили, що фінансування 

програми планують розпочати наприкінці лютого. Тоді учасники програми 

зможуть самостійно обрати населений пункт для купівлі житла. Кошти ж 

надійдуть на рахунок продавця або банку. 

 

*** 

 

10.02.2026 

Суспільне Кропивницький 

https://suspilne.media/kropyvnytskiy/1236728-u-dvoh-gromadah-

kirovogradsini-zustrili-pereselenciv-z-pavlogradskogo-habu/ 

У двох громадах Кіровоградщини поселили переселенців з 

Павлоградського хабу 

Новомиргородська й Кам'янецька громади Кіровоградської області 

прийняли переселенців з Павлоградського хабу. Це маломобільні люди, які 

потребують стороннього догляду. Їх поселили в лікарнях. 

Про це 10 лютого написав у Facebook начальник Кіровоградської 

обласної військової адміністрації Андрій Райкович. 

За його інформацією, на Кіровоградщині визначили дев'ять лікарень, де 

опікуватимуться людьми, які потребують стороннього догляду й постійної 

допомоги. З початку повномасштабного вторгнення в область приїхали понад 

192 тисячі людей, залишилось жити понад 85 тисяч. 

У Новомиргородській громаді поселили 20 людей — сімох чоловіків та 

13 жінок, яких привезли 6 лютого з Павлоградського хабу двома автобусами. 

Про це розповіла Суспільному начальниця відділу соціального захисту 

населення Новомиргородської міської ради Олександра Голенко. Найстарша 

жінка — 1930 року народження. Є одна родина: мама 1937 року народження, 

донька — 1959-го. 

"Це переважно лежачі люди та слабоходячі. Всі дуже-дуже тяжкі. До 

прикладу, є чоловік 1977 року народження, але він без обох ніг. Людей 

евакуювали з їхніх будинків в Донецькій області. Вони не були в інтернатних 

закладах. Когось обслуговували вдома з територіального центру. Хтось був у 

хоспісі. Родичів у більшості на підконтрольній Україні території немає. Їхні 

родичі або залишилися десь на тимчасово окупованій території, або поїхали за 

межі України". 

Людей розмістили в Новомиргородській лікарні. Лікарня має контракт з 

Національною службою здоров'я України (НСЗУ), відповідно до якого 

держава оплачує "послуги довготривалого медсестринського догляду 

внутрішньо переміщених осіб". Таку можливість прописали в постанові 

Кабміну № 1169 від 17 вересня 2025 року. 

"Утримання цих людей буде коштом держави. Також людьми зараз 

займається Червоний Хрест й надає їм гуманітарну допомогу. Зокрема, 
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підбирає одяг, бо там люди різного віку, з різними розмірами. І також 

гуманітарна допомога була з міської ради, їм виділили постільну білизну, 

гігієнічні набори, рушники. Харчуються вони в лікарні чотири рази на день. 

Чи вони залишаться в громаді, поки що не зрозуміло, тому що там кожна 

людина має свої потреби, свій діагноз. І надалі вже ми будемо дивитися, як ми 

зможемо їм допомогти", — розповіла Олександра Голенко. 

За словами Олександри Голенко, загалом у Новомиргородській громаді 

живуть майже 2200 переселенців. 

Також троє маломобільних переселенців 6 лютого приїхали в 

Кам'янецьку громаду. Про це розповів Суспільному перший заступник 

селищного голови Борис Монастирський. 

"Після цього, 9 лютого, в громаду евакуювали ще трьох людей. Загалом 

на сьогодні в нашій центральній лікарні перебувають 12 людей, всі 

маломобільні і потребують стороннього догляду. Лікарня має на це 

відповідний пакет з НСЗУ. Чи люди залишаться в громаді, поки невідомо. Ми 

будемо дивитися по ситуації. Зараз ми оформляємо документи і тоді 

дивитимемося на потреби, чим їм допомогти". 

Загалом у Кам'янецькій громаді проживають понад 1300 переселенців, 

сказав Борис Монастирський. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

10.02.2026 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/vid-humanitarnoyi-dopomohy-

do-psykholohichnoyi-pidtrymky-yak-pratsyuye-stale 

Від гуманітарної допомоги до психологічної підтримки: як працює 

стале партнерство у Дніпрі 

 Центр «ЯМаріуполь» у Дніпрі з 2022 року співпрацює з Гуманітарним 

центром «Проліска» у м. Дніпро, який діє за підтримки UNHCR Ukraine – 

Агентства ООН у справах біженців в Україні. З перших днів повномасштабної 

війни це партнерство стало системною відповіддю на потреби маріупольців, 

які вимушено залишили рідне місто та знайшли прихисток у Дніпрі. 

За час співпраці родинам маріупольців було надано понад 5000 одиниць 

гуманітарної допомоги. Йдеться про речі першої необхідності: матраци, 

подушки, ковдри, термоси, гігієнічні набори, одяг і взуття для дорослих та 

дітей, підгузки для немовлят. Допомога спрямована на закриття базових 

потреб і створення гідних умов для життя. 

Важливим напрямом роботи стало облаштування об’єктів соціального 

житла. Усі три локації соціального проживання для маріупольців у Дніпрі 
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забезпечені непродовольчими товарами, зокрема посудом, ковдрами, 

подушками, термосами та ліхтарями. 

Окрему увагу приділено укриттям. Вони оснащені всім необхідним для 

безпечного та комфортного перебування: каністрами для води, ліхтарями, 

ковдрами, розкладачками. 

Не менш важливою складовою партнерства є психологічна підтримка. 

Для маріупольців реалізуються підтримуючі заходи, зокрема курс 

біосугестивної терапії для відновлення емоційної рівноваги у межах проєкту 

«Ветеран» під супроводом кваліфікованої психологині Ірини. 

Для дітей та підлітків регулярно проводяться майстер-класи та 

розвантажувальні зустрічі, що створюють безпечний простір для спілкування, 

творчості та відновлення внутрішніх ресурсів. 

Щиро дякуємо команді Гуманітарного центру «Проліска» та UNHCR 

Ukraine за послідовну підтримку маріупольців, партнерство та спільну роботу 

заради людей. 

 

*** 

 

10.02.2026 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/hto-ta-yaku-dopomogu-mozhe-otrymaty-v-mezhah-

proyektu-zhytlo-dlya-vrazlyvyh-domogospodarstv-v-vid-karitas-ukrayiny-ta-

uvkb-oon-u-2026-roczi/ 

Хто та яку допомогу може отримати в межах проєкту «Житло для 

вразливих домогосподарств V» від Карітас України та УВКБ ООН у 2026 

році 

Стійкі партнерства в гуманітарній сфері вибудовуються роками: через 

спільну роботу, аналіз досвіду та готовність оновлювати підходи, адаптуючи 

їх під виклики сучасності. Коли така співпраця має практичний результат для 

людей, вона триває.   

У 2026 році Карітас України спільно з Агентством ООН у справах 

біженців в Україні продовжує проєкт «Житло для вразливих 

домогосподарств» – п’ятий рік поспіль.  

Що це означає на практиці для України? Продовження впровадження 

сталих житлових рішень, орієнтованих на довготривале використання, 

енергоефективність і реальні потреби родин, а не лише на термінове 

реагування.  

Географія проєкту в 2026 році охоплює сім областей України.   

Реалізація здійснюватиметься через місцеві організації мережі Карітасу 

в Харківській області – Карітас Харків, Запорізькій – Карітас Запоріжжя, 

Дніпропетровській – Карітас Кривий Ріг, Херсонській – Карітас Берислав, 

Миколаївській – Карітас Миколаїв, Одеській – Карітас Одеса та Житомирській 

– Карітас Житомир. Національний офіс Карітасу України координуватиме 
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процеси, технічний нагляд, моніторинг якості, консолідацію звітності та 

взаємодію з донорами і державними органами.  

У межах проєкту Карітас України надаватиме комплексну житлову та 

соціальну підтримку:  

 відновлення пошкодженого житла – ремонт конструктивних 

елементів, дахів, вікон і дверей, систем опалення та виконання 

мінімальних внутрішніх робіт для повернення житла до придатного 

для проживання стану.  

 модернізація житла для ВПО – утеплення, заміна вікон і дверей, 

покращення систем опалення, водопостачання та санітарії з метою 

підвищення енергоефективності й зменшення витрат на утримання 

житла.  

 довгострокові житлові рішення для ВПО – створення й 

облаштування соціального та тимчасового житла, адаптація 

комунальних об’єктів і окремих квартир для тривалого проживання.  

 грошова допомога на оренду житла – підтримка ВПО в доступі до 

безпечного орендного житла та супровід у процесі інтеграції в 

приймаючі громади.  

 підтримка соціальної інфраструктури – пілотна ініціатива зі 

встановлення сонячних енергетичних систем для напрацювання 

ефективних комплексних рішень з енергозабезпечення соціальних 

об’єктів.  

 супровід і додаткові послуги – кейс-менеджмент, юридичні 

консультації та перенаправлення до інших видів допомоги, зокрема 

грошової, WASH, захисту й підтримки засобів до існування.  

Допомогу в межах проєкту «Житло для вразливих домогосподарств V» 

отримуватимуть:  

 внутрішньо переміщені особи;  

 особи та домогосподарства, що постраждали внаслідок бойових дій, 

зокрема ті, чиє житло було пошкоджене або частково зруйноване;  

 люди, які повертаються до постраждалих громад;  

 приймаючі громади, у частині розвитку соціальної інфраструктури.  

Пріоритет у відборі надаватиметься домогосподарствам із підвищеним 

рівнем вразливості, зокрема – малозабезпеченим сім’ям, людям похилого віку, 

людям з інвалідністю, багатодітним родинам, одиноким батькам/матерям, 

домогосподарствам, які не можуть отримати державну допомогу через правові 

або технічні обмеження. 
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*** 

 

11.02.2026 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/dystanczijna-reyestracziya-yak-karitas-ukrayiny-

rozshyryuye-dostup-do-groshovoyi-dopomogy-v-umovah-vijny/ 

Дистанційна реєстрація: як Карітас України розширює доступ до 

грошової допомоги в умовах війни  

Простота. Безпека. Інклюзивність.  

Саме ці принципи лягли в основу дистанційної реєстрації – 

інноваційного інструменту Карітасу України, який дозволяє надавати грошову 

допомогу людям у найскладніших і найнебезпечніших умовах.  

Коли очна реєстрація стає неможливою  

Зруйнована інфраструктура, постійні обстріли, обмежена мобільність і 

ризики для життя зробили традиційну очну реєстрацію недоступною для 

десятків тисяч людей. Особливо це стосується людей похилого віку, людей з 

інвалідністю, багатодітних родин, опікунів, внутрішньо переміщених осіб і 

мешканців віддалених та прифронтових громад.  

Щоб не виключати цих людей з гуманітарної допомоги, команда 

програми грошової допомоги Карітасу України (MPCA / UCT) розробила та 

впровадила дистанційну модель реєстрації, яка поєднує цифрові інструменти 

з персоналізованою підтримкою соціальних працівників.  

Як працює дистанційна реєстрація  

Дистанційна реєстрація не перекладає відповідальність на людину в 

потребі. Усі ключові етапи супроводжуються фахівцями Карітасу:  

 соціальні працівники дистанційно контактують з людьми, 

використовуючи WhatsApp;  

 через відеодзвінок підтверджуються особа та документи 

бенефіціара;  

 дані домогосподарства вносяться до захищеної системи KoBo 

відповідно до стандартних операційних процедур;  

 для людей без смартфонів, інтернету або цифрових навичок 

залучаються представники місцевих громад і органів влади.  

Такий підхід дозволяє забезпечити доступ до допомоги без фізичної 

присутності, не порушуючи принципів захисту даних, безпеки та гідності.  

Чому це важливо  

«Дистанційна реєстрація скорочує час між зверненням і отриманням 

коштів та відкриває доступ до допомоги людям, які раніше були фактично 

виключені з гуманітарних програм», – зазначає Василь Жгун, керівник 

напряму грошової та ваучерної допомоги Карітасу України. «За результатами 

моніторингу Карітасу, понад 70% домогосподарств у прифронтових регіонах 

мають серйозні труднощі з покриттям базових потреб – харчування, житла, 

ліків, опалення тощо. Відсутність цифрових навичок робить людей ще 
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вразливішими. Дистанційна реєстрація дозволяє нам допомагати, зберігаючи 

гідність і безпеку людей».  

Вимірюваний результат  

З березня 2022 року дистанційна реєстрація забезпечила доступ до 

грошової допомоги:  

 понад 21 600 людей у прифронтових і важкодоступних регіонах 

України;  

 понад 5,8 млн доларів США грошової підтримки.  

За результатами PDM-дослідження 2025 року, 92% бенефіціарів 

повідомили про покращення здатності покривати базові потреби та зростання 

довіри до гуманітарних організацій.  

Інтегроване і масштабоване рішення  

Дистанційна реєстрація повністю інтегрована в стандартні операційні 

процедури MPCA Карітасу України і використовується в проєктах, що 

фінансуються різними міжнародними донорами.  

Завдяки модульній архітектурі, низьким експлуатаційним витратам і 

підтримці внутрішніх IT та MEAL команд, цей інструмент є стійким, 

безпечним і масштабованим.  

У довгостроковій перспективі дистанційна реєстрація є актуальною не 

лише для екстреного реагування, а й для програм відновлення та соціального 

захисту.   

Проєкт дистанційної реєстрації бенефіціарів став переможцем Festival of 

Innovation Caritas Europa 2026. Дивіться відеоролик за посиланням. 

 

*** 

 

11.02.2026 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/startova-zustrich-shho-zadaye-spilnyj-rytm/ 

Стартова зустріч, що задає спільний ритм 

Маючи на руках тільки документи, багатодітна мати Тетяна з п’ятьма 

дітьми, один з яких має інвалідність, тікала від окупації до Харкова. У місті, 

родина зіткнулась із труднощами у пошуках житла пристосованого до людей 

з інвалідністю, оскільки жоден із прихистків не мав належних умов. Саме в 

той період пані Тетяна випадково дізналась про допомогу яку надавав Карітас 

Харків в межах проєкту «Грошова допомога та стійкість для України, фаза 3”. 

Кейс-менеджери надали жінці: фінансову підтримку, юридичний супровід та 

психологічну допомогу. Сьогодні пані Тетяна почувається набагато краще, 

маючи відновлені документи та орендуючи квартиру в місті. 

Історія родини є лише однією із 7249 інших історій проєкту, який 

розгортався на території Харківської, Запорізької та Дніпропетровської 

області. З липня 2024 по серпень 2025 року, сотні сімей змогли отримати 

психологічну консультацію, більше чотирьох сотень родин мали змогу 

отримати юридичні консультації, п’ятсот родин отримали у своїх домівках 
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ремонтні роботи, а також було отримано 398 грантів на фінансову підтримку 

та захист. 

Незважаючи на високі результати проєкту, потреби людей не 

зменшуються, а продовжують збільшуватись. З огляду на це, завдяки 

партнерам Швейцарської Солідарності та Карітас Швейцарії було ухвалено 

рішення продовжити проєкт з урахуванням актуальних потреб громад. 

Що нового?  

Новий проєкт «Грошова допомога та стійкість для України, фаза 4” буде 

продовжувати реалізовуватись Карітас Харків на території Харківської 

області. Також до проєкту вперше доєднується організація Карітас 

Кам’янське, яка буде здійснювати допомогу в Дніпропетровській області. 

Як і раніше, учасники проєкту зможуть скористатися такими послугами: 

 кейс-менеджмент; 

 юридичні консультації; 

 грошова допомога; 

 психосоціальна підтримка; 

 ремонтні роботи. 

«Цього разу допомога надаватиметься комплексно саме завдяки новим 

компонентам, на які був запит у попередні роки – ділиться менеджерка 

проєкту Наталія Сергеєва – також ми плануємо розробити інклюзивні 

комунікаційні стратегії проєкту, оскільки не всі люди зараз мають доступ до 

всіх послуг на стільки, на скільки це потрібно». 

Окрім цього, в межах проєкту стануть доступні послуги з адвокації, на 

які раніше був поданий запит від громад. Фахівцям з організацій стане 

доступне навчання з написання грантових заявок, що стане допоміжним у 

залученні нових донорів і партнерів в майбутньому. 

Спільний ритм 

Минулого тижня відбувся захід за участі Карітас України та місцевих 

організацій, який став важливим кроком перед початком роботи проєкту. 

Учасники зустрічі мали змогу детально ознайомитись з напрямками 

проєкту, обговорити операційні й підтримуючі компоненти, а також визначити 

очікувані результати. Окремо була проведена робота в групах за програмними 

напрямками. Команди з різних організацій змогли долучитись до спільного 

обговорення, глибше пропрацювати особливості надання допомоги, можливі 

ризики та шляхи їх мінімізації. 

«Для мене було важливо зустрітись наживо та мати можливість задати 

питання, тому що живе спілкування завжди пришвидшує всі процеси»- 

ділиться одна із учасниць.  

Основним фокусом зустрічі став обмін досвіду між організаціями з 

попереднього проєкту. Учасники Карітас Харків проявляли активність, 

ділячись досвідом роботи з Карітасом Кам’янське. Додатковою можливістю 

стало обговорення нагальних питань із представником донора Карітас 

Швейцарії.  
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«Саме важливе в цьому заході стало живе спілкування. Всі питання, які 

задавали місцеві організаці,ї одразу ж отримували відповідь, окрім цього ми 

одразу показали, чого саме очікуємо від реалізації проєкту». – підбила 

підсумки Наталія Сергєєва.  

Через безпекові ситуації в різних куточках країни, такі стартові зустрічі 

є вкрай цінними для учасників – не тільки для спільної синхронізації, а також 

звичайної можливості побачитись із тими, хто об’єднаний однією місією.  

Проєкт «Грошова допомога та стійкість для України, фаза 4» 

реалізується за підтримки Карітасу Швейцарії та Швейцарської солідарності. 

 

*** 

 

12.02.2026 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/vid-remontu-zhytla-do-novoyi-roboty-yak-

pidtrymka-zminyuye-zhyttya-rodyn-postrazhdalyh-vid-vijny/ 

Від ремонту житла до нової роботи: як підтримка змінює життя 

родин, постраждалих від війни  

Людмилі відремонтували дім після обстрілів, Марині допомогли знайти 

роботу, подружжю Анатолія та Світлани надали кошти на оренду житла.   

Це лише кілька історій людей, чиє життя змінилося завдяки проєкту 

«Багатогалузева допомога постраждалим від війни в Україні».   

Протягом 2024-2025 років ми були поруч із внутрішньо переміщеними 

особами та громадами поблизу лінії фронту – слухали, реагували, 

підтримували. Ми допомагали людям вийти з кризи та повернути відчуття 

гідності та опори.  

За цей час понад:   

 1700 сімей отримали малий або середній ремонт житла;   

 7000 людей – гігієнічні набори;   

 600 осіб долучилися до активності «гроші за роботу» та відновили 

зайнятість;   

 3000 людей стали учасниками інтеграційних заходів.   

Через кризові центри надавалися кошти на 6-місячну оренду житла, 

допомога із захисту прав, супровід кейс-менеджерів, психологічні та юридичні 

консультації. Ми не просто реагували на потреби.   

Ці можливості стали реальністю завдяки підтримці уряду США.   

Ми продовжуємо працювати, бо віримо: у часи випробувань добро не 

зупиняється, воно має ширитися ще більше.   
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*** 

 

10.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/programa-zymovyj-vstup-bezpechnyj-

perehid-do-ukrayinskoyi-osvity-dlya-molodi-yaka-vyyihala-z-tymchasovo-

okupovanyh-terytorij/ 

Програма «Зимовий вступ»: безпечний перехід до української освіти 

для молоді, яка виїхала з тимчасово окупованих територій 

«Зимовий вступ» – це підготовчий етап (нульовий курс) для молоді, яка 

після виїзду з тимчасово окупованих територій або території бойових дій 

потребує м’якої адаптації і підготовки до вступних екзаменів чи НМТ перед 

навчанням у закладах вищої освіти. Програма триває від 3 до 6 місяців. 

Завдяки «Зимовому вступу» молодь зможе: 

 підготуватися до предметів НМТ або вступних випробувань; 

 познайомитися з університетським середовищем ще до вступу; 

 поступово увійти в навчальний процес без перевантаження; 

 отримати офіційне свідоцтво про навчання на підготовчому 

відділенні з переліком курсів вивчених дисциплін. 

Важливо: випускники підготовчого відділення, що вступають того ж 

року до університету, у якому проходили підготовку, на спеціальності з 

особливою підтримкою, отримують додаткові 15 балів до конкурсного балу. 

Коли і як можна податися? 

Зарахування на перший набір «Зимового вступу» триває до 1 березня 

2026 року. Наступний курс планується восени. 

Податися на програму можна в розділі «Зимовий вступ» на сайті 

обраного університету. Перелік усіх університетів-учасників доступний за 

посиланням (https://linktr.ee/vstup_tot). Наразі проєкт реалізується в співпраці 

із 45 українськими університетами. 

Хто може податися на програму? 

 молодь, яка виїхала з тимчасово окупованих територій; 

 молодь із ТОТ, що планує виїхати на підконтрольну уряду України 

територію і продовжити навчання в українських закладах вищої 

освіти; 

 інші вступники, визначені державою, зокрема молодь, звільнена з 

незаконного утримання, та військовослужбовці після служби. 

Важливо: для молоді з ТОТ у подальшому передбачена можливість 

вступу до закладів вищої освіти без НМТ, за квотою-2 (на бюджетні або 

регіональні місця). 

Додаткова підтримка: 

 заклади освіти додатково забезпечують українознавчий компонент, 

психологічну підтримку чи профорієнтацію; 

 для випускників шкіл та учнів останнього року навчання з ТОТ 

програма повністю безоплатна (у разі навчання за денною формою); 
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 безоплатне проживання в гуртожитку і щомісячна споживча 

допомога – 3328 гривень (у 2026 році); 

 діти та молодь у віці 18-23 років можуть розраховувати на 

реінтеграційну підтримку і покриття базових витрат на харчування 

та проходження медичного огляду, психологічну підтримку і 

юридичний супровід для відновлення та оформлення документів. 

Для багатьох молодих людей після виїзду з тимчасової окупації 

найскладнішим є період між безпекою і стабільністю. «Зимовий вступ» – це 

м’який і безпечний шлях в українську освіту для тих, хто вже зробив 

найважчий крок – виїхав з тимчасової окупації. Кампанія реалізується МОН 

України в межах ініціативи Президента України Bring Kids Back UA та є 

частиною державної політики підтримки дітей і молоді, які постраждали від 

війни. 

 

*** 

 

11.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/pidtrymka-pislya-evakuacziyi-yak-bf-shid-

sos-dopomagaye-lyudyam-u-pryhystkah/ 

Підтримка після евакуації: як БФ «Схід SOS» допомагає людям у 

прихистках 

Адаптація до нового життя – важлива частина циклу евакуації, який 

реалізує Благодійний фонд «Схід SOS». Порятунок не завершується в момент 

прибуття у безпечне місце. Далі починається пошук нового житла, процес 

розселення і непростий період звикання до нових умов після втрати дому, 

близьких та звичного життя. 

Команда психосоціального напряму фонду регулярно навідується до 

прихистків і осель стаціонарного догляду, де проживають евакуйовані люди. 

Це спосіб бути поруч у момент, коли внутрішнє відчуття безпеки ще не 

повернулося. 

З весни 2025 року регіональна команда БФ «Схід SOS» підтримує 

підопічних прихистку «Без меж» у селі Стецева на Івано-Франківщині та осель 

стаціонарного догляду в селах Пробіжна й Колиндяни на Тернопільщині. Тут 

живуть люди старшого віку та особи з інвалідністю, евакуйовані з 

прифронтових громад Донеччини і Дніпропетровщини. Ці оселі фонд 

відремонтував і облаштував для тих, хто не може жити самостійно та потребує 

постійної підтримки. 

Під час виїздів наші фахівці й фахівчині взаємодіють і з мешканцями, і 

з персоналом: допомагають адаптуватися до нового місця, проживати тривогу 

й виснаження, відновлювати внутрішній ресурс через розмови, прості 

практики і творчі заняття. Окрему увагу приділяють працівникам прихистків, 

адже саме вони щодня доглядають підопічних, переживають їхній досвід як 

власний і це поступово виснажує. 
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*** 

 

12.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-shid-sos-doluchyvsya-do-pidgotovky-

propozyczij-dlya-komitetu-verhovnoyi-rady-shhodo-vyplat-pensij-

pereselenczyam/ 

БФ «Схід SOS» долучився до підготовки пропозицій для комітету 

Верховної Ради щодо виплат пенсій переселенцям 

Із січня 2026 року сотні тисяч пенсіонерів залишилися без виплат через 

застосування постанови Кабінету Міністрів України №299 та процедуру 

ідентифікації від Пенсійного фонду України. 

Коаліція організацій, що опікуються питаннями захисту прав 

постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, підготувала 

рекомендації для слухань у Комітеті Верховної Ради України з питань 

соціальної політики та захисту прав ветеранів на тему: «Про стан організації і 

верифікації виплат та ідентифікації осіб – отримувачів пенсій та/або 

соціальних виплат». Правозахисники неодноразово звертали увагу на 

проблему практичної реалізації згаданої постанови та положень Закону 

України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування». 

Представники Коаліції правозахисних організацій зазначають, що 

Пенсійний фонд України посилається на Постанову №299, яка зобов’язувала 

до 31 грудня 2025 року підтвердити інформацію про неодержання пенсії від 

органів рф. Водночас, за даними звернень громадян, виникли системні 

проблеми, зокрема: 

 не було проведено належне та своєчасне інформування пенсіонерів 

щодо строків, умов і наслідків невиконання цих вимог; 

 не передбачено спосіб подання заяви для людей старшого віку та осіб 

з інвалідністю, які фізично не можуть звернутися до ПФУ; 

 виплати зупинялися навіть тим, хто вже пройшов ідентифікацію та 

подав заяву; 

 фіксувалися «додаткові перевірки» із зупинкою виплат усім 

пенсіонерам з ТОТ; 

 через технічні збої порталу ПФУ люди не отримували підтвердження 

про дату відеоідентифікації або з ними не виходили на зв’язок у 

призначений час – після чого виплати припинялися; 

 пенсіонери за кордоном, які проходили ідентифікацію, не були 

поінформовані про необхідність окремо повідомляти про 

неотримання пенсії від рф; 

 не було належного адресного повідомлення про припинення виплат, 

причини такого рішення та порядок відновлення. 
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Як наслідок – в умовах війни, постійних обстрілів росією українських 

міст і сіл, перебоїв з електроенергією та складних погодних умов сотні тисяч 

людей залишилися без єдиного джерела існування.  

Громадські організації закликають: 

 негайно автоматично поновити виплати всім, кому їх припинено в 

січні 2026 року через непроходження ідентифікації та/або 

відсутність інформації про неотримання пенсії від рф; 

 переглянути підходи до нормативного регулювання з урахуванням 

умов тимчасової окупації та недопущення дискримінації жителів 

ТОТ; 

 створити робочу групу при Комітеті ВРУ для аналізу проблем 

застосування законодавства та внесення змін у сфері пенсійного 

законодавства та захисту прав переселенців; 

 запровадити системну комунікацію: актуалізацію контактів, SMS-

інформування про обов’язкові дії та строки, а також можливі правові 

наслідки їх невиконання; 

 надавати документальне підтвердження проходження ідентифікації 

із зазначенням дати, способу та строку дії; 

 внести зміни до Постанови №299 для нормативного закріплення 

запропонованих механізмів. 

 

*** 

 

13.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-shid-sos-ta-minsoczpolityky-ukrayiny-

zabezpechyly-medychnyj-suprovid-dlya-20-evakujovanyh-iz-donechchyny/ 

БФ «Схід SOS» та Мінсоцполітики України забезпечили медичний 

супровід для 20 евакуйованих із Донеччини 

Завдяки співпраці Благодійного фонду «Схід SOS», Департамента 

соціального захисту населення Донецької області та Міністерства соціальної 

політики, сім’ї та єдності України 20 представників маломобільних груп 

населення, зокрема людей старшого віку та осіб з інвалідністю вирушили на 

тимчасове поселення до міської лікарні в Новомиргороді (Кіровоградська 

область). 

Заклад отримав акредитацію на надання пакета послуги довготривалого 

медсестринського догляду терміном до 60 днів. Це означає, що евакуйовані 

можуть перебувати у безпечних умовах, отримуючи необхідний щоденний 

догляд і підтримку, поки Міністерства соціальної політики, сім’ї та єдності 

України шукають для них постійне місце проживання або відповідну форму 

довготривалого догляду. 

Евакуйовані – жителі Донецької області з Краматорська, Дружківки, 

Слов’янська, Горлівки, Авдіївки, Білозерського та сіл і селищ Ільїча, 

Благодатного, Гришиного, Софіївки, Богодарівки й Кулінового. Це  люди 
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віком від 49 до 96 років, яких одразу після виїзду з небезпеки прийняв Центр 

соціальної адаптації для людей з інвалідністю ГО «Океан Добра» в Дніпрі. 

Після завершення цього етапу врятовані зможуть скористатися 

послугами підтриманого проживання або стаціонарного догляду за 

принципом «гроші ходять за людиною». 

Екіпажі БФ «Схід SOS» разом із партнерами вже допомогли врятувати з 

небезпеки понад 95 000 людей із населених пунктів прифронтових регіонів, 

більш ніж 15 000 із них – представники маломобільних груп. 

 

*** 

 

13.02.2026 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-shid-sos-ta-ukrzaliznyczya-vryatuvaly-

shhe-25-lyudej-z-pryfrontu/ 

БФ «Схід SOS» та Укрзалізниця врятували ще 25 людей з прифронту 

Команда БФ «Схід SOS» спільно з партнерами врятували з-під важких 

обстрілів одну дитину та 24 дорослих з Дружківки, Лиману, Краматорська та 

Сергіївки. 

Наші фахівці та фахівчині адресно евакуювали людей із домівок, де вже 

вкрай небезпечно, і доставили врятованих до транзитних центрів, надали всю 

необхідну юридичну, психологічну та логістичну допомогу. Далі 

евакуйованих привезли до вокзалів Лозової та Дніпра. 

Там естафету допомоги перехопили залізничники. Вони допомогли 

представникам маломобільних груп сісти в поїзди та огорнули підтримкою й 

турботою. 

Укрзалізниця безплатно довезла цих пасажирів до Хмельницького, 

Вінниці, Києва, Львова, Полтави та Хуста. На місцях їх зустріли волонтери та 

представники обласних адміністрацій. Людей розселили в безпечних й 

комфортних умовах. 

Укрзалізниця щодня працює для того, щоб наші люди дісталися 

безпечних місць. Дякуємо всім поїзним бригадам, диспетчерам, волонтерам та 

партнерам, хто долучається до евакуаційних перевезень. Ваша робота вкрай 

важлива. 

Нагадаємо, у січні БФ «Схід SOS» та Укрзалізниця доправили до 

безпечних міст 80 людей. 
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*** 

 

12.02.2026 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/daidzhest-monitorynhovoi-sluzhby-bf-pravo-na-

zakhyst-sichen-2026 

Дайджест моніторингової служби БФ «Право на захист» (січень 

2026) 

Евакуація та міграція 

У західних областях України переміщення населення стабільне, 

насамперед з Донецької, Херсонської, Запорізької, Харківської та Сумської 

областей. Зростання безпекових ризиків і складна зима сприяли помірному 

збільшенню кількості нових реєстрацій ВПО. 

У Дніпропетровській області посилили евакуаційні заходи. 6 січня 

оголосили обов’язкову евакуацію родин з дітьми з окремих населених пунктів 

Петропавлівської, Васильківської та Української громад Синельниківського 

району. Також розширили перелік територій евакуації в Миколаївській 

громаді. 

Евакуаційні заходи посилили й у Запорізькій області. У 

Новоолександрівській громаді розширили перелік населених пунктів для 

обов’язкової евакуації родин з дітьми. Обов’язкову евакуацію оголосили й у 

Кушугумській громаді (смт Кушугум). 

Транзитні центри залишалися ключовими точками прийому 

евакуйованих осіб 

У січні через транзитний центр у Павлограді пройшли понад 2 200 осіб, 

через центр у с. Волоському — понад 2 240 осіб (з моменту відкриття — понад 

9,6 тис.), через центр у Запоріжжі — понад 2 500 осіб. 

У транзитних центрах Донеччини й Харківщини серед евакуйованих 

переважали люди похилого віку, родини з дітьми й маломобільні особи. У 

Краматорську зростала кількість евакуйованих з домашніми тваринами, що 

формувало додаткові гуманітарні потреби. У Харкові додатковими викликами 

залишалися нестача місць розміщення, припинення продовольчої підтримки 

20 січня та пошкодження приміщення центру внаслідок обстрілу 26 січня. У 

Сумській області переміщення залишалися локалізованими й 

маломасштабними. 

У центральних і північних областях (Київська, Житомирська, 

Чернігівська, Черкаська, Вінницька) переміщення залишалися помірними й 

відбувалися переважно шляхом самоевакуації. Основними причинами були 

безпекові ризики в Донецькій, Запорізькій, Харківській, Херсонській та 

Дніпропетровській областях. 

У Київській області прибуття ВПО залишалося помірним, водночас 

залізничний вокзал м. Києва здебільшого виконував транзитну функцію. У м. 

Василькові зберігалася тенденція до зростання реєстрацій ВПО, переважно 

через переміщення із Запорізької та Донецької областей. 
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У Житомирській області важливу роль у процесі переміщень відігравали 

медичні евакуації, що здійснювалися відповідно до Постанови КМУ № 1169. 

Медичні заклади Бердичівського та Ємільчиного районів приймали пацієнтів 

з важкими захворюваннями й обмеженою мобільністю з Донецької області. 

У Черкаській області тривала самоевакуація з територій, що зазнають 

обстрілів. Разом із тим під час моніторингу в різних громадах фіксували до 20 

новоприбулих осіб на громаду. У Вінницькій області була схожа ситуація — 

до 15 новоприбулих осіб на громаду, серед яких були як вперше переміщені 

особи, так і домогосподарства з повторним переміщенням. 

Соціальні послуги та виплати 

У відвіданих областях у січні система соціальних послуг і виплат, які 

адмініструє ПФУ, працювала під значним навантаженням. Відключення 

електроенергії, нестача персоналу й адміністративні затримки впливали на 

роботу ЦНАПів і призводили до несвоєчасних виплат. Додатковими бар’єрами 

залишалися проблеми з документуванням, особливо для ВПО, людей 

похилого віку й осіб з інвалідністю. Водночас окремі громади впроваджували 

локальні рішення для часткового покриття прогалин у доступі до послуг. 

У західних областях ключовими викликами залишалися енергетична 

нестабільність й адміністративні бар’єри. 

У Тернопільській області тривалі відключення електроенергії (до 5–16 

год/день) ускладнювали оформлення документів для ВПО. Робота ЦНАПів у 

Тернопільській та Бережанській громадах була нестабільною навіть за 

наявності генераторів, що спричиняло затримки й перехід до «живої черги». У 

той же час у Підгородненській громаді попередній запис дозволив 

стабілізувати надання послуг. 

У Львівській області зберігалася правова невизначеність щодо 20% 

«гірської» надбавки у Самбірському й Стрийському районах. Брак бланків 

посвідчень і невизнання ПФУ довідок про місце проживання без ID-картки 

створюють додаткові бар’єри, особливо для ВПО. У частині громад фіксують 

перевантаження соціальних працівників, тоді як у Мурованській громаді 

впроваджують інтегровану модель надання послуг. 

У Волинській області Горохівська громада затвердила Програму 

підтримки ВПО на 2026–2028 роки (3 млн грн), що передбачає підтримку у 

сфері житла й психологічної реабілітації. 

В Івано-Франківській області після передачі адміністрування виплат до 

ПФУ затримки виплат допомоги ВПО сягали 3–4 місяців. У Долинській 

громаді ВПО стикалися з відмовами у наданні гірського статусу через 

неможливість підтвердити реєстрацію за новим місцем проживання. 

У Чернівецькій області доступ до адміністративних і соціальних послуг 

залишався нерівномірним. Попри виїзні роботи й використання генераторів 

зберігалися системні адміністративні бар’єри. У Чернівецькій громаді підлітки 

з ТОТ поставали перед труднощами під час оформлення першого паспорта 

через неможливість підтвердити місце реєстрації та отримати РНОКПП. 
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У Кіровоградській області розширюється доступ до послуг через 

локальні ініціативи громад. У Кропивницькому запровадили денну послугу 

догляду для дітей з інвалідністю, а у Помічнянській, Тишківській та 

Рівнянській громадах — програми підтримки ВПО з визначеним 

фінансуванням. 

У Дніпропетровській області доступ до послуг ПФУ залишається 

обмеженим через затримки обробки документів і нестачу певних послуг на 

місцях. У частині громад мешканці змушені звертатися до сервісних центрів 

інших міст для оформлення пенсій. У ЦНАПі м. Павлограда зберігається 

високий попит на реєстрацію майнових прав. Також фіксують кроки до 

посилення координації послуг. У Петриківській громаді за підтримки БФ 

«Право на захист» створили Комісію з оцінювання потреб ВПО, а в 

Лозуватській громаді — мультифункціональний хаб, що об’єднав базові 

адміністративні й соціальні послуги. 

У Полтавській області жителі повідомляли про системні труднощі 

доступу до послуг ПФУ, зокрема черги з ранніх годин, затримки виплат і 

недостатнє інформування щодо причин затримок. 

У прифронтових і прикордонних областях (Донецькій, Харківській та 

Сумській) доступ до соціальних і пенсійних послуг обмежений через 

безпекову ситуацію, кадровий дефіцит і перевантаження системи. У цих 

областях фіксували такі складнощі: 

 затримки призначення окремих видів пенсій (як-от у Безлюдівській 

громаді Харківської області); 

 перевантаження системи надання послуг догляду вдома (зокрема в 

Печенізькій, Шевченківській та Люботинській громадах Харківської 

області); 

 складнощі з підтвердженням трудового стажу (як-от у 

Нижньосироватській громаді Сумської області); 

 нестабільне електропостачання, що впливало на роботу соціальних, 

медичних й освітніх установ. 

У м. Харкові зберігаються прогалини у сфері інституційного догляду за 

людьми з психічними захворюваннями. 

У Вінницькій області окремі громади розширюють місцеві програми 

соціального захисту. У Ладижинській громаді зміни до програми «Турбота» 

на 2026 рік передбачають компенсацію витрат на проїзд для працівників 

освіти. У Вороновицькій громаді затвердили Програму соціального захисту на 

2026 рік з підтримкою ВПО. Водночас у Липовецькій громаді зберігаються 

кадровий дефіцит і затримки виплат допомоги ВПО до трьох місяців. 

У Житомирській та Чернігівській областях нестабільне 

електропостачання та нестача резервних джерел живлення продовжують 

обмежувати надання соціальних і адміністративних послуг. 

Житло та майнові питання 

Моніторинг у січні засвідчив неоднорідну ситуацію з житлом. Попри 

реалізацію ремонтів і проєктів тимчасового розміщення в окремих громадах, 
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значна частина МТП залишається у критичному стані. Ключовими 

проблемами є: 

 зношена інфраструктура; 

 залежність систем життєзабезпечення від електроенергії; 

 нестача укриттів; 

 прогалини у пожежній безпеці й доступності; 

 нерегулярна компенсація комунальних витрат після передачі 

функцій до ПФУ. 

У західних областях є інфраструктурні ризики й проблеми з 

компенсаційними механізмами. 

У Львівській області — низька обізнаність щодо компенсації за 

пошкоджене житло. У Сколівській громаді існує ризик виселення 34 

мешканців гуртожитку через плани перепрофілювання будівлі. У 

Меденицькій громаді окремі МТП повністю залежать від електроенергії, що 

під час відключень призводить до одночасного припинення опалення, 

водопостачання та можливості приготування їжі. 

У Волинській області розширюють можливості розміщення ВПО 

(зокрема шляхом будівництва нового об’єкта у Горохівській громаді). 

У Дунаєвецькій громаді Хмельницької області ВПО у частині МТП 

звільнені від оплати комунальних послуг, однак нерегулярна державна 

компенсація змушує громади покривати витрати з місцевих бюджетів. У м. 

Городку створили тимчасове житло на базі колишнього дитячого садка (24 

квартири), але частина родин відкладає заселення через залежність об’єкта від 

електропостачання. 

В Івано-Франківській області погіршилися умови проживання в окремих 

МТП через перебої з електропостачанням і часткову компенсацію 

комунальних витрат державою. Водночас у Калуській громаді завершують 

ремонт житлового комплексу «Зірочка». 

У Чернівецькій області існують ризики накопичення боргів через 

затримки компенсації комунальних витрат (зокрема 50 ВПО у гуртожитках 

ЧНУ не отримали компенсацію). У низці громад, як-от Герцаївській та 

Заставнівській, через що впроваджуються неформальні платежі або 

накопичуються заборгованості. 

У Кіровоградській області частина МТП потребує модернізації 

електромереж, утеплення та ремонту дахів. Окрім того, під час відключень 

електроенергії температура в окремих об’єктах знижується до критично 

низького рівня. У Дніпропетровській області є дефіцит укриттів, зокрема у 

модульному містечку м. Кривого Рогу, де укриття покриває лише частину 

мешканців. 

У Харківській області, у населених пунктах Чугуївського району за 

підтримки гуманітарних організацій проводять ремонт окремих приватних 

будинків. У той же час десятки домогосподарств, які не підпадають під 

стандартні критерії вразливості, не мають доступу до програм допомоги. 
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У Вінницькій області частина МТП у зимовий період стикається з 

такими труднощами: 

 нестачею палива для опалення; 

 перебями з електропостачанням; 

 низькою якістю питної води. 

Водночас у деяких громадах, як-от Тульчинська та Ямпільська, 

реалізують проєкти реконструкції та створення нових місць проживання для 

ВПО з урахуванням принципів інклюзивності. 

У Київській області недостатня поінформованість щодо механізмів 

компенсації за пошкоджене житло. У м. Василькові частину заяв не 

опрацьовують через неможливість проведення обстежень у небезпечних 

районах. Близько 100 заяв щодо реєстрації майнових прав залишають 

нерозглянутими через недоступність архівів на ТОТ. У м. Києві МТП «I.Hotel» 

тимчасово припинило роботу через повну залежність від електропостачання. 

Часткове відновлення очікують у квітні 2026 року. 

У грудні питання житла для ВПО в більшості областей загострилися 

через обмежені ресурси громад і нерівномірний доступ до житлових рішень. 

Основними формами розміщення й надалі були МТП, фонд тимчасового 

житла, модульні будинки й ініціативи громад. 

Євгенія Єгорова, координаторка програми моніторингу захисту БФ 

«Право на захист»: 

«У січні ми спостерігали, що житлові умови для ВПО залишаються 

вразливими до інфраструктурних збоїв. Насамперед, через залежність МТП 

від електроенергії, нестачу укриттів та нерегулярну компенсацію комунальних 

витрат. У низці громад це вже призводить до накопичення боргів або ризиків 

повторного переміщення. Водночас ми бачимо і позитивні тенденції — у 

громадах відкриваються та ремонтуються нові місця проживання. Для сталих 

рішень критично важливими залишаються енергонезалежність об’єктів та 

передбачувана державна підтримка.» 

 

*** 

 

11.02.2026 

UNHCR Україна 

https://www.unhcr.org/ua/news/press-releases/new-community-building-

opens-part-undp-unhcr-project-support-recovery-and 

ПРООН та УВКБ ООН відкрили громадський осередок для 

підтримки відновлення і повернення населення на півдні України 

С. Заводське, Миколаївська область, 11 лютого 2026 року — Агентство 

ООН у справах біженців (УВКБ ООН) і Програма розвитку ООН (ПРООН) 

офіційно відкрили відремонтовану громадську будівлю та приміщення 

сільської ради в селі Заводське на Миколаївщині. Об’єкт, відновлений завдяки 

фінансуванню Фонду відновлення громад України (UCRF), є осередком 
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роботи місцевої адміністрації та забезпечує громаду важливим 

багатофункціональним простором для громадської й соціальної діяльності. 

Ремонт у Заводському здійснений у межах спільного проєкту 

«Протимінна діяльність та повернення ВПО на півдні України», який ПРООН 

і УВКБ ООН розпочали в серпні 2024 року. Проєкт реалізують у співпраці з 

органами місцевої влади та організаціями громадянського суспільства. Він має 

створити безпечні умови для повернення людей у громади, відбудови домівок 

і об’єктів інфраструктури, а також відновлення системи надання життєво 

важливих послуг у Миколаївській і Херсонській областях. Саме ці області 

зіткнулися з нищівними наслідками повномасштабного вторгнення: 

окупацією, руйнуванням і переміщенням населення. У Миколаївській області 

проєкт впроваджують у Заводській і Широківській громадах, а в Херсонській 

— у Високопільській і Великоолександрівській. Він сприяє ранньому 

відновленню зазначених громад. 

Заходи, передбачені проєктом, спрямовані на розв’язання проблем, про 

які повідомляли українські біженці за кордоном і внутрішньо переміщені 

люди під час опитувань щодо їхніх намірів про повернення. Занепокоєння 

пов’язані з небезпекою, яку створюють міни й вибухонебезпечні залишки 

війни; руйнуванням домівок та об’єктів соціальної інфраструктури; 

обмеженими можливостями для працевлаштування й отримання життєво 

важливих послуг. 

У межах проєкту ПРООН здійснює ініціативи з покращення безпеки у 

громадах, протимінної діяльності, розчищення завалів і розвитку 

інституційної спроможності в південному регіоні України. У Миколаївській і 

Херсонській областях завдяки заходам із розчищення завалів у Широківській 

і Високопільській громадах вдалося демонтувати сім пошкоджених будівель і 

відсортувати близько 14 000 тонн завалів. Водночас ПРООН і надалі 

впроваджує просвітницькі заходи з мінної безпеки, зміцнює систему надання 

послуг на місцевому рівні та сприяє відновленню територій задля покращення 

безпеки та раннього відновлення у громадах. 

УВКБ ООН зосереджує зусилля на ремонті й відновленні житла та 

об’єктів соціальної інфраструктури, а також підтримує роботу виїзних команд 

із соціально-правового захисту, які надають різні види консультацій та 

юридичної допомоги внутрішньо переміщеним особам і представникам 

вразливих груп. Нині разом зі своїми партнерами, ГО «Десяте квітня» та БФ 

«Карітас», УВКБ ООН відремонтували 785 будинків у чотирьох громадах, 

надали ремонтні матеріали та грошову допомогу ще більшій кількості сімей, 

які завдяки цій підтримці зможуть зробити ремонт самотужки. Крім того, 

ремонт п’яти громадських будівель уже завершений або перебуває на 

фінальній стадії. А понад 8 000 місцевих жителів і людей, які повернулися 

після евакуації або переміщення, отримали юридичні послуги, психосоціальну 

підтримку або інші види індивідуальної підтримки у сфері соціально-

правового захисту. 
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Проєкт також посилює участь громади та місцеве врядування шляхом 

створення громадських і молодіжних просторів, підтримки рад ВПО та 

запуску ініціатив із відновлення під керівництвом громад, що насамперед 

сприяє кращій соціальній згуртованості. 

«Відновлення доступу до адміністративних і соціальних послуг — це не 

лише про відкриття будівлі. Йдеться також про відновлення гідності людей, 

про їхню впевненість у майбутньому громади й можливість реалізувати свої 

права. УВКБ ООН дякує за тісну співпрацю, побудовану на довірі, 

представникам органів місцевої влади, партнерам, БФ «Карітас», ГО «Десяте 

квітня» і ПРООН, а також мешканцям громади. Завдяки нашим спільним 

зусиллям покращується стійкість громад і відновлюється система надання 

життєво необхідних послуг, що зрештою сприятиме сталому поверненню 

людей до цих громад, які зазнали руйнівних наслідків війни, але прагнуть 

подолати їх і відродитися», —зазначила Представниця УВКБ ООН в Україні 

Бернадетт Кастель-Голлінгсворт. 

«Важливими компонентами відродження громад є відновлення 

просторів і системи надання важливих послуг. Саме це спонукатиме людей до 

повернення, відновлення зв’язків і відбудови власного життя в гідних умовах. 

Данія пишається тим, що приєдналася до спільної ініціативи ПРООН і УВКБ 

ООН, утіленої за підтримки Фонду відновлення громад України. Мета цієї 

ініціативи — зміцнити систему місцевого самоврядування, покращити доступ 

до життєво важливих послуг і створити умови для безпечного та повернення 

людей. Інвестуючи у громади, які постраждали внаслідок війни, ми 

підтверджуємо свою солідарність із народом України на шляху від кризового 

реагування до сталого відновлення», — наголосив керівник Офісу Посольства 

Данії у Миколаєві Якоб Торрільд Хансен. 

«ПРООН застосовує регіональний підхід у відновленні, щоб 

забезпечувати відчутний прогрес, відповідати на складні виклики та 

посилювати спроможність громад самостійно визначати власний розвиток. У 

селі Заводське ці зусилля охоплюють заходи зі зміцнення безпеки в громаді, 

підтримку протимінної діяльності та розчищення завалів, а також посилення 

спроможності місцевих органів влади у наданні адміністративних, соціальних, 

медичних і послуг із професійного навчання. Працюючи у тісній співпраці з 

громадами, молоддю, ветеранами й ветеранками, ми закладаємо підґрунтя для 

сталої відбудови та економічного відновлення. ПРООН пишається 

партнерством з УВКБ ООН у межах цієї спільної ініціативи, яка допомагає 

відновлювати безпеку, доступ до базових послуг і впевненість у майбутньому 

громади, що постраждала внаслідок війни», — наголосив Постійний 

представник ПРООН в Україні Ауке Лотсма. 

«Цей новий громадський осередок — важливий крок у відновленні 

послуг і надії для наших людей. Його реалізація стала можливою завдяки 

міцному партнерству між місцевою владою, УВКБ ООН, ПРООН і, власне, 

місцевими жителями. Разом ми будуємо безпечніші, стійкіші громади та 
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сприяємо сталому поверненню людей», — зазначив голова Миколаївської 

обласної державної адміністрації Віталій Кім. 

Для довідки 

На початку повномасштабного вторгнення лінія фронту проходила 

безпосередньо через селище Заводське, що на Миколаївщині. Через це майже 

всі жителі селища, яких до війни налічувалося 4 000, були змушені покинути 

свої домівки — там залишилися лише 86 людей. Наприкінці 2022 року селище 

повернулося під контроль Уряду України. З того часу життя в ньому, як і в 

багатьох населених пунктах, які спіткала схожа доля, поволі відновлюється. 

Окрім ремонту будівлі громадського осередку й селищної ради, проєкт 

передбачає відбудову ще однієї будівлі, в якій знаходитимуться Центр надання 

адміністративних послуг (ЦНАП) і Центр надання послуг із психічного 

здоров’я та соціальних послуг (його відкриття якого заплановане на липень 

2026 року). Через обмежені можливості місцевої влади протягом кількох років 

виникали перебої з наданням важливої соціальної допомоги. Тож у центрі 

люди старшого віку, люди з інвалідністю та внутрішньо переміщені особи 

зможуть отримати комплексну соціальну підтримку. Відремонтований 

громадський простір також сприятиме кращій координації діяльності на рівні 

громади. 

 

*** 

 

09.02.2026 

Бахмут IN.UA 

https://bahmut.in.ua/vpo-u-kamyanskomu-mozhut-podaty-zayavku-na-

bezkoshtovnyj-remont-zhytla-umovy-programy/ 

ВПО у Кам’янському можуть подати заявку на безкоштовний 

ремонт житла: умови програми 

Внутрішньо переміщені особи, які проживають у Кам’янській громаді 

Дніпропетровської області, мають можливість покращити свої житлові умови. 

Благодійники відкрили реєстрацію на участь у програмі з відновлення осель. 

Редакція Бахмут IN.UA розповідає, хто може претендувати на допомогу 

та як подати заявку. 

Хто організовує та для кого призначена допомога 

Програму реалізує благодійний фонд “Янголи Спасіння” у партнерстві з 

Агентством ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). Головна мета 

ініціативи — зробити житло переселенців безпечнішим, теплішим та 

комфортнішим для проживання. 

Взяти участь у проєкті можуть внутрішньо переміщені особи (ВПО), які 

наразі мешкають на території Кам’янської громади (Дніпропетровська 

область). 
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Критерії відповідності житла: 

 помешкання перебуває у власності заявника, в іпотеці, кредиті або 

використовується згідно з договором про проживання з правом 

викупу; 

 поточні умови проживання не відповідають мінімальним стандартам 

безпеки та комфорту (потребують ремонту). 

Організатори наголошують, що пріоритет у відборі надаватиметься 

домовласникам, чиє житло розташоване у сільській місцевості та малих 

містах, а також родинам, які опинилися у складних життєвих обставинах. 

Які види ремонтних робіт передбачені 

Програма покриває широкий спектр будівельних та ремонтних робіт, 

необхідних для відновлення функціональності житла. Ремонт виконує 

підрядна будівельна організація БФ “Янголи Спасіння”. 

 


